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Magyar udvartartás.
(S:J Magyar udvartartás. Ez az, a mi 

nincs. De eddig, legalább azt hihettük, hogy 
lehet. Széli Kálmán miniszterelnök azon­
ban a pénzügyi bizottság tegnapi ülésén 
kereken kijelentette, hogy nem lehet. Ugyan 
miért ? Mikor kétségtelen jogunk van hozzá ? 
Mikor százféle nemzeti érdek követeli, hogy 
legyen ? Mikor a magyar nemzeti közfelfo­
gás három évtizeden át mindig, szüntelenül 
óhajtotta, sőt követelte, hogy felállíttassék? 
Mikor 1SG7 óta egyetlen magyar kormány 
sem vonta kétségbe a külön magyar ud­
vartartáshoz való jogunkat ? Mikor egy­
némely külsőségre vonatkozó intézmény 
létesítését a kormányzó politika mindig úgy 
tüntette fel, mint a külön magyar udvar­
tartáshoz való közeledést ?

Mi történt, hogy egyszerre a lehetetlen­
ségek sorába kell osztályozni a magyar 
nemzet jogos, törvényes, méltányos kíván­
ságának megvalósulását ? Semmisem történt. 
Csak uj rendszer támadt Magyarországon. 
Uj politikai rendszer, melyről szinte csodás 
dolgokat hirdettek. Az egész magyar köz­
véleménybe beleszuggerállak azt a babonás 
hitet, hogy ettől a rendszertől lehet, sőt 
kell várnia a magyar közélet föllendülését, 
politikai erkölcsök tisztulását, állami tekin­
tély belső és külső megerősödését. Min­
dent, mit magyar hazafi-lélek óhajtva sejt. 
Nos, hát ez az uj rendszer akarja egysze­
rűen eltemetni a magyar külön udvartartás 
kérdését. Széli Kálmán tegnap, mikor Kom­
játhy Béla igen komoly okokra való hivat­
kozással azt kérdezte tőle: hajlandó-e a 
magyar nemzet jogos kö vetélését a király 
elé terjeszteni 1 azt felelte, hogy: nem. mert 
az uralkodó egységéből folyik, hogy kettős 
udvartartás nem lehet.

Az uralkodó egységéből! Nem gondolja 
Széli Kálmán azt, hogy igen veszedelmes 
Hiúmat állított tel? U, a ki ma is, igen 
erős önérzettel, szinte kevélykedő méltó­
sággal azt állította, hogy az egységes ma­
gyar állam kiépítésére törekszik ? Micsoda 
egységes magyar állam lehet az, melynek 
képe Széli Kálmán előtt lebeg, mikor még 
a magyar külön udvartartás gondolata elöl 
is elzárkózik, mert azt szerinte lehetetlenné 
teszi az uralkodó egysége.

A patvarba ezzel a thézissel! Mert ez 
inmdenképen gonosz dolog. Hogyan lehet 
az uralkodó egységét, mint olyant odaállí­

tani a magyar némzet elé, mely legyőzhe­
tetlen akadályt alkot a legjogosabb nemzeti 
közóhajtás megvalósulása előtt ? Hiszen 
ilyeténképen az uralkodó egységét gyűlöle­
tes és kúrhozatos eszmének tüntetik föl a 
nemzet előtt. És ezt a magyar kormány- 
elnök teszi. És lia elfogadnék is helyesnek 
azt az abszurdumot, mit Széli Kálmán 
komoly és döntő argumentumként hoz 
föl : miért kelljen épen a magyar 
nemzetnek annak lennie, mely az ural­
kodó egységének csak kárát látja '! 
Soha egyetlen magyar kormányelnök se 
foglalt el a magyar udvartartás kérdésében 
ilyen rideg, ilyen, a nemzet közfelfogásával 
merőben ellenkező álláspontot. Az uj rend­
szer dicsősége ez is! Mit szó! ehhez gróf 
Apponyi Albert, a ki politikai pályáján 
nem egyszer aratott jentékeny parla­
menti sikert ép a külön magyar udvartar­
tás intézménye mellett mondott szónokla­
tával? Mit szól ehhez a volt nemzeti párt, 
mely minden időben a külön magyar ud­
vartartás mellett foglalt állast ? Hogyan 
egyezteti össze gróf Apponyi meg a volt 
nemzeti párt a maga régi álláspontját a 
mostani pártvezér rideg kijelentésével? Hi­
szen Horár.szky Nándor Szepsiben is da­
gadó önérzettel vallotta, hogy ők összes 
elveiket bevitték a szabadelvű pártba. Hol 
vannak ezek az elvek! Es micsoda el­
vek azok? Avagy a magyar külön ud­
vartartás kérdése olyan lényegtelen cse­
kélység, a miért nem is érdemes elveket 
felállítani? Úgy látszik, hogy a nemzeti 
párt összes elveit csuk azért vitte bele a 
szabadelvű pártba, hogy olt szép csende­
sen szegre akassza valamennyit. Így tett 
a Hentzi-ügyhen. így lesz most az udvar­
tartás kérdésében. Es igy tesz majd előre­
láthatóan a kvóta-ügyben is. Ez. kétségte­
lenül pompásan beleillik az uj rendszer 
keretébe.

De Széli Kálmán csalódik, ha azt hiszi, 
hogy a magyar udvartartás kérdését olyan 
egyszerűen el lehet ülni egy képtelen thézis 
felállításával. Nem lehet ezt megcsele­
kedni, különösen most nem. Mert van 
ám ennek a kérdésnek most egy alapos 
bökkenője, a miről Széli Kálmán is rneg- 
feledkezett és az egész tisztelt pénzügyi 
bizottság figyelmét is elkerülte. A legeny­
hébb Kifejezéssel élve, igen nagy közjogi 
indolencziára vall a kormány részéről is, a 
pénzügyi bizottság részéről is az, hogy 
meg se nézték az 1889-iki X X XIX. tör- 
vényezikkket. Ha ezt megnézik vala, tud- 
niok kellett volna, hogy nem is tárgyal­
hatják az udvartartás költségeinek kérdéséi, 
s hogy ezek a költségek most be sem 
illeszthetők az állami költségvetésbe. Előbb 
a törvényhozásnak uj törvényt kell al­
kotnia az udvartartás költségeiről. Előbb a 
törvényhozásnak meg kell szavaznia ezeket 
a költségeket. Mert olyan törvényünk, mely­
nek alapján az. 1900-1 k esztendőre udvar- 
tartási költségek a költségvetésbe felvehe­
tők: nincsen is.

Az 1889 : XXXIX. törvényezikk 1. 3-a 
igy szól:

„1. g. Ö császári és apostoli kir. fel­
sége, Peren ez József ur legmagasabb 
udvartartásának költségei 1 *'.><>. éri ja­
nuár J-töl 1899. éti deczember il-vj évi 
4,050.000, az az: négy millió hatszáz 
ötvenezer forintban állapíttatnak meg." 
Ebből világos, hogy e törvény hatálya 

lejárt. Ebből világos, hogy most nem az 
idézett törvény 2. §-ának egyszerű alkal­
mazásáról, vagyis a törvényhozás által 
megszavazott költségnek a költségvetésbe 
\aló fölvételéről van szó. Hanem uj tör­
vény hozatala szűk-égés.

íme, az uj rendszer dicsőségére válik az 
is, hogy a kormány vagy meg akarta ke­
rülni a törvényhozást, vagy pedig bölcs 
előrelátása addig sem terjed, hogy ismerje 
a törvényt, melynek alapján a nemzettől 
áldozatot követel.

A parlamentnek tehát módjában lesz, 
hogy behatóan foglalkozzék az udvarlarlás 
kérdésével. És akkor a parlamentnek al­
kalma lesz arra is, hogy állást foglaljon ez 
ügyben. Tahin gróf Apponyi Alb.rt szives 
lesz akkor Széli Kálmánnal szemben a 
maga álláspontját kifejteni. Azt, hogy u 
magyar nemzetnek a külön magyar udvar­
tartáshoz kétségtelen jogai vannak. És azt 
is, hogy ez az intézmény nem áll ellentét­
ben az uralkodó egységével, de viszont 
az egységes magyar állam eszméjének meg­
valósítása ez intézmény nélkül alig kép­
zelhető.

Budapest, okt. 20.
— A Hovűnttsky Nénidor luinisArntft/e. 

A Temesrürer Zeitung „jó! értesült parlamenti 
forrásból“ azt újságolja, hogy Honinszky Nándor­
nak belügyminiszterré való kinevezése ntdr a leg­
közelebbi napokban megtörténik — Mi és velünk 
sokan azt hisszük, hogy a kvóta-kérdés elinté­
zése (illetőleg a kvótafölemelés) elölt mégis esak 
bajos lesz J foránszky Nándornak beleülnie a piros 
bársonyszékbe.

yfv osztrák miniszterelnök Tlndapcsten. 
Gróf Clary, az osztrák minisztertanács elnöke — 
mint bécsi tudósítónk táviratozza — holnap 
Budapestre érkezik. Látogatása a függőben levő 
kiegyezési ügyekkel van összeköttetés ben.

Fiume.
A kormány félhivatalos lapja ma nagy érdekű 

távirati értesítést közül Fiúméból. Szóról szóra 
ezeket jelenti :

„Gróf Senpáry László fiumei kormányzó teg­
nap rendkívül fonlos tanácskozásra hívta meg 
dr. Maylonder Mihály expodesztát. Maylfmdcr a 
tanácskozás előtt hosszasan értekezett az aulo- 
nomista párt vezérférfiaival, a kik a meghívás 
elfogadása mellett nyilatkoztak. Az expodeszta 
kihallgatása délelőtt tizenegytől délután kettőig 
tarlóit és tárgyát a rapprezentanza vissza állí­
tásának ügye képezte. Gróf Szápáry kormányzó 
a tanácskozás után azonnal Budapestre utazott, 
hogy a miniszterelnöknek jelentést tegyen. .May-

hinder a következükben terjesztette a kormányzó 
elé az antonomisták kívánságait:

1. A rapprezentanza visszaiilliítatik és az ed­
digi közigazgatási bizottság hatáskörével ruház- 
latik tel.

2. A népiskolákra való felügyelettel a rappre- 
seutanza bizatii: meg és ezért az eddigi tanfel­
ügyelőség megszűnik.

•'$. A rapprezentanza megkapja a magyar tör­
vények behozatala feletti tanácskozás jogát.

Ezek az autonoinisták kívánságai, a melyek 
majd a további diskusszio tárgyát képezik. L 
tárgyalások lesznek majd hivatva a fiumei ügy 
méltányos megoldásának módjait megtalálni.“ 
Mindenekelőtt elismerésünket fejezzük ki gróf 

Szápáry Lasziu kormányzó valóban hazafias tö­
rekvése iránt, a mi azonban nem zárja ki azt a 
felfogásunkat, hogy ha igaz a félhivata­
los tudósítás, akkor ismét hamis nyomon ke­
resik « megoldást. Lehetetlen dolog, hogy a 
magyar királyi kormányzó békelüitételeket kérjen 
az autonómiaiaktól és még kevésbé lehetséges, 
hogy gróf Szápáry ezeknek a feltételeknek a köz­
vetítéséi e vállalkozzék. A mikor a magyar kor­
mány ícndbe akarja hozni a fűméi bonyodalmas 
viszonyokat, egyetlen egy szempont vezérelheti: 
ti tiszta és világos jog. Báró Bánffg felléphetett 
erőszakosan és érvényt szerezhetett Magyarország 
államiságának erőszakos, nem töivényes intézke­
désekkel, de Szélt Kálmánnak, ha valahol, úgy 
üt csakugyan a jog, törvény és igazság szerint 
kell eljá'c'j, mert az erőszak nem az ö politikai 
devize. !'bször rámutattunk már arra, hogy a 
fiumei t .k kutfornisa az 1808 : XXX. tőrvény- 
czikk CG. §-a. A mig ezt nem revideálják, a míg 
a tengerparton érvényben levü Badí-korszak előtti 
Vendeleteket fel nem vallja a törvényes magyar 
jog uralma, addig az alkudozásuk csak arra va­
ló!;, hogy a hamu alatt lappangó parazsat lángoló 
tűzze élesszék. Reméljük és elvárjuk, hogy a kor­
mány nem fogja még egyszer végig csinálni azt a 
komédiát, a melyet tavaly februárban láttunk 
Fiúméban. Végre is u „fort Muijhínder“ vagy 
meghajlik önként a magyar állameszme előtt, 
vagy pedig törvényes utón fog arra kényszerűiéin!, 
hogy meghajoljon minden feltétel, minden al­
kudozás nélkül,

«

A késő éjjeli órákban a fiumei ügyben a fél- 
hivatalos kövünnyomott újságok Is megszólalnak. 
És a mi feltűnően aggasztó, homlokegyenest ellent­
mondóan.

A Hűd. Tud. mintegy kiegészítve a M. N. 
fiumei táviratát, ezt hja:

Több lap azon hírével szemben, mintha a 
fiumei ügyben ujubb stádium állott volna be, 
kijelenthetjük, hogy beavatott körökben csak 
annyit tudnak, hogy gróf Szápáry László fiumei 
kormányzó Budapesten járva és a miniszterel­
nöknek a fiumei helyzetről jelentest téve, 
egyebek közt bizonyos előterjesztéseket említett, a 
melyeket neki tettek. A miniszterelnök erre ki­
jelentette, hogy e pillanatban ezen ügyet nem 
tárgyalhatja.

Gróf Szápáry László fiumei kormányzó már 
visszatért Fiaméba.
Ezzel szemben az 0. K. egy mindent tagadó 

kommünikét tesz közzé ezenkepen:
Gróf Szápáry László fiumei kormányzó ide 

érkezett es a miuUztereh,üknek, mint rende­

sen, jelentést tett a folyó ügyekről. Az a hí­
resztelés, mmfha a fiumei ügyek végleges rende­
zése tele»,ley tervbe volán véve Ä gróf Szápáry 
utazása ezzel állom' •ssesfüggésber.. nem felel 
meg a, valóságnak.
A két félhivatalos tehát egymást ezáfolja, a 

helyett, hogy a M. V. fiumei táviratát czál'olná. 
\ égre is az sokkal kevésbbé érdekel bennünket, 

hogy Széli Kálmánnak mihez van, vagy mihez 
nincs most kedve, mert ebben a kérdésben egye­
dül az fontos előttünk, a mit fentebb kifejtettünk, 
hogy vájjon a magyar komány alkudozni, avagy 
a törvény értelmében cselekedni akar-e Fia­
méban r

A hangulat a Lajtántúl.
— Az Egyetértés kikaMöV tudősitvjától. —

Becs, okt. 20.

(N—lg.) Az ülésező reichsrath fénye mellett 
Iassankint oszladozik az a sűrű homály, mely áí- 
hatlan rétegekben borította hónapok óta Ausztria 
politikáját. Egy-egy sugár már ma is bevilágít a 
sülét zugokba, a hol engesztelbelien faji gyűlölet 
és kiolthatlan hatalomvágy vívják rettenetes élet- 
haláiharezukat, a nélkül, hogy u viaskodó felek 
akár az úgynevezett nagyhatalmi érdekekkel, akár 
pedig az osztrák népek egyetemes sorsával valami 
sokat törődnének.

Mindegyik nemzetiség zászlajára az van fel­
írva : uz állam én vagyok. A cseh a némettől, a 
német a csehiül félti a dinasztiát - s a monarchiát, 
pedig volt aképen egyik sem törekszik egyébre, 
mint faji szupremácziájának az érvényesítésére.

A pártok között tehál legelső sorban a nemzeti­
ség kepei', a választó vonalai és i:z egyúttal meg­
adja a logikus magyarázatát annak, hogy ina, a 
mai rcichsrutlibau miért lehetetlen szilárd kor­
mány többséget összehozni.

Megnehezíti c mellett a kormány helyzetét az 
elintézetlen kiegyezés. Mert Ausztriában a kiegye­
zést senki sem tartja clintézettnek. A mig a fo­
gyasztási adók átutalása nincs Ausztriában ke- 
vcsztülvive, a mig a kvótákéi désl végleg meg nem 
oldjak, addig az egész Thm-Széíl-téle egyezség 
csak papiros, mely legfeljebb bizonyító okiratul 
szolgálhat arra nezve, hogy Széli Kalman nagy­
hangú frázisai daczára a ßär.ffy—Badeni-íéle 
kiegyezés legnagyobb vívmánya csak akkor lép 
éri ínybe, haSa mágián kvótái 'Vegii'leVkn /•:■'- 

emelik. .
Mondhatja« étre illetékes és kevésbbé illetékes 

források, hogy ez nem paktum, nevezhetik annak 
a minek akarják, de hogy a fogyasztási adók 

j átutalása Ausztriában sem rendeleti, sem törvé­
nyes utón életbe nem lép lujótafelcmclés nélkül, 
azt ezennel, mod legjobb forrásból eredő rresü- 
lesimk'.t ti leghatározottabban kijelentjük és minden 
esetleges czáfolyatiisi kísérlettel szemben fent,ártjuk.

Mert nincs olyan ember Bukovinától Istriáig, a 
ki az ellenkező kísérletre tiz ember támogatását 
megkapná a birodalmi gyűlésen, de olyan férfiú 
sincs, a ki a sa.jat szakállára rendeleti utón 
merészelné megvalósítani ,i fogyasztási adók át­
utalását.

Tinin sem merte, C'ary sem meri és a jövendő 
méhében rejlő ismeretlen X. sem fogja merni. Jói 
ismerik ezek az urak a saját me siójukul. Tudják, hogy 
az alkotmány csorbítását csak eltűri valahogy, (4:

KÉSŐ!

— bt«: Erdős Jtenée. —
Tizenhat éves korában az édesanyja kivette 

kezéből a bábut és eljegyezte őt egy úrral, a ki­
nek nagy neve, fényes állása volt, monoklit viselt 
és a halántékán erősen ritkult a vöröses-szőke 
haja.

Sala egy cseppet sem haragudott ezért, csak a 
núbut sajnálta. A bábut, a melynek rózsaszín 
-elyemszoknyája, tollas kalapja é.= bronz ezipőcs- 
kéje volt. Eleinte sehogy sem akart belenyugodni 
abba, hogy öt a bábujától elválasszák. Ue később 
mindjobban megvigasztalódott és Iassankint egé­
ben elfelejtette. Hat hogyne? Az az ur nagyon 
kedves volt. Mindjárt az eljegyzés után küldött 
Ottó egy gyönyörű bokrétát, csupa piros kamu­
dból. Arra nagyon büszke volt. Dicsekedve 
mutogatta a cousinjának, a kinek a gomblyuká­
én néhány szál illatos ibolya szerénykedett. A 
cousin azt mondta:

— Te Sala, az a virág nem ér semmit. Szép, 
é igaz. de illata nincs. Látod, ezt a pár szál 
ibolyát? Ez százszor többet ér, pedig milyen 
jelentéktelen valami.

A cousin ezt úgy mondta, csak hogy épen 
mondjon valamit. De Sala gondolt egvet" és azt
felélte rá:

— igazad van, cousin!
Aztán elkérte tőle az ibolyáját.

. A cousin kedves, jó fiú volt és nőkkel szem­
ben nagyon udvarias, különösen pedig a kis 
falával izemben: odaadta neki az ibolyáját.

Sala .zépen megköszönte, s attól lógva már 
nem örült azoknak a virágcsokroknak, a miket a 
vőlegényétől kapott.

*
^em, Sala nem őrült többé a díszes virág- 

tsokioknak, sőt volt idő, mikor a bábuját is 
visszakivánta volna, persze csak titokban, mert a 
mama úgy sem engedte Volna meg, hogy meny­
asszony létére bábuval játszék.

Néha unatkozott is Sala, de olyankor jött a 
cousin és olyan bolondos történeteket mesélt 
n*ki, a mik megnevettették.

Mikor pedig Sala nevetett és jókedvű volt, 
akkor nem vágyakozott többé a bábuja után és 
ne,n is unatkozott.

Az idó gyorsan telt. Salanak a kelengyéjével 
volt gondja. A mamája vitte mindenüvé be­
vásárolni és Sala összeválasztott mindent és

nagyokat örült a finom, csipkés ingeknek, drága 
hímzéseknek, épen mint hajdanában, mikor baba­
ruhákat választott.

*
Mi is történt még ?
Az az tir, a vöröses-szőke hajjal, remek éksze­

reket hozatott Salának, egyenesen Parisból.
A gyönyörű mivri foglalatokban értékes, szemet- 

kápráztatö drágakövek ragyogtak és Sala ujjongott 
örömében, mikor azokat egyenkint felpróbálgatta, 
A cousinnak is megmutatta, a ki is álmélkodva 
rántott egyet a kis göndör bajuszkáján és azt 
mondta :

— Te Sala, ez aztán valami!
És Sala boldog volt és mindegyre kevesebbet 

gondolt a bábura, a rózsaszínű szoknyával, bronz 
czipellökkel.

Történt még más is.
Salát egyszer meglepte a vőlegénye egy finom, 

selyembe kötött díszmunkával: egy könyvvel.
Az első regény, a mit Sala olvasott.
Mert eddig csak ifjúsági könyveket és folyóira­

tokat adott kezébe a mama.
Még újságot sem volt szabad olvasnia, mert 

azok is mind tele vannak haszontalan erkölcs­
rontó dolgokkal, a mik megmételyezik egy fiatal 
leány lelki életét.

Tehát az első regény !
Sala elolvasta egyszer, aztán még egyszer és 

még harmadszor is. Tetszett neki.
Csupa szerelem volt az egész.
Ahány alak csak szerepelt benne, az mind 

szerelmes volt valakibe, és Sala igy gondol­
kodott :

— Vájjon igy van-e ez valóságban is ? Bizo­
nyára ! Mert különben nem lehelne róla könyvet 
írni. De ha a valóságban is igy szeretnek az 
emberek, mért nem szerelmes 6 is, vagy a cousin, 
vagy pedig a vőlegénye ? De hátha azok szerel­
mesek ? Hisz a vőlegénye említett is már olyasmit 
előtte, de biz ő nem sokat tűnődött rajta. Sze­
reti, ez csak természetes. Őt eddig még mindenki 
szerette. A mama, a papa, a cousin, a nevelőnő, 
a vén kopasz zongoramester; hát csak kell, hogy a 
vőlegénye is szeresse. Hisz különben miért venné 
őt feleségül ? .

De az csak nem olyan, mint Andor és Elvira 
szerelme a regényben. Hiszen az valami egészen 
más ! Mennyit küzküdtek, sóvárogtak, szenvedtek, 
hányszor adták bizonyságát tűrhetlen hűségüknek, 
a mig végre egymáséi lehettek!

— Az nagyon szép eszme \ olt a szerzőtől — 
gondolta Sala — és bizonyára igy van ez a va­
lóságban is. Így is kell, hogy legyen. Mert csak 
igy van értéke a szerelemnek. I la Andor és Elvira 
minden küzdés nélkül egymáséi lehettek volna, 
semmi érdeke sem volna az egésznek, sut való­
színű, hogy az Író meg sem irta volna ezt a 
történetet. Persze, hogy nem irta volna meg.

Sala elgondolkodott és csakhamar arra a kö­
vetkeztetésre jutott, hogy az az érzés, a mivel ó 
a vőlegénye iránt és az viszont ü iránta viselte­
tik. semmi esetre sem lehet szerelem : igazi sze­
relem, mert hiszen ők még semmi áldozatot sem 
hoztak egymásért, semmivel sem adták jelét hű­
ségüknek, önfeláldozásuknak. Persze nem volt 
hozzá sem idő, sem alkalom. Alihoz évek kelle­
nek és viszontagságok. Viszontagságok, a minők­
ben szegény Elvirának volt része, a ki egy kis 
kopott nevelőnő volt és szerelmes lett a fiatal 
grófba, 0 sohasem juthat olyan szomorú hely­
zetbe, mert ők gazdagok. Különben is meg lesz 
az esküvő már a jövő hónap elején.

Ez tehát nem szerelem, csak úgy hasonlít 
hozzá. Igaz, öt is megcsókolja, meg is öleli a vő­
legénye, ép úgy, mint Andor gróf teszi Elvirával, 
csakhogy a papa és a mama elölt, nem pedig 
úgy, mint azok telték „a park egy rejtelmes he­
lyén, hol a susogó platánok levelei közt átszü- 
rődü holdfény kékes fénynyel csillogtatja suga­
rait.“ Igen, szorul szóra igy áll a könyvben.

És Sala fejében titkos terv születik meg. Ha 
egyszer a vőlegényét lecsalhatná a kertbe, mikor 
holdvilág van!

Ott a tilagória mögött épen úgy elaudaloghat- 
nának kettesben, mint Andor és Elvira. Igen ára, 
ha a mama, meg a papa velők nem menne 1 
Pedig azok bizonyosan elkísérnék őket!

S ha már egyedül lennének is, mit beszélhet­
nének egymással? Szerelmi esküknek, kölcsönös 
fogadkozásoknak, künynyel, csókkal megpecsételt 
szent Ígéreteknek nincs helye közöttük, miután 
őket a „kaján“ sors nem választja el egymástól 
bizonytalan időre. Oh pedig beh szép volna az!

Sala feje meglelik ezzel a gondolattal. Nem tud 
aludni többé. Nincsenek álmai. A szive úgy sóvá­
rog valami után, de úgy 1 Néha kedvetlen, néha 
álmodozó. Szeszélyei támadnak, melyek eddig so­
hasem voltak. Az arezszine sápad, homlokán re- 
dök támadnak. Szórakozott, ideges. S e mellett 
nem tudja, mi leih' Csak eped, sóvárog valami 

»után, a minek a nevét sem tudja.

A mama is észrevesz valamit és rémülten, 
aggódva újságolja a háziorvosának ezt a vál­
tozást.

Az orvos ur megsiinógatta egynéhányszor a 
szakádat és nagyon diskrét mosolygással csak 
ennyit mond Sala mamájának:

— llát tetszik tudni, nagyságos asszonyom, a 
kisasszony állapota a menyasszonyoknál rendszerint 
előforduló állapot, a jegybenjárás fejlettebb stá­
diumában. Egyetlen gyógyszere az c-küvö mi­
előbbi megtartása.

És a nagyságos mama elhitte a doktor urnák, 
hogy u leánya a vőlegénye után való mérhetetlen 
epedésben vesztette el az üde, piros arezszinét.

A mama elhitte és sikerült elhitetnie a papával 
is, de volt valaki, a ki még sem hitte el egészen: 
a cousin. Ez a daliás gyerek, az u szénfekete 
bajuszával, táros ajkaival volt a tudója 
azoknak a titkos ábrándok és gondolatoknak, a 
mik a szomorú Sala fejében szülemlcltek meg éj­
szakánktól. mikor nem tudott aludni, mikor úgy 
vágyott valamire, valamire, a minek a neve űrök 
titok, de a mire érzi, hogy neki szüksége van. a 
mi nélkül u élni sem tud tovább.

A cousin mindezt tudta.
Nem azért voltak oly au közeli rokonok, olyan 

bizalmas jo pajtások, hogy Sala el ne mondta 
volna neki az ö bolondos gondolatait. A vőle­
gényének nem merte elmondani. Azt nagyon okos 
embernek tartotta. Attól félt, hogy kineveti eile. 
De a cousin, az megérti öt. o cíötte nem kell 
szegyülnie magát, hiszen az is bizalmas ó hozzá. 
Úgy szokás az unokatestvérek között.

Szóval a cousin mindent tudott.
Azt is tudta, mi az, a mi után a bolondos 

Sala sóvárog, de jónak látta nem felvilágosítani 
öt saját érzelmei felöl.

Ebből is látszik, hogy a cousin jó liu volt és 
lelkiismeretes. Mert ha csak egy szót szól, ha egy 
kicsit is akarja, a milyen lelki állapotban Sala 
volt, olyan szépen megcsinálhatták volna együtt 
az ö külön kis regényüket, mint annak a rendje! 
De hát a cousin jó fiú volt, sőt mi több, okos és 
előrelátó. Hagyta a dolgot rendes medrében 
folyni és soha, de soha sem mondta Salának :

— Ugyan hagyj fel azzal a kopasz figurával! 
Mit tudja az, hogy mennyit érsz te, ezzel az 
életre ébredt asszonyos ösztönöddel, leányos epe­
kedéseddel, gyermekes ártatlanságoddal, egész 
édes valóddal!

Bizd magadat én rám! Én megtanítalak átélni 
azt a szép regepyL mely a fantáziádban gyökeret

vert. S majd meglátod akkor, hogy a valóságban 
sokkal tökéletesebb, sokkal édesebb, mint a hegy 
te elképzelni tudtad! No jer hát! Én vagyok 
inéi ló hozzád, egyedül '-sak eu. Nekem van ifin 
szcrcleinsovár szivem, nem annak a másiknak 
Az én ereimben lüktet csak úgy az élet meleg­
sége, mint a tiedben. Az en fiatalos szenvedélyen1 
az, a mi még regényt tud teremteni a valódi élet 
prúzaiságában. Én, én vagyok neked teremtve 
egyedül csak én és senki más! Tudod-e te ezt 
szegény kis Sala ?

Nem, a cousin ezt mind nem mondta Salá­
nak. Mert a cousin bölcs volt és előrelátó 
An a a kevés apanagera gondolt, a mit a zsar 
uok nagybátyjától húzod, meg arra ;i bizonytalan 
jövedelemre, a mire az őszi éj tavaszi versenye« 
alkalmával számíthatott.

Es igy történt, hogy az események csöndé; 
egyformaságban folytatták uljokat a szokott me­
lleiben és hogy egy szép napon Sala tejére tel 
tűzték a sokat jelentő myrtus-koszorut.

A cousin még akkor sem szólt semmit. Várt.
Megvárta, inig az a mvrtus-koszoru lehull a 

kis Sala fejéről — — —
És várt még azontúl is.
Várt addig a bizonyos időpontig, a melynek el­

teltével a fiatal férjek ismét felkeresik a régi 
kompániát, a kártyaasztalt, Lulukál és Bábákét, 
a kikkel a mult, a legényeiét kellemes emlékei) 
elevenítik fel és élik át egy-egy órácskára, a 
fiatal asszonyok pedig az u telhetetlen szerelmük­
kel hosszú délutánokat és estéket töltenek egye­
dül, lelkctöiö, szivetfásitö unalom közepeit.

Mikor ezt az időpontot elérkezettnek hitte, akkoi 
leikereste Salat.

Felkereste, hogy megvigasztalja magányában, 
elhagyatottságábuii. Hogy helyrehozza, a rnit a 
múltban elmulasztott: megmagyarázza neki azt a 
névtelen vágyat, azokat a titkos sejtelmeket, me 
iyeket nem a házasság tud megvalósítani, hanem 
a — szerelem.

Hogy felvilágosítsa öt arról, hogy olyan 
regények is vannak, mélyek csak később kezdőd­
nek — a házasság után s a melyek sokkal, de 
sokkal érdekesebbek, mint azok a hihetetlen tör­
ténetek, elavult, ósdi romantikájukkal. Egy kis 
modern regény, a mit akkor hagy félbe az em­
ber, a mikor akar, a mikor jónak látja, vagy 
megunja.

A cousin ezeket gondolta, mikor Salánál be­
kopogtatott.
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hogy a zselébe nyúljanak azért, bony onnan Magyar- 
országnál; visszaadjál; jogos tulajdonát, ízt nem 
töri el sem Biles, sem Prága, ez ellen fellázad az 
egész birodalom.

Ámde még kvólnfelemelés melleit is kétséges, 
hogy képes lesz-e a jelenlegi kormány a Magyar- 
országgal való kiegyezésnek a reichsralhban több­
séget szerezni.

A mai napon ugyanis világoson kiderült, hogy 
a gróf Clary -kormánynak a parlamentben alig 
van támasza, mert az egyesült német baloldal 
í.uegerestöl, Schönererestől együtt sem volt képes 
a szláv hatalmat megtörni.

A pártok állasa és viszonya a kormányon ma 
körülbelül ez:

A legszélsőbb ellenzéket a csehek alkotják, a kik 
mint igen illetékes forrásból értesültem, minden 
harezra, meg esetleges obstrukesiőra is él vannak 
szánva.

És e tekintetben érdekes a csehek okoskodása.
Az ö fellogásuk szerint gróf Than elbocsátá­

sával és a nyelvrendeletek visszavonásával legfel­
sőbb helyről is elismerték a szélső obstrvkeziónak, 
az ntezai botrányoknak, egyszóval a- Wólf-féle par­
lamenti harecmodornak a jogosságát.

.Obstr actio est regina tan fundamentum“ ez a 
jelszó uralkodik most a bécsi Jtnrgban, a 
divatját múlta a justifia-l rég lekaparták az ódon 
falakról: a ki jogot és igazságot akar, annak 
obstruálnia kell.

Így vallják a csehek és erősen kelik az ebet a 
karóhoz, hogy urai is lesznek a kimondod szónak.

Csak arra nézve nincsenek még tisztában, hogy 
hol kezdjék az obstrukeziót. yéméü/ek már a de- 
ieyáreió választásnál meg akarják ragadni az alkal­
mai. mig mások érdemlegesebb ügyben kívánják 
csak a legszélső fegyvert használni. A ki ismeri 
az osztrák reichsralhban a választási eljárást, az 
nem vonhatja kétségbe, hogv a csehek egy kis 
erőszak kai egvmagiik, minden inás segít cég nélkül 
képesek a delegáczió-választást ■ megakasztani.
I la ezt nem teszik, egyedüli oka, hogy 
a delegál . lókban erős támadásra készülnek gráf 
Golnebmrski ellen. Nem lógnak ugyan kifejezetten 
a hármas szövetség ellen beszélni, de az utóbbi 
időben követett külpolitikát minden tekintetben 
elitétendik.

A .Zde“ kérdést is fölvetik a maga fóruma 
előtt a csehek és itt bizton számítanak a magyar 
delepácziő támogatására, a melynek hazaíiságától 
feltételezik, hogy nem fogja -zó nélkül zsebre 
vágni a szoldateszka erőszakosságát. Ha csalódni 
fognak a rajongó ifjucsehck, akkor legalább fo­
galmuk lesz a ielól. hogy mi is az az uj korszak 
Magyarországon.

A csehekhez ellenzéki érzületben legközelebb 
ui! a délszlávok csoportja, vagy negyven képvi­
selő. Különösen lirjancsics nlelnökségének elej­
tése után bizton számíthatnak erre a szövetségre 
a cseh vezérek.

És most a lengyelek következnek. Úgy látszik, 
hogy a hihetetlen bekövetkezik és a lengyelek 
legalább egyelőre a kormány ellen fajdalnak állni. 
Pedig dr. Bilinski, a volt pénzügyminiszter, min­
den képen azon fáradozott, hogy megpubitsa 
honfitársait, de ezek vele szemben inkább az ősz 
pártelnökhöz, Jamorskihoz csatlakoztak. Jaworski, 
a ki a németek ellen alkotott első koalicziós 
kormánynak volt a lengyel minisztere, nem barátja 
a nemet kormányzásnak és kitart a régi jobb­
oldali csoportban, ha kell mint ellenzéki is. A 
csehek méltányolják is a lengyelségnek erre való 
készségét és egyrészt ezért vitték keresztül dr. 
J’ienták alelnükségél.

Hogy az öt tagból és Stojalovski páter vezér­
lete alatt álló lengyel paraszt csoport ilyen körül­
mények mellett a németekkel szavaz, az csak 
természetes. Ük mindig ellenkező nézeten vannak, 
mint a nagy lengyel tábor.

Az asszonyka csakugyan egyedül volt. A cou-in 
tehát nem csalatkozott az időszámításban.

Igen. Sala egyedül volt.
Ott lustálkodott egy hintaszékben és unalmá­

ban. a labai előtt fekvő kis ölebét rugdosta a 
vzipüje orrával, a minek a kutyns nagyon örült, 
mert valahányszor a kis lábát közeledni latta, 
mindannyiszor nagyot vakkantva kapott felé és a 
farkát csóválta. Ezt az idylii jelenetet szakította 
leibe a cousin jövetele.

Menten tisztában volt a helyzettel. Sala most is 
Sala. A nagy, a kedves gyermek. Csak a játék 
neve változott. Hajdan bábu. most kis kutya. 
Sala pedig, a mint a cousint megpillantotta, fel­
ugrott a hintaszékből, odaszaladt hozzá, a nyakába 
borult és hatalmas hangon kiáltotta neki:

— Szervusz gyerek!

A cousin meghökkent e túlságos fesztelen fo­
gadtatásra. Nem ezt várta. A nyakába boru'ást is 
elengedte volna. Hát még csak nem is lél tőle ez 
az asszony ? Egy csepp zavart sem érez - Hogy 
lehetséges ez?

lü;-.' Sala nem félt. Hanem szépen leültette 
maga mellé a pamlagra, közel simult hozzá, a 
jobb karját a cousin nyaga köré fonta, a lábait 
pedig felrakta a szemközt levő puffra és ebben a 
bizalmas helyzetben megkezdték a társalgást.

Azaz, hogy csak a cousin beszélt. Elmondott 
mindent, a mit valamikor jónak talált elhallgatni. 
I s beszélt olyan csodás szépen, hogv a kis Salá­
nak lelcsíllogott a szeme és az arcza egészen 
átszellemült. Hallgatta gyönyörrel, odaadással s a 
mikor a cousin bevégezte mondókáját és épen azon 
volt, hogy egy merész öleléssel adjon nyomatékül 
szavainak, akkor ráborult és azt mondta neki 
sajátságosán lelkesült hangon:

— Oh, cousin, ha te tudnád, mennyire igazad 
van! Ha te tudnád ...

Es még többet is akart ninndani, de a kívülről 
behallatszó esengetyüszó megakasztotta szavat.

— Eredj! Siess! — súgta izgatottan a eottsin- 
jának. — Majd máskor tolytatom. Most nem le­
hel. Eredj !

— A férjed jön ?
Nem. \ alaki — más. Most ne kérdezz, csak 

nézz. Majd elmondok mindent — máskor!
És sietősen tuszkolta ki őt egy melb'-k ajtón.
A cousin ajkába harapott.
— Hm! Hát megelőztek. Ez kellemetlen. De 

hogy is gondolhattam volna, hogy ilyen hamar. 
— De ez a Sala — Ez a kis baba. — Eh mit ?

i

1
*

•V kuVETKHTES, SZOjjálAr, OKTOBER 2l!
Az olaszok — 19 ember — nem számítanak" 

Négv-öt írakezióra szakadva, . egész politikájuk 
abból áll, hogy egymást ellensúlyozzák.

Gyanús magatartást követnek a szocziáldemo- 
kraták, a kik tizenheten vannak. Úgy látszik, al­
kusznak a kormánynyal. Erre vall legalább az, 
hogy az alelnökválasztásnál — máskor tartózkod­
tak a szavazástól — tizenegyen, a hányán jelen 
voltak, leszavaztak Steiner elvtársukra. Ez által nagy 
szívességet tettek a kormánynak, mert majdnem meg­
állították a szláv jelölt abszolút többségét. Pienták 
alelnök ugyanis 989 szavazatból 196-ot kapott, s 
igv mindössze három ahszolnf szavazattöbbsége volt. 
A szocziálisták ilyesmit nem tesznek ingyen a 
burzsoának, még Pécsben sem.

Látható ebből másrészt az is, hogy a kormány 
és a vele tartó németség minden eszközt megra­
gadtak a győzelem kicsikarására. Olyan pártokat, 
olyan embereket kapaczitáltak az alelnükválasz- 
tásra, a kiknek a támogatására egyébként soha­
sem számíthatnak.

Egyetlen német csoport van csak, a melyben a 
németek nem bíznak, de a melyről a csehek sem 
bizonyosak. Ez a német néppárt: az Ehenhoch, 
Fuchs, Kaihreit), Ihipavli pártja. Németek és kle­
rikálisok és mégsem támogatói gróf Clary kabi­
netjének. Nyílt titok volt például, hogy az alelnök- 
választásnál ők adták be. a Hz üres szavazólapot. 
Ez az eljárás semmi esetre sem férfias, de lehet, 
hogy politikus — talán megint sikerül valamiké­
pen egy tárczát kapuink.

A nagy német szabadelvű párt, az úgynevezett 
német baloldal mellett harczol, mint önálló had­
osztály Lueger és csapata. Es ez képezi kritériumát 
a f'h/rv-kabinetnek. Egy olyan kormány, a me­
lyet Lueger támogat! És ettől vár üdvöt a német 
szabadelvűsé", és ettől várja a kiegyezési kérdések 
becsületes elintézését Szélt Kálmán. Kiegyezés és 
kvóta, melyet Integer támogat ? !

Sehiinirer és öt pártliive nemzetiségi kérdések­
ben együtt van Oargral és I.négerrel. Ma már ez 
utóbbival együtt, a kit nemrég még a világ leg­
nagyobb gazemberének nevezett, ki is adta a 
legújabb kormányzati jelszót: , Los ■ ou <1 alléién\“ 
Ez azt jelenti, hogy szűnjék meg a eseh-lengyel 
uralom Ausztriában.

Valóban nem utolsó látvány az osztrák kor­
mány mellett küzdő Schönerer, gomblyukában a 
búzavirággal. Nagyon zavarba hoznak a Ferenc?. 
József-renddel. Mindezekből pedig kitűnik az. 
hogy a mig a szláv pállok tömör falanxban állanak 
készen, addig a németségnek napról-napra más 
és más elemekből kell összeverhuválnia a pártol, 
a melylyel a siker reménységével veheti föl a 
küzdelmet.

A kibonyolodás tehát semmiesetre sem fog 
könnyen menni. Ha a jobboldal a csehekkel ki­
tart, akkor gróf Clary csak épen annyit tog a 
reiclisratbban elérhetni, a mennyit a jobboldali 
párlok, első sorban pedig a vezető esetiek akar­
nak, illetőleg neki konczedálnak.

A házszabály revízió.
(A fuvardíjai: kérdése.)

— Az Kayetértés tuéóeitéjátél, —
A képviselőhöz házszabályainak revíziójára ki­

küldött bizottság mai ülésén ismét szóba került a 
valósítási fuvardíjak kérdése. A mint ugyanis 
Szélt Kálmán miniszterelnök megjelent a terem­
ben, Szilágyi Dezső elnök megnyitván az ülés!, 
előadta, hogy gróf Apponyi Altiért még tegnap 
bejelentette, hogy kérdést szándékozik intézni a 
kormányhoz a választási fuvarok megállapítása 
ügyében.

Gróf Apponyi Albert felszólalván, kijelenti, hogy 
tudja ugyan, hogy ez a kérdés nem tartozik szo­
rosan a bizottság hatáskörébe, mert a törvény ér­
telmében a törvényhatóságok vannak a fuvardíjak 
megállapításával megbízva : ö azonban a maga részé­

ről a törvénynek ezt az intézkedését csakis ideiglenes­
nél; ohajlja tekinteni, mert a valódi tiszta választások 
csakis akkor lesznek, ha a: mai választási rend­
szerrel gyökeresen szakítunk, azaz hogy ha a vá­
lasztókat 90—40 kilométernyi távolságokról nem 
csődiljük össze egy góczpontra. Ma azonban, — 
beismeri, — hogy erről a dologról korai beszélni, 
hanem csakis a törvény által megszabott korlátok 
között kell maradni és a törvény inlencziói sze­
rint, a mérsékelt fuvardíj megállapítását követni. 
A fuvardíj megállapításának köpenyege alatt azon­
ban nem lehet a vesztegetésnek tág fért nyitni. A tör­
vényhatóságok nagy része már foglalkozott a fuvar­
díjak megállapításának kérdésével és pedig elég 
helytelenül és a törvény intencióival teljesen ellen­
tétes szellemben. Nagyrészük ugyanis oly exorbi- 
tánsan magas fuvardijat állapított meg, a mely a 
törvény inlenczióival a legmerevebben ellenkezik, 
tág tért nyit a vesztegetésnek, megakadályozza azt, 
hogy szegényebb sorsit emberek felléphessenek kép­
viselőnek és igy nyilvánvaló, . hogy ellenkezik a 
törvény inlenczióival. Nem csoda tehát, hogy a 
törvényhatóságok ez. intézkedése miatt az egész 
közvélemény a legnagyobb mértékben tel van 
háborodva. A közönséget a kormánynak egy olyfajta 
nyilatkozata, ltoay ezt a vesztegetést a törvény 
korlátái által nem hagyja becsempészni, nagyon 
megnyugtatná. Kéri a miniszterelnök ily irányú 
nyilatkozatát.

Széli Kálmán miniszterelnök nem ereszkedik a 
kérdés tárgyalásába. Ez nem tartozik e bizottság 
hatáskörébe. Neki kötelessége a kúriai bírásko­
dásról szóló törvényt úgy végrehajtani, mint az 
intendálva volt, hogy annak szelleme szerint haj­
tanék végre.

Beismeri, hogy a törvény inteneziója nem lehe­
tett az, hogy a funardiják köpönyege alatt meg­
történhessék, a mit a törvény határozottan tilt, s 
hogy tulinagas fuvardíjak megállapítása tehetséget 
nyújt arra, hogy kerülő után est mpésstessenek be 
II vesztegetési visszaélések. A törvényhatóságok 
megállapodásai még nem fekszenek elölte, de a 
hírlapok közléseiből azt látja, hogy a megállapo­
dások nagyon különbözőek. A belügyminisztert 
megillető helybenhagyás! jog akként log gya­
koroltatni, hogy a törvény igazi inteneziója 
megvalósuljon, s a hol azt lógja látni szóló, hogy 
az elintézési mód tág kaput nyit a vissza­
élésekre. rajta lesz, hogy a dolog risszaszoriltus- 
sék a helyis mederbe. Már is utasításul adta a 
minisztériumban, hogy tie kell várni, a inig vala­
mennyi törvényhatósági határozat, vagy legalább 
azok túlnyomó része lelérkezik s akkor egyönte­
tűen, azonos szempontok alapján fog megtörténni 
azoknak az elbírálása.

lloninszky figyelmeztet, hogy 40 nap alatt kell 
a kormánynak határozni.

Széli kijelenti, hogy ezt tudja.
Apponyi köszönettel veszi tudomásul Széli vá­

laszát. Nem is kételkedett abban, hogy ily szellemű 
választ fog kapni a kérdésére.

[Antiin folytatta a liizottsiíi; a házszabályok és a kú­
riai tiirásk odási törvény összeegyeztetése tárgyában kidol­
gozott előadói tervezet részletes tárgyalását. Előadó : 
Bobnnyi Gyula. A bizottság tagjai közül jelen voltak 
az ülésen : prof Apponyi Albert, Ctgörg Elek, 
Kossuth l’erencz, Gajúri (Időn, gróf Tisza. István, 
.Mezei Mór, Jlentalter Lajos, Radoeza János, Bér- 
zetivzy Albert, lloninszky Nándor és Szent ivó ma 
Árpiid. A kormányt Széli Kuhnán ininiszterc-lnök kép­
viselte.

A bizottság mai ülésén az előadói tervezet ama fontos 
71-ik szakaszának tárgyalásával kezdte meg műkö­
dését, a mely megállapítja, hogy n választás ni eg- 
semmisítése mikor kérhető a képvlselöházntíl 
panasz utján.

Hosszabb tanácskozás után, melyben az elnökön, 
előadón és Szélt miniszterelnökön kívül Haránszky, 
Kossuth, Győrt) Elek, gróf Tisza István, lierze- 
viezy Albert és Gajúri Uduu vettek részt, a bizott­

ság — a szövegezés fentartásával — ekként állapította 
meg a szakaszt:

A választás megsemmisítene panasz utján kérhető:
a) ha a képviselő a választás időpontjában akár egy­

általán, akár csak az illető képűiéiben a törvény szerint 
nem volt megválasztható, a mennyiben a kúriához be­
nyújtott kérvényben ugyanezen,érvénytelenségi ok miatt 
a választás nem támadtatott meg:

b) ha a kúriai bíráskodási törvény 3-ik §*a 7. és 8. 
pontjaiban meghatározott cselekményeket nem a jelölt, 
hanem más valaki követte el, és a választás alatt fel­
merült tényekből kitűnik, hogy e cselekmények oly 
mérvű izgalmat idéztek elő, a mely döntő lefolyással 
volt a választás eredményére;

c) ha a választási és a kúriai bíráskodási törvényeknek 
a választási eljárásra vonatkozó szabályai oly mérvben 
sértettek meg, ideértve azokat a sértéseket is, a melyek 
fegyelmi vétséget vagy büntető cselekményt képeznek
ily cselekvés vagy mulasztás által oly mérvben sértettek 
meg, bogy a bebizonyított tényeknek vagy mulasztások­
nak a választás eredményére döntő befolyása volt.

Elhatározta továbbá a bizottság a szakaszba oly ér­
telmi uj pont felvételét, mely szerint a választás megsem­
misítése panasz utján kérhető oly megfélemlítések vagy 
fenyegetések esetében is, melyekről a választások alatt 
felmerült tényekből kitűnik, hogy oly mérvben idézték 
elő a választóknak a szavazástól, való tartózkodást, hogy 
az a választás eredményére döntő befolyással volt.

A §-nak e megállapodások értelmében való szövege­
zésére az elnökön s előadón kívül Horánszky, fler- 
zeviczy, Győry és Tisza István grófból álló kisebb 
bizottság küldetett ki.

Ezek után a tárgyalás folytatása hétfőn, délután 4 
órára tűzetett ki s az ülés véget ért.

A költségvetés a pénzügyi bizott­
ságban.

A képviselőhöz, pénzügyi bizottsága Falit Miksa 
elnöklete alatt tartott mái ülésén folytatta az 
1900. évi állami költségvetés' tárgyalását. Az ülés­
nek kimagasló pontja volt Komjáthy Bélának 
szigorú, de igazságos, bírálata a kormány egész, 
politikáját illetőleg. Szemére vetette a miniszter­
elnöknek, hogy bar programújában egyik föezél- 
jául hangoztatta a nemzeti állam megerősítését, 
annak megvalósítására eddig úgyszólván semmit 
sem tett, sem a belföldi, sém ■ pedig a külügyi 
vonatkozásokban, sőt még c-ak a czél megvaló­
sításának eszközeit sem jelölte meg. Igen helye­
sen rámutatott a nemzeti állam felépítésének kü­
lönböző akadályaira, és ezek közölt első sorban 
a legnagyobbra, arra, hogy Magyarország nem 
önálló állam es hogy az udvartartás német. Éle­
sen elitébe a költségvetést is, s kimutatta, hogy a 
nemzetnek anyagi helyzete korántsem oly rózsás, 
mint a minőnek állatában festeni szeretik, s mint 
a minőnek legutóbb a pénzügyminiszter is fes­
tette.

Széli Kálmán miniszterelnök hosszasan válaszolt 
Komjáthy vádjaira, mind a mellett nem tudta 
azokat nemcsak megdönteni, de jóformán meg- 
gyongiteni sem. Nagyrészt általánosságokban moz­
gott s újra hangoztatta, mint mar annyiszor, hogy 
a nemzeti állam fölépítésére" vonatkozó politikája 
csak az lehet, hogy a magyar ullam kiépíttessék 
az egységes nemzeti magyar állam rumijainak ke­
retében.

Nyilatkozott a miniszterelnök, Kossuth Ferenc?, 
felhívására, a választási \urgri,erekről is. Annyit 
maga is beismert, hogy nagy a különbség a tör­
vényhatóságok erre vonatkozó határozatai között 
s niegnyugta tásk épen azt az ígéretet telte, hogy 
a törvény igáéi ■intencziójánuk szem elolt tartusá­
val fogja sttperrerizionu is jogát gyakorolni. Kívá­
natos, hogy úgy legyen.

Az ülésről szőlő részletes tudósítást a követke­
zőkben adjuk:

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága ma folytatta a 
kisebb költségvetési fejezetek tárgyalását.

A miniszterelnökség Lül lséé vetésénél Kossuth Ferencz 
felemlíti, hogy a választási.favarbéreket a várme­
gyék .ily helytelenül és tulmaga an állapított ik meg, 
hogy azok valósággal kijalsyák a törvény intézkedéseit s 
vesztegetés jeliedét ulti!, magukra.

Szett Kálmán n.iniszlerelnüL elásiniri a kérdés jogo­
sultságai, bar azt tailj.i, hogy n belügyi tárez..nál inkább 
helyin lett volna. Azonban mar most is bajianilő vála­
szolni. Még eddig nein ismeri- az összes türvenyaalós.igi 
határozatokat; annyit azonban már most is lat, hogy 
igen miiig a ili.zparitás o z egot. határozatok 
kozott. 1 lasita.il nem adult ginre a törvénytialoságok- 
nal:. a mit a törvény értelmében nem is tehetett. Intéz­
kedett azonban az iráni, hogy a belügyminisztériumban 
ne intéz.lessenek el egyerikint a törvényhatóságok ide 
vonatkozó határozatai. Be fogja várni valamennyit 
s ..kkur komhinalive s a tövvin.y igazi intenczinjá- 
nak szem előtt tartásával fogja, superrevizio- 
nalis jogút gyalcorolni.

6 is csak olyan, mint a többi. Semmivel sein 
jobb. De ilyen hamar — — Asszony.

lis mire az ulczarn leéri, a legnagyobb meg­
vetéssel gondolt a kis ostoba Saláta, a ki nem 
tudott várni még egy kis ideig . . .
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I. FEJEZET.

Menekülő jobbágyok.
.Meguntam és néha párszor Kivágtam. Néhány 

derék ember, igazi városi liuncz.ulok, gyakran ta­
nácsolták : .Lopjad meg és szökj ni." Nem loptam 
meg, de a hálószobában egyszer jól rnegkancsu- 
kázlant, mert untam, és a bájánál fogva hurczol- 
tam. Olyan csöndes lelt, hogy! és a kezemet 
esúkólla. . . . Akkor Taganrogból levelet kaptam 
egy szép lánytól, a ki divatárus üzletben dolgo­
zott. Első szökési kísérletemkor ismerkedtünk meg. 
Most újra szabadságra csábitól t.

— Ej, gondoltam, ördög vigye a tollas dunná­
kat, meg a szószokat, a henyélést és úri mudot! 
Nagyon mogorva lettem, és az asszonynak volt 
mit szenvednie. \ égre, a második esztendőben 
otthagytam a faképnél.

— Hát ő mit csinált, batyuska ?
— Úgy hallom, nemsokára rá meghalt, hiszen 

már régen volt. most már negyedik esztendeje 
vagyok magint özvegy. Visszatértem az. uramhoz, 
de nem szerethettük egymást, nagyon is sok 
borsot törtem az orra alá. Újra megszöktem, kö­
röztetlek, újra elcsíptek és visszavittek a gazdám­
hoz. A feleségem már akkor föld alatt volt. A 
szomszédok azt tanácsolták az uramnak, hogy 
szabadítson föl. Nem akart, én pedig szivecském, 
hozzá szoktam már a szabad élethez, nem tud­
tam többé szolgálni. Így hát már régóta, most 
már negyedik eve földönfutó, csavargó vagyok. 
Gyermekem nincs, a feleségem famíliája persze 
említeni is szegyek Igaz. hogy én is akkor lássam 
őket, mikor a hátam közepet, nagyon gonosz, 
csúnya népség volt az, öcsikéin. Most más a ezé- 
lom. tudod, a mit életczélnak neveznek ; gazdag 
akarok lenni, hogy megmutassam nekik, ki vagyok 
én! Amiéit hogy jobbágy volnék, nem akartak 
összeesketni. Az uram nem akart felszabadítani, 
igy kerültünk csávába. Azért mégis csak szerez­

tem e=keté-i levelet. Most pedig megmutatom ne­
kik. hogy nem vagyok rájuk szorulva. Gazdag 
leszek! Illeti lehet, csak serény legyen az. ember, 
itten lapáttal merik az aranyat. . . .

Igy fecsegett Milorodenko. Aztán elaludtak. 
Pacsirladalra ébredtek. A puszta csillogott-ragyo- 
gott a hajnali harmattól. Kékes ködük úsztak a 
távol égeti. Balra zöld halmok hullámos háta hú­
zódott, jobbra a tenger kékellett végtelenül, mint 
a liepe-hupás puszta. Ez mar nem volt Ukrajna 
egyszerű, csendes tája, hanem egész más va­
lami. . . .

— Latod ezt a földet? — kérdezte Miloro­
denko — sokat járlam-keltem én itt. Most két 
évig Moszkvában voltam és azóta hogy megválto­
zott itt minden. Olt a völgy fölött kis majorság 
áll, szép kert van mellette, árkok húzódnak, szél­
malom meg uras.igi ház épüli. Két évvel ezelőtt 
itt csak a kietlen puszta látszott, most utakat 
csináltak. Hajdanában a zaporogok laktak ill, a 
mi őseink, ez. az övék volt, most hát a miénk, 
mert most mi is szabadok vagyunk. . . ,

A két vándor még elhaladt néhány lakatlan 
telep mellett, a melyekben a mostani lakosok, 
lerdeszeinü nogájiak, sajátságos föld-gunyhúik kü­
szöbén ültek. Végre elérték az. uj-orosz telepit vé­
nyeket és este elérték Milorodenko rémét, a 
„Kopasz [lankához“ czimzett hírhedt határszéli 
csárdát. Az ivóban nyüzsgőit a nép. Körül tár­
szekerei; altiak, ökrök legelésztek, tevék mentek 
lustán itatóra. Báránybör-sipkás tatárok lútottak- 
fntottuk. Az ivó ajtaja tárva-nyitva állott. Duda 
meg két hegedű szólt a benyílóban, vak koldusok 
muzsikáltak, a legidősebb népdalokat énekelt. 
Milorodenko bevezette társát az. ivóba, megverc- 
gette a nngyszakállu isidó-korcsmáros vállát és 
igy kiáltott : Ez a „Kopasz Hanka !“ Nem­
sokára régi ismerősökre akadt és közébük tele­
peden.

— Tisztőtt és nagyságos pajtások ! — Üdvö­
zölte őket, ölelkezett velük. 4- Dainszki Sándor 
a nevem és ismét szabad vagyok. Léb Smül! 
Pálinkát! ■

— Holló, Dainszki, megint itt vagy ? — hang­
zott mindenfelé es barátai, az. ivó törzsvendégei, 
csupa szemenszedett alak, körülvették. — Hol 
voltál ? Honnan jössz ?

— Kievből, pogányok, Kievböl. Moszkvában is 
voltam, kedveskeim. Eleget szereztem, de megint 
mind elvitte az ördög. Csak nincs köztelek 
spiczli ? A ki hozzám ér, megkóstolja a késem. 
Mindenki magáért . . „ most ismét szabad ember

vagyok. Békét akartam kötni, de a gazdám 
kétszáz, bottal pecsételte meg. Erre újra el­
illantam.

Milorodenkonak most széles kedve kerekedett. 
Híven barátja intéséhez. Harko eleinte n-in akart 
pénzt adni m ki. De Damszki Sándor már sokat 
ivott és mintha kicserélték volna. A jókedvű, víg 
liczkóhól vad allat lelt, orrlukai kitágultak, arcza 
elsápadl. Fütyült, ugrált, rugdosta Levencsukot 
és ordított :

— Hurrá a szabadság, szabadok lesz.ünk!
— Hé, le kis-orosz kanász.! — rivallt I,e-

vencstikra. — Halljátok csak, emberek, nem akar 
pénzt adni !

Es szfi nélkül nekiesett, pofozta, rugdosta és 
öklözte. Villámló tekintettel, fogcsikorgatva és 
diditől tajléi.ozva szedte el a megszeppent Har- 
kotól minden pénzét és a tivornya megkez­
dődött.

l.evenesuk két napig kitartotta. Aztán egy 
darab kenyeret kért a zsidótól és elment. Szo­
morú kalandján senki sem csodálkozott, még 
gúnyolták is az. ujomzot. Zugoludás nélkül csat­
lakozott egy csapat aratóhoz, és örült, hogy bé­
kében hagyták. Eleinte egy lelepitvényesnél dol­
gozott egy iiélig. Aztán azt mondtak neki, hogy 
a szomszéd uraságntil, Puuesukorszki ezredesnél 
kaphat munkát.

Levencsuk a megjelölt utón nemsokára meg­
találta a „Holtak vize“ mellett, a puszta közepén 
Pancsnkovszki uj, vöröstéglából épült házát, a 
melyet magas kőfal veit körül. Oldalt nagy, szin­
tén téglából való jtih-akol állott, vaspléli födéllel. 
Az egész, majorság, mint első .pillantásra meglát­
szott, uj volt és inkább Írországi vagy angol 
farmhoz hasonlítóit, mint ukrajnai majorsághoz, a 
Dnyeper mentén. Levencsuk; egyenesen az urasági 
ház bejárójához ment, a hol már más munkások 
várakoztak. Nemsokára fiatal úriember lépett ki, 
szőke bajusza volt és ficsuros ruhája.

— Adj Isten, gyerekek! — szólt katonásan. — 
Hányán vagytok ?

— Hatvanam nagyságos ur.
— És legtöbbnyire a mi népünkből valók ? — 

kérdezte hamisan hunyorgatva az ezredes.
— Igenis.
Az ezredes értett hozzá,, hogy munkásai fölött 

bizonyos fiatalomra tett szert.
— Hát, kedves barátaim,) ma az. én vendégeim 

vagytok, holnap a folyó mögött szénát kaszáltok. 
A kiknek nincs passzusuk, léi bankó-rubelt kap­
nak napjára, a kinek * van útlevele, fél ezüst­
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politikáját. A miniszterelnök programmjában egyjfc 
jául tűzte ki a nemzeti állami megerősítés ff, cj* 
elfelejtette megjelölni a czél megvalósításának eszközei! 
Nagy akadálya ennek, hogy Magyarország nem 
álló állam>, hogy az udvartartás, a kabinetiroda 
némety hogy egy magyar embert börtönbe zárnak, azúrt 
mert egy magyar szót mert kiejteni. A külügyi vonat! 
k ozások ban a nemzeti állam felépítésére mitsem tettek 
az eddigi kormányok, holott az 1867: XII. t-cz. j0t>ot 
adott nekik arra, hogy irányítsák a külügyi politikától 
mulasztásnak volt eredménye, hogy az országon kivi;: 
még Ausztriában is, annyira felburjánoztak a nemze l 
ellenes tendencziák. Egy oly államban, a mely hely,.; 
nemzetiségi politikát követ, nem lenne szabad olyasmi,, 
nek történniük, a mik csak legközelebb is Fiúméban r 
Brassóban előfordultak s az ország román lakomája 
körében történnek. Kéri a miniszterelnököt, jelentse j; 
nyíltan, mily nemzetiségi politikát akar követni ? rojv 
eszközöket akar felhasználni. Áttérve ezután a köiUéA 
vetésre, kijelenti szóló, hogy a nemzet anyagi heivzi jt 
egyáltalán nem mondható rózsásnak. Kérdi szóló, iio ? 
az osztrák átutalási rendelet hol késik az éji bornál . 
ban ? Van-e jmi Jetim ez ügy és a knóta között- 
Szóló egyébként még eme mulasztások és hibák nóiküi 
sem szavazná meg a miniszterelnök költségvetését, n^.r! 
a közjogi politikája merőben ellenkezik azz.ti, a rn»| •• 
szóló és a párt, melyhez tartozik, magáénak vall.

Széli miniszterelnök kimerítően és részletesen vái-., 
szol. Igyekszik lehető rövidséggel megtenni, de ho-ra 
Rabban kénytelen foglalkozni a felhozottakkal ét <- 
előtte szólóval, a ki az összes nagy politikai, közgazda 
sági és közjogi kérdéseket bevonta felszólalásának köréi,-* 
A költségvetés realitása ellen felliozottakra v.tla zo - 
hogy a realitást nem lehet igy pausaliter, hanem ; 
a bevételek és kiadások részleteinek mpgvizssráüis;lVai 
megítélni. Hogy a mi költségvetéseink alialaban irre; 
soknak nem mondhatók, arról elég bizonyságot v 
a zárszámadásai;. Nem írhatja szóló alá azt s^m, rooj 
30 év óta rabló gazdaságot folytatunk.

Akkor, a midőn okmányilag ki lehet mutatni, hogy hír 
nagy áldozattal, hasznos beruházásokra ezen idő akit 
másfél inilliárdot fordítottunk, kissé merész és indoko. 
lattan ez az állítás. Az áll, hogy mi tőkeszegény or­
szág vagynnlc, de vájjon lehet-e ezt enneu ti kor- 
mánynak s általában a kormányoknak téri lére Írni 3 
Vájjon elég iüő-e barmi néz év arra, hogy ezt a tői = 
szegénységet megszüntessük ? Tények bizonyítják egyé. 
ként, hogy e téren is jelentékeny a fejlűué-s «•> bár iz-ri 
el vagyunk maradva, mégis az ország ma, h.i n^m 
ott, a hol lenni Miene, tökében is mégis es:ik jobh. r, 
áll valamivel és gazdagabb, mint 30 év elölt volt.

A mi az osztrák jó rád él: a dót ilh-li, nem ismeri 
el szóló, hogy e tpkinMb°n a kormányt mu;a~/t.«- ; , 
bel né. Elismeri szóló is e kérdés fontosságit és kor.n in? 
gondjainak körébe vonta azt is, liotry reeiproe s á./ . 
kenyebb magatartást érjen el. A betéti kamatláb en, 
kedésére nézve megjegyzi, hogy az illető pénzintézet*a 
kénytelenek alkalmazkodni az altalános pénzügyi h-.. 
zethez, szabadon .ntézik a maguk pénzügyi politikájú- 
nincs törvény, mely a kormányt e rendszabály m».-. 
akadályozására feljogosíthatta volna. Ez az áltálán-- 
pénzpiacz helyzetéből származott.

Komjáthy-nak az átutalási eljárást illető kérdésér3 
azt válaszolja szóló, hogy a mint már ki is jelent ti ­
voli, junktim, az átutalás és a kvóta közt nine 
Fentartja ezt most is. A törvény szerint j mktimot ne-n 
lehetett fölállítani és nem is állíttatott. Az átutalási p, 
járás, a melyet mi törvényileg szabályoztunk, a ki-v 
zés integráns része s attól eltérés nrm történik, l 
része mar Ausztriában is tényleg júliusban életbelépői 
a mikorra nézve h.»t forint erejéig rnéti rmázsankiLí. j 
többire nézve a törvényünk a sz máiyozó, a mely ■ uhu. 
1 -ét tűzi ki életbelépést időpontnak. Fs ez Lf is ,\_ 
tartatni.

Ezek után Komjáthy beszédének bevezető részére t r 
át és először azt jegyzi rin g szóló, hogy elisrn r - 
adózik az ő általa kitűzött czéloknak. A kormány p> 
tik;tja ezen a téren az, a mit programmszerüleg kik 
a házban és ez csak az lehet, hogy a magyar alia." 
kiépittissék az egységes nemzeti magyar nliam ezt , 
nak keretében. Az egységes politikai nemzetnek ,lgy- r 
jogú tagja a hazának bármely nyelven beszélő fi.. i 
az egyenjogúság a nyelvre nézve azon korlatok tü/v 
mozog, melyeket az ország politikai egysége és a k .- 
mányz it * s közigazgat as gyakorlati lehetősége m-*-gv - • 
uak. A nagy czél hoz > az erre vezető .irányelvekhez Lul 
alkalmazni a kormányzat minden tényét. Nem t ró~/.uu 
kai, hanem azzal nyerjük meg a nemzetis.-gck. t, hu 
közigazgatást és igazs.igszolgáltatásí --sin dim!. t*s ig."• 
sagos elbánásban rész sitiül; tikét. Szóló azon a tép-'; 
is szint vallott mindenképen, még mielőtt jelen ui t- g- . 
lé-p.-tt, hogy a társadalmi tevékenység is e czélok szc.- 
gaUtabun legyen. Emberek, a kik túlzásból »*s izgit.-- 
tud élnek, mindig voltak, sőt egyes körük is ienetipL 
ilyenek, de ezeknek nem tulajdoníthat szóló oly nagy 
jelentő-cg« t, mint Komjáthy. F- ha valaki a mapy-r 
állam egysege vs eszméje ellen izgat, arra a tőrv. y 
szigorát alkalmazni lógja. Azt el nem tűri, hogy tör­
vény és alkotmány és a magyar ullam egysége eliea 
izgassanak.

Komjáthyval szemben megjegyzi, hogy u felségé 
magyar nyelven történik minden felterjesztés. Az ere 
deti szöveg a magyar. A kabinet hivatalos eljárás» h
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rubelt. Most menjetek az irodába, ott mindegye; 
egy pohár pálinkát kap, aztán — mars a c-íirl>- 
csépelni!

— Szolgalatjára! — kiáltottak mindannvlan - 
az irodához, mentek, mialatt az ur jóakaratát 
katonásságát dicsérték.

Levencsuk egy hónapra szegődött he. Izgatottan 
és az ilj, szokatlan élettől zavarodottan, egyszer 
csak a csűrben találta magát, kezében a csép- 
hadarúval és ütötte a buzakereszteket. Véletlen- 
ség hői oldalt pillantott és megijedt. . . . Miloro­
denko ! Nem hitt a szemének. Rongyos koldiv- 
ruhában, halvány, beesett arczczal, dagadt szem­
mel állott ulitársa — a kit több mint egy he'e 
tivornyázva hagyott a határszéli csárdában — 
most két lépégre tőle és szintén csépelt. 1 / 
szünet alatt I tarkó mellé húzódott >■= f'-lif 
nevetve, félig aggodalmas pillantással ntegsz"- 
litolta :

— Te is itt vagy, biityuska ?
— Bizony — sóhajtott ez, zavaros, mámnro- 

szemmel pillantva bálra és fejét csóválva. Dnnan 
ugyanis kanc-uka-csattogás és jajgatás hallatszok. 
Az. ezredes tiangosan számolta az ütéseket, * 
szünetek alatt majd tanácsokat osztogatva, ma;1 
pedig mérgelődött, vagy jókedvűen gunyö- 
lódott. . . .

— Hát ez. mit jelent, batyu-ka ? — kérdezte 
Levencsuk ijedten.

— \ alamelylk pajtásunkat, verik: én. 
látod, józan vagyok, ez azonban inár korán l<*IUa 
magát, gorombáskodott az úrral és összeveszett 1 
tiszttartóval. . . .

— 1 lát itt is vernek, batyuskám, ilyen a 
szabadságunk?

— Bizony, itt is ez a szokás! Soká nem vol­
tam ezen a vidéken. De sebaj, az, ezredes jó em­
ber, és miért ne huzatná le azt a marhái. SokU- 
rosszabb volna, ha átadná a rendőrségnek, nieó 
az is menekült, mint mi.

— Mennyit kapsz ? — kérdezte Levenr=uk.
— Tíz kopeket.
— Miért oly keveset ?
— A hét közepén jöttem és ruhát kellett kel­

nem. Mit volt tennem ? Most uj rendet hoztak be 
a menekülteknek. Leégtem ugyan, de nemsokM-1 
felvergődőm.

(Folytatása karéit élik.)
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ugypoez. Szóló sohasem kapott legfelsőbb decziziót más­
ként. mint magyar nyelren.

A kfildgyek terén semmi irányító fontos akczió nem 
történi» a kormány tudta nélkül. Kifelé a monarchia 
állása és így külügyi akcziőja törvény szerint közös és 
egységes, a diplomácziai képviselet egységes és más nem 
is 'lehet. Az 1867. XII. tczikk Magyarország önállóságát 
és jogait minden téren körülírta, biztosította és kifeje­
zésre hozta. Az osztrák-magyar monarchia egységét ki­
felé, az 186/. XII. tczikket szem előtt tartotta a kormány 
s minden rendelkezését jövőre is szorosan szem előtt 
fogja tartani. Ezek azok, a miket Komjáthy felszólalá­
sára szükségesnek tartott elmondani.

Komjáthy további polemikus megjegyzései után, a 
melyek során egyebek közt a magyar jelzáloghitelban- 
kot a magyar kormány olficziózus bankjának nevezte, 

Széli miniszterelnök kérdi, mily alapon állítja ezt ? 
Komjáthy : Mint a piaczon elterjedt hirt.
Széli miniszterelnök: Tiltakozik Komjáthy állítása 

ellen. Megengedi, hogy Komjáthy nem akart inszinuálni, 
de akkor ne mondjon ilyen dolgokat, a melyek félre­
értést szülhetnének és inszinuálásra könnyen felhasznál­
hatók olyanok részéről, a kik nem ismerik a dolgot. Ez 
az állítás, ha tétetett, merőben ellenkezik a valóval és 
a tényállással. A kormánynak a jelzálog-hitelbankkal 
semmi olficziózus összeköttetése nincs és annyi érintke­
zésben sem áll vele, mint bármely más bankkal, sőt a 
jelzálog-hitelbankkal jellegénél és működésénél fogva, 
mert pusztán jelzálogbank, az érintkezés általában sok­
kal kisebb volt bármikor, mint bármely más intézettel. 
Szóló lemondott a banknál viselt elnöki állásáról. Azok 
a kötelékek, a melyek a bankhoz majd húsz éven át 
lüzték. mert ő létesítette, rögtön megszakadtak azon a 
napon, a mikor miniszterelnök lett, s szóló a bankkal 
semmiféle összeköttetésben nem áll.

Komjáthy kötelességének tartja kijelenteni, hogy 
sohasem lépett az inszinuáczió terére és másoknál is 
kárhoztatja ezt. Legkevésbbé akart a miniszterelnöknek 
valamit inszinuálni. A midőn a jelzálog-hitelbankot fel­
említette, távolról sem gondolt arra, hogy a miniszter­
elnök a banknál csak valamikor vezérszercpet is vitt. 
Egyik ellenzéki tagja a bizottságnak kijelentette, hogy 
nem tekinthet reálisnak oly költségvetést, melyről előre 
tudjuk, hogy nem a zárszámadások alapján készült és 
hogy a tényleges bevételek milliókkal fogják meghaladni 
az előirányzatot. A mi pedig a vagyonosodásunkat illeti, 
Lukács miniszter midőn annak idején az önálló vám­
terület felállítására czélzó indítvány ellen nvilalkozott, 
iné» dokkal sötétebh színben tüntette fel az ország köz­
állapotait, mint ma Komjáthy. Igaza van a miniszter­
elnöknek abban, hogy a nemzeti kérdés leghelyesebb 
megoldása az. hogy csináljunk jó közigazgatást és jó 
izal'ágszoigáltatást. Azok ellen, a kik nem akarnak be­
illeszkedni a magyar állam keretébe, a legnagyobb szi­
gorral kell eljárni. A költségvetés részleteire nézve kér­
dést intéz a miniszterelnökhöz a házfentartási költségek 
iránt.

Széli miniszterelnök teljesen egyetért előtte szólóval 
abban, hogy teljes szigorral kell eljárni azon egyesek 
ellen, a kik a magyar állameszme és alkotmány ellen 
.épnek fel. A házfentartási költségek azért szükségesek, 
mrrt a minlseterelnüki palota pár évig még mindenesetre 
i,on fog allani s addig gondoskodni kell a fentartásá- 
vai járu költségek fedezéséről.

JUattekovics azt tartja, hogy a költségvetésben elő 
kellene fordulnia a közmunkatanácsnak is. Az a czél, a 
mely léfesitéseker előfordult, meglehetősen el van már 
érve. A közmunkatanács ma már oly bürokratikus in- 
tezménvnyé fejlődött, a meíy az építkezéseknek inkább 
botrányára, mint előnyére szolgál. Kérdi szóló, vájjon 
szükséges-e még egyáltalán föntartani a közmunka- 
tanácsot ?

Ptilizhu Ágost czáfolni igyekszik r. budget realitása 
ellen Komjáthy által felhozottakat. A fővárosi közmunka­
tanácsra nézve egyetért Matlekovicscs.il abban, hogy ez 
az intézmény reformra szorul, de ennek akkor lesz 
ideje, a midőn maga a fővárosi törvény is megfelelően 

módosíttatni fog.
Kossuth Kerenez nem helyeselheti a hudgelreudszert, 

melyet a kormány követ s a mely akaratlanul is túl­
költekezéshez vezet. Magának a tarczának a költségeire 
megjegyzi, hogy a sajtóosztályt másként kellene szer- 
tezri, mert a külföld elé teljesen hamis kép »an állítva 
Magyatországról, a minek oka az, hogy a magyar vi­
szonyokról leves felfogások terjesztetnek a külföldön. 
Felhívja a miniszter figyelmét Fáiméra, illetőleg az 
ottani állapotok rendezésének szükségére is.

Széli miniszterelnök a közmunkatanácsra vonatkozó­
lag felhozottakra megjegyzi, hogy a tanács működéséről 
évenfcint jelentés terjesztetik az országgyűlés elé. Az 
-pitkezési nehézségek tekintetében íelhozottakat fontolóra 
fogja venni. A sajtóosztály tekintetében nem tagadja 
szóld, hogy lehetnek kívánni valók és hiányok s azon 
lesz, hogy a mennyire a rendelkezésére álló szerény esz­
közök engedik, ezek a hiányok orvosoltassanak. A liumei 
állapotokra nézve megjegyzi, hogy mihelyt egy kis időt 
nyer, foglalkozni fog e kérdéssel is s mihelyt alkalmas­
nak latja a talajt és viszonyokat, rajta lesz, hogy a 
ggngilis állapotok heiyre.álljanak.

fipssuthnak és Qyurkofiatnak további felszóla­
lásai után a tárgyalás folytatása a jövő szerdán tar­
tanát? legközelebbi ülésre halasztatott ? az ülés vé­
get W-

A helyzet Ausztriában.
Az osítrák képviselúház ma ismét ülést tartóit, 

hogy megválassza a húz alelnűkcit. Az ülés azon­
ban nagyon későn nyílt meg, mert a pártok nem 
; dtak megállapodásra jutni a jelűitek személyé­
hen. Arról pedig egyátalán nem is lehetett szó, 
hogy a jobb és a baloldal az alelnükök személyére 
öezve kompromisszumot kössön.

Az osztrák kormány, úgy látszik, csöbörből vö­
dörbe esett, mert eddig a németek zavarták a 
íátgvniások menetét, most a szlávok zavarják. 
Annyi kétségtelen, hogy a csehek nincsenek meg- 
dégedve a helyzettel, s Cseh- és Morvaországban 
M?" izgatottság uralkodik.

■I;s érkezett távirataink különben a kővetkezők:
Az osztrák képviselőház ülése.

Pécs, okt. 20.
Alár jóval a képviselőház üsszeülése előtt meg- 

‘Sdídtek ma a pártok tanácskozásai a képvise- 
jdiáz alelnöki állásainak betöltése tárgyában. A 
°bb és baloldal közt azonban megállapodás nem 

jóit létre.
A tépviseiőház mai ülése '/41 órakor kezdődőit. A 

Miniszterek mind jelen vannak.
hiehlohlawek megsürgeti a választ a lengyel klub- 

Dä“ a polnai gyilkosság tárgyában az első ülésen 
o*adott interpellácziójára.

Schönerer azon panaszkodik, hogy az elnökválasz- 
l"!a fonatkozólag az első ülésen tett nyilatkozatát nem 
,,!lét fül a jegyzőkönyvbe.

Az sírtok ezt azzal magyarázza meg, hogy Schüne- 
nem volt joga a szólásra. Fiagaszkodik ahhoz,

■ r"y olyan képviselők beszédei, a kiket meg nem illetett 
ü -zó, ne vétessenek föl a jegyzőkönyvbe.

A ház áttér a napirendre és névszerint megválasztja 
'1* alelnököL

A képviselöház első alelnökének választásánál beada- 
I® -89 szavazat; ezek közül 10 szavazóczédtila üres 
*°lt, 197 Pienták képviselőre és 165 Prade-re eseti. A 
fohbi széllorgácsolódott. A szocziálisták mind Steiner 
J cf képviselőre szavaztak.
£tiel Pienták képviselő lett as első alelnök. 
®iior az elnök bejelentette a háznak, hogy Pienták 

első alelnök, a jobboldal élénk tetszésnyilvánitá- 
l'Abs tört ki, míg a baloldal folyton «Pfuj», «Abzug» 
k ebhez hasonló kiáltással fogadta a bejelentést. Mikor 
t’dig az elnök azt mondta, hogy Prade-re 165 szara- 

31 esett, a németek Heil-kiáltásokba törtek ki.
F'után Pienták »kart sióhoz jutói.

E pillanatban, különösen a keresztény-szocziáüsták 
padjairól, az invektivák özöne zudult dr. Pienták felé, 
mert a polnai gyilkosság ügyében az igazságügyminisz­
terhez beadott interpeiíácziót ő is aláírta.

Többek közt a következőket lehetett hallani:
Dr. Plesser: Ssakatdjimk el Galieziától! 
Biehlovics • Szakadjunk el Skandaliesiától! 
Strohbach: Ez áz ember a polnai zsidókat 

védte I
Schneider : Az aláírásának jutalmát kapta csak meg. 
Meyreder: Lengyelül beszéljen !
Schneider Lipót: Usque ad infinitum beszéljen! 
Plesser: Beszéljen a lengyel takarékpénztárakról 1 
Wolf: Ez az uj «vkze» ! Hát egy tisztességes 

ember sem lehet már az elnökségben ?
Pienták nagy nehezen szóhoz jutva, igy beszélt:
T. ház!
Tudom ugyan, hogy megválasztásomat a jelenlegi 

zavaros állapotoknak és nem személyes érdemeimnek 
köszönöm. Ezért attól tartok, hogy eleinte nehezen fo­
gom kötelességemet teljesíthetni, a miért elnézést kérek, 
különösen a mézes hetekre.

Következik a második alelnök választása.
A német baloldali pártcsoportok távoznak a teremből. 
Második alelnöklcé Lupul román nemzetiségű, 

képviselőt választották’ meg 169 szavazatnyi több­
séggel.

Schlesinger azt indítványozza, szólítsák föl a kor­
mányt, hogy készítsen kimutatást arról, mennyi in­
gatlanuk volt a keresztényeknek és a zsidók­
nak 50 évvel ezelőtt és mennyi van most.

Pacak és társai azt kérdezik a kormánytól, szándé­
kozik-e a két országos nyelvnek a csehországi autonom 
hatóságoknál való használatáról és a vegyes nemzetiségű 
tartományok közoktatásügyének törvényes szabályozásáról 
szóló törvényeket az uralkodói elé terjeszteni szentesítés 
végett. Az interpellálok arra hivatkoznak, hogy mind a 
két törvényjavaslat a többi nemzetiség jotrait a legszor- 
gosabban kíméli.

A ház áttér az inségjarnslatok tárgyalására.
Erb képviselő azt indítványozza, hogy az összes Ínség- 

javaslatokat tegyék át az ínségbizotlsághoz.
Jaivorski azt indítványozza, hogy a javaslatokat 

sürgőseknek minősítsék és utasítsák az inséeilgyi bi­
zottsághoz.

A ház kimondja a sürgősséget, az indítványokat 
egyhangúlag elfogadják és az ülést bcrckesztik.

A legközelebbi ülés kedden les?.

Tüntetések.
Latin, okt. 20.

Tfrtiska járási főnök, a kit a tegnapi zavargás 
közben kővel megsebesítettek, nem jelentéktelen 
sérülése következtékén szolgálat képtelenné vált. A 
35 csendőr közül, a kik közbeléptek, hat ember 
könnyen, egy pedig súlyosan sebesült meg. Ma 
fél század dragonyos érkezik ide.

Prága, okt. 20.
A tegnnpelőlti t|-mtetés alkalmával leláttóztatolt 

emberek közül négyet hatóság ellen való erőszak 
és csődület okozása miatt a büntetőbíróságnak, 
egyet pedig a rendőrség megsértése miatt a já 
rásbiróságnak adlak át. Hat tüntetőt n rendőrsé­
gen húrom—nyolc: napi elzárásra Ítéltek.

A transzváli háború.
Kimberley, a gyémántváros falai közt van 

Cecil P.hodes, és et van zárva a világtól. Talán 
kevésbbé siettek volna a húrok épen ezt a városi, 
mely védelem lekintetében egyike a legerősebbek­
nek, oslrotn alá fogni, ha falai közt nem volna 
Cecil Jthodes, a leggyülüllebb angol a búrok 
szemében. Jtliodesnak az volt a szándéka, 
hogy a háború daczára is az ottani gyémánt 
bányákban a bensz.ülötlekkel folytattatni fogja a 
munkát. Egészen az elmúlt szombat estéig még 
szokás szerint naponta elküldték a szebbnél-szebb 
gyémántokat erős fedezet alatt Fokvárosba. Szom­
bat óta, midőn a buroknak Modderevier mellett 
sikerült a vasúti töltést szétrombolni, Kimberley 
el van szakítva a Dél-Afrikával való éiintkezéstöl 
is. A de Beers-bányák tulajdonosai itt természe­
tesen nem kis aggodalomban vannak birto­
kaik biztonsága és főleg Jthodes személyének 
biztonsága miatt. Rhodes még az utolsó 
napon, mielőtt a gyémántváros teljesen elzár­
kózott volna a világgal való érintkezéstől, azt 
táviratozla barátainak, hogy Kimbeileyben épen 
oly biztonságban érzi magát, mintha Londonban 
a Piecadillyn volna.

F.zzel ellenkezőleg az angolok a Fokföld afri- 
kander minisztériumát azzal vádolták még, hogy 
elmulasztotta kellő számú fegyveres erőnek ideje­
korán való odaküldését és hogy Kimberleyt el­
árulta. Természetesen hetekbe kerülne, mig kellő 
számit katonaság elegendő üteg tüzérséggel el­
látva Angolországbúl megérkezhetnék a hely­
színére.

Kimberleyben még jobban állanak a dolgok, 
mint Mafekingben és az előbbi helyen elegendő 
erősség van egybegyűjtve egyszerű támadás vissza­
verésére.

Tizennégy nap előtt — azóta a beállott katonai 
czenzura mialt nem érkeztek hirek — Kimberley­
ben kétezerhétszáz főnyi katonaság volt, részint 
rendes, részint önkéntesekből összetoborozva, 
kilenez Maxim-ágyuval és tizenkét tábori üteggel. 
Az önkénteseket leginkább a de Beers-bányatár- 
saság hivatalnokai és emberei teszik. A város 
körül ötven-hatvan láb magas halmok van­
nak hányva bányatürrnelékbűl, a melyeket tüzé­
rekkel raktak tele és teljesen fel vannak 
szerelve a védelemre. Ezen halmok a védelem 
számára predorninans állást biztosítanak, miután 
a környék teljesen sik és fedetlen.

Kimberley bevétele tehát a buroknak csak igen 
nagy áldozatok árán fog sikerülni. A kérdés csak 
az, vájjon elegendő élelmi szerrel el van-e látva 
a város és hogy e tekintetben kibirhatja-e a 
hosszabb ostromot. Erről azonban mi sem bizonyos. 
Csak gondolhatjuk, hogy az oltani hatóságoknak e 
tekintetben előreláthatóknak kellett lenniük. Nor­
mális állápotok mellett Kimberley összes élelmiszereit 
Orange szabadállamból nyeri. A városnak egy­
általában nincsenek segédforrásai és még környé­
kén sincsenek farm-ok, a melyek számára élelmi 
szert szállíthatnának, Kimberley sorsa tehát sok­
kal inkább függ az élelmi czikkek kérdésétől« 
mintsem a védelem minőségétől. És ha Kimber*

* eynek és Mafekingnek is meg kellene magát ad­
nia, úgy ezáltal nagyobb búr csapatok felszaba­
dulhatnának és betörhetnének Rhodesiába, hogy 
ott Buluwayot és Sálisburyt szétdulhassák. Annyi 
bizonyos, hogy a búrok minden lehetőt el fog­
nak követni arra nézve, hogy lihodes-1 el­
foghassák és alkotását, Kimberleyt, meg­
semmisíthessék. Az a sülét, elkeseredett gyűlölet, 
a mely szivökben lángol PJwdcs ellen, ki tőlük 
Kimberleyt a gyémántjai miatt elrabolta, nem 
fogja őket a legnagyobb áldozatoktól sem vissza­
rettenteni.

A mi a keleti iiarcztért illeti, Ladysmith előtt 
és körül folyik a küzdelem, noha a búrok még 
nem tettek valami elhatározó lépést.

Az a Fokvárosból érkezett hir, hogy [Mafeking 
mellett 1500 búr esett valami exploziónak áldo­
zatul, nem veendő komolyan.

Ma érkezett távirataink a következők:

Pétervár, okt. 20.
A lapok azt kívánják, hogy a vöröskereszt egész­

ségügyi csapatokat küldjön Transzválba. A Peters­
burger Zeitung azt jelenti, hogy orosz egészség- 
ügyi csapatok kiküldése már ma várható. A 
Rossija azt Írja, hogy pénzt küldtek be hozzá 
orosz önkéntes csapatok alakítására. A szerkesz­
tőség ebben az ügyben érintkezésbe lépett Transz- 
vál brüsszeli követével. Az égés: orosz sajtó lelke­
sen védelmére kel Transzválnak. A Moszkovszkija 
Vjedomoszti ezt írja: A jelen pillanat rendkívüli 
módon megkönnyíti a megegyezést Németország 
és Francziaország között. Úgy Berlinben, mint 
Parisban meg lehetnek győződve arról, hogy 
minden olyan rendszabály, u mely alkalmas a 
béke megszilárdítására, valamint arra, hogy ha­
tárt szabjon az angolok további annexióinak, 
Oroszországban helyeslésre és támogatásra fog 
találni.

London, okt. 20.
Mint a Reuter-ügynökség értesül, a hadügymi­

nisztérium táviratot kapott, hogy Symons tábor­
nok, a glencoei angol csapatok parancsnoka, a bá­
rokkal folytatott harcban megsebesült. A húrok 
száma, kik a glencoei tábort megtámadták, kö­
rülbelül 9000 ember.

London, nkt. 20.
A búrok tüzérsége megkezdte Dundee ágyú­

zását.
London, okt. 20.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Fokvárosból 
mai kelettel: A glencoei tábort nagy haderővé! tá­
madják a bárok, a kik a város körül emelkedő 
dombokon ágyukat állítottak fel és megkezdték a 
lövöldözést.

London, okt. 20.
l.adysmithből jelenük: A bürök a Glencoetöl 

keletre eső dombokon foglaltak állást. A búrok 
mintegy 4000-en voltak és 5—0 nagy kaliberű 
ágyú felett rendelkeztek. A tüzet 5 órakor reggel 
nyitották meg. Az angol csapalok a búrok szabad 
táborán túl vonultak fel. Az angol tüzérség hatá­
sos tüzelést kezdőit, melynek fedezete alatt a 
gyalogság előre nyomult. A gyalogság megtámadta 
a búrok ütegeit gés 5 ágyút elfoglalt. Symons tá­
bornok megsebesült,

London, okt. 20.
A búrok hajnalban kezelték meg a táma­

dást. Éjjel a tüzérség a (llencoe Dnndey 
városokat domináló dombokon veti állást. 
Hajnalhasadtasov megnyitották a tiizeléstaz 
angol tábor ellen. A tüzet azonnal viszo­
nozták. A húrok rosszul lőttek, inig a: angol 
ágyuk mind jól találtak. Fél óra inttlva el­
némították a húr tüzérséget. Erre az angol 
gyalogság lépésröl-lépésre kihasználna a tere­
pet, előrenyomult. Öl ágyút ejtettek zsák­
mányul.

London, okt. 20.
A glenroei csala hajnalban kezdődőit és 

nyolez óra reggelig tartotl, végződött pedig 
a: angoloknál: sok vesztesén árán szerzett győ­
zelmével.

London, okt. 20.
Az alsóházban Wyndhum u hadügyi hivatal 

parlamenti államtitkára felolvasott egy a glencoei 
táborból érkező hivatalos táviratot, a mely Ladys- 
inithböl délután '/,4 óráról van keltezve. A távirat 
tartalma a kővetkező :

Napkeltekor 4000 ember megtámadott bennün­
ket. Négy vagy öt löveget elhelyezlek egy dombra 
és gránátokkal lőttek táborunkra, de kevés kárt 
tettek. Gyalogságunk támadáshoz fejlődött és mi­
után egyideig tüzelt az ellenségre, megkezdte a 
támadást. Kevés harc?, után, a mely délután 7.2 
óráig tartott, elfoglaltuk a csaknem bevehet ellen 
állást. Az ellenség kelet léié visszavonult. (Élénk 
tetszés.) Lovasságunk és tüzérségünk még a tábo­
ron kívül van. Veszteségünk nagy. Simons tábor­
nok súlyosan megsebesült.

London, okt. 20.
A Bál/our javasolta feliratot, a melyben a ki­

rálynőnek köszönetét mondanak a miliczia behí­
vására vonatkozó üzenetért, elfogadták és Balfour 
módositványát 299 szavazattal 63 ellenében el­
vetették.

London, okt. 20.
tót szállitóhajó 0000 emberrel ma elindult Son- 

fhamtonból. Wolseley tábornok szemlét tartott a 
csapatok felett elutazásuk előtt.

London, okt. 20.
A Reuter-ügynökség jelenti Ladysmithból 

c hó 19-ikéröl : A városba visszatérlek a 
rarabinierik és lovas vadászok, a kik egész 
nap harczoltak. Vissza kellett vonulniok, mert 
mintegy 2000 búr állott velük szemben. 
Visszavonulásuk alját csaknem elvágták, de a 
Maxkn-ágyuk sakkban tartották az ellensé­
get. A benszülötiek jelentése szerint 1G 
búr elesett. Britt részről egy ember szen­
vedett könnyű sebesülést. Egy tiszt eltűnt.
A búrok között lovas hasútokat is láttak.

London, okt. 20.
Az alsóház 200 szavalattal 35 éjjenében meg­
kapta a hadygyi póÉhiteljaváílatban követelt 

35.000 embert.

VIDÉK.
* A képviselőválasztások fuvardíja. Liptó- 

vármegye legutóbb tartott közgyűlésén a követ­
kezőképen állapította meg a választási fuvardíja­
kat : a választás színhelyétől 5 kilométeren belül 
fekvő községekbe fuvardíj nem jár. A mennyi­
ben nem vasút használtabb, kocsik igénybevétele 
után 5—12 kilométer távolra egy-egy fuvar után 
3 írt, 12—20 kilométer távolra 5 frt, 20—40 
kilométer távolra 7 frt, 40 kilométeren túl 10 frt, 
Egy-egy járművön a kocsison kívül legalább 5 
választandó szállítandó. Az említett fuvardíjba az 
ellátási költség nincs beszámítva.

dunamclléki 
órakor Buda-

EGYHAZ.
Egyházi értekezlet. A reformátusok 

egyházkerülete október 23-án délután 4 óiauvi nuua- 
pesten, a Lónyay-utczai főgimnázium dísztermében egy­
házi értekezletet tart, a következő tárgysorozattal: 1. Köz­
ének. XXV. zs. 1. v. Szivemet hozzád emelem. 2. Elő- 
fohász, farija Bocsov Lajos k.-somogyi esperes. 3. Jelen­
tés az értekezletek működéséről. Bzöts Farkas igazgató- 
tanár, értekezl. titkár. 4. A szórványok vallásos gondo­
zása. Előterjeszti hévay Lajos sárkereszturi lelkész. 5. 
Egyesületek az egyház szolgálatában. Előadja Gergely 
Antal gyüjtőíogházi lelkész. 6. Jelentések, indítványok. 
Előterjeszti Szöts Farkas értekczleli titkár. 7. Közének. 
XG. zs. 1. v. Tebenned bíztunk. 8. Záróima. Tartja 
Szánthó János pesti ; esperes. Értekezlet előtt délután 
3 órakor választmányi ülés a könyvtár-teremben.

Angol isteni tisztelet. A hold-utezai református 
templomban vasárnap délelőtt 11'/: órakor angol isteni 
tiszteletet tartanak.

Az evangélikusok egyetemes 
konventje.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
Három napi tanácskozás után ma véget ért az 

ágostai evangélikus egyház egyetemes konventje. 
A mai utolsó ülésen, a melyen szintén báró 
Prónay Dezső egyetemes főfelügyelő és Haitik 
Frigyes püspök elnököltek, leginkább az egyes 
egyházkerületek szabályrendeleteivel és javaslatai­
val foglalkoztak, melyeknek nagyobb részét vál­
tozatlanul vagy csekély módosításokkal jóvá­
hagyták.

Részletes tudósításunk a következő:
L;irú Prónay Dezső egyetemes Felügyelő megiivitvún 

a gyűlési, lelket te Lehótzlcy Antal egyetemes aljegy­
zőt, Rogy olvassa fel a sclineczbányai ág. hi tv. ev. 
lyceum kormányzásával megbízott iskolai tanácsnak a 
múlt tanévről szóló jelentését. A jelentésben nincsenek 
oly határozatok és javaslatok, a melyek az egyetemes 
gyűlés döntését tennék szükségessé s ezért az egyelő 
mcs gyűlés napirendre tér fölötte. A jelentéshez csatolt 
pénzügyi kimutatást a számvevőszékhez utasítjuk s egy- 
iiltal kimondják, hogy a selmeczbányui lyceum igazga­
tósága felkérendő, küldje he az általa kezelt alapítvá­
nyok hiteles másolatát az egyetemes levéltár részére.

A jog- és alkotmányügyi bizottságnak ama javaslata 
kei ült ezután tárgyalás alá, a moly a dunáninneni 
egyházkerületben a Jiókegyhú.zaknak anyaegy há­
zakká való átalakításával foglalkozik. A javaslathoz 
Sárkány Sámuel bányaktriiieli püspök szólt hozzá, 
a ki azon a véleményen van, hogy a javaslat elfoga­
dásával a jogügyi bizottság véleménye legyen az irány­
adó. Az egyetemes gyűlés erre vonatkozólag kimondja, 
hogy a szabályrendelet tervezetét visszaküldi az egyház­
kerülethez, hogy módosítsa ezt a jogügyi bizottság 
véleményében foglallak figyelembe vételével.

A dunáninneni egyházkerület háztartásáról 
szóló szabályrendelet tervezet a bizottság véleménye sze­
rint nem egyezik meg a czinmiel, a mennyiben kizáró­
lag a számvevőszék alakulásáról és hatásköréről szól 
Ennélfogva a szabályrendelet czime úgy módosítandó, 
hogy az az egyházkeiületi számvevőszékről szól, az álta­
lános határozatok pedig kihagyandók.

Az egyetemes gyűlés jóváhagyta a duoáüiuneui egy­
házkerület szabályrendeletét az allamhatalum segé­
lyének igénybevételéről, úgyszintén ugyanazon kerü­
letnek a rundbüntctéseki'öl szóló szabályrendeletét.

A tiszai egyházkerület szabályrendelete az ügyrend­
ről a bizottság véleménye szerint módosítandó. Neveze­
tesen a szabályrendelet ötödik pontja a zsinati törvény 
értelmében oda módosítandó, hogy az egvházkcrületi 
közgyűlésnek hivatali,óli tagjai köze felveendők : az egy- 
liázterülcti föi-kola lólelügyclöje, azeperjesi tlieologia, a 
jogakadémia, gimnázium és tanítóképző-intézet igazgatói. 
Egyebekben a szabályrendeletet a törvényi kkel meg­
egyezőknek találtak.

A bányai egyházkerületnek a politikai községek 
egyházközségekké való átalakításáról szóló szabály­
rendeletét a konvent azzal a megjegyzéssel küldi vissza, 
hogy a horvát-szlavon dalmát községekre való tekintettel 
alkossa meg.

Az alkotmány- és jogügyi bizottság ama. javaslatai, 
hogy az összes egyházkerületek külön szabályrendeletet 
alkossanak a töke-vagyon elhelyezéséről, az egyetemes 
gyűlés elfogadta.

A bányai egyházkerület ama javaslatát, hogy a kü­
lönböző vallásfelekezethez tartozó házasulandók gyer­
mekeinek vallására nézve az 1894. évi XX.XJl. t.-cz. 
1. szakaszában felsorolt hatóságok előtt kötőt t megegye­
zések hiteles másolatban a házasulandók illetékes lel­
készeivel is küzöltcssenck, az egyetemes gyűlés u!v in­
dokolással veti vissza, hogy a miniszter már a mult évi 
felterjesztést hagyta jóvá, igy tehát az újabb felirat is 
teljesen czéltaluu lenne.

A dunáninneni egyházkerület felterjesztést Intézett az 
egyetemes gyűléshez, melyben clpanaszulja, bogy a 

politikai hatóságok az egyházi hatóságok kikerülésével 
küldik meg intézkedéseiket a tanítóknak. Ez ügyben az 
egyetemes gyűlés már egy Ízben feliratot intézett « 
miniszterhez, a ki a mostani konventhez intézett 
válaszában egyes konkrét esetek felsorolását kívánja, 
miuthogy igy általánosságban nem intézkedhetik.

A felebbezések s egy-két jelentéktelenebb indítvány le- 
tárgyalása után báró Prónay Dezső egyetemes fel­
ügyelő a konventet néhány lelkes szóval berekesztette.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 20.

— Személyi hirek. Mária Josefa löiier- 
czegnő Becsből Reichenauba érkezett. — József 
Ferdinand főlierczeg Becsből Miskolczra utazott. 
— Alice toskánai nagyherczegnő Lindaubó! leányá­
nak, Lujza Antoinette szász herczegnőuck látoga­
tására Drezdába érkezett. — Károly román her- 
czeg állapotában lényeges javulást konstatálnak. 
Az orvosok kilátásba helyezik, hogy a lierczeg 
nemsokára fölépül. -— Gróf Goluchwvski közös 
külügyminiszter ma délután Sanovvba érkezett és 
éjjel Skalaba utazik.

— József Agoet föherczeg Budapesten. József 
Ágost föherczeg, József főlierczeg lia, Aagy-Tapol- 
csánból ma Budapestre érkezett. A föherczeg első dolga 
volt, hogy megtekintse Klotild lőherczegnőnek a bel­
városban most épülő uj palotáit.

Schneider ezredes — párbaj áldezata.
Az Egyetértés tudósítójától.

Néhány nappal ezelőtt megírtuk', hogy Schneider 
ezredest súlyos betegen beszállították egy bécsi szana­
tóriumba. Ennek a hírnek tragikus kiegészítését vesszük 
most egy bécsi jelentésben, mély tűdtől adja, hogy 
Schneider ezredes tegnap éjjel o óraJcor meghalt. 
Szomorú végzetéről különböző hírek kerültek forga­
lomba, de mindazzal a ezélzattal, hogy a valóságot el­
leplezzék. Az egyik verzió szerint Schneider ezredest 
régi vesebaja ölte meg, a másik szerint elmebaj pusztí­
totta cl, a mi értesülésünk azonban mást mond. E sze­
rint Schneider ezredes halála sokkal mélyebben össze­
függ a Dreyfus-ügvgycl, a melyben világra szóló szerepe 
volt, mini a hogy a nagy közönség sejti. Nem csak 
annyiban, hogy azok az izgalmak, melyeken a rennesi 
tárgyalás alatt keresztül ment, váltották ki benne 
a gyilkos kér lappangó crejél, hanem egyenesen a 
Dreyfus-ügybö! kifolyólag lett a halála. Schneider ez­
redes — mint mi jó forrásból értesülünk. — párbajnak 
esett áldozatai és ezt a párbajt a Dreyíüs-ügy idézte elő. 
Ellenfele llogcr tábornok, az anlircvizionista párt egyik 
oszlopa volt, a kivel Schneider ezredesnek az affaire 
alkalmából éles összetűzése vc-it. A párbajt két héttel 
ezelőtt egy bajorországi ialubau vívták meg. Vitőrrel 
harczoltak és az egyik összecsapásnál Huger fegyvere 
keresztülment Schneider ezredes testén, úgy, 
hogy a szerencsétlen ezredest halálos sebbel szállították 
be úgy bécsi szanatóriumba, honnan nem is jött ni 
többé. Tegnap éjjel három érakor hosszú vívódás után 
elkövetkezett a halála.

A párbaj előzményei és az a szerep, mely Schneider 
ezredest kiemelte a díjdomácziai körök ismeretlen gár­
dájából a világhírnév magaslatára — ismeretesek. Itt 
csak néhány adatta! akarjuk kiegészíteni a már nyilvá­
nosságra jutott tényeket.

Schneidert 1893-ban a párisi osztrák -magyar nagykövet­
ség katouai attachéjává nevezték ki. Itt kezdődik uagyobu 
és maradandó hirü szerepe. Ott állt a Drcyfus-ügy bölcső­
jénél, végig kísérte fejlődését és a végen a sors iigv hozia 
magával, iiogv közbelépésével magának is helyet bizto­
sítson az utódok előtt ez apokalypticus dráma emléké­
ben. Mikor a Drcyfus-ügy megindult, mint a kívül állók 
legtöbbje. Schneider ír: hitt Dreyfus bűnösségében es­
nem gondolt reá, hogy az ügy mibenlétét bővebb-’n 
firtassa. Később azonban, a Scfuvartzkoppcn és 
Panizzardi■ attacbéukal való érintkezésben megismer­
kedett a Drcyfus-ügy igazi tényalásával e- m kor az -ij 
Campagne megindult, Schneider ezredes már mce volt 
győződve a szerencsétlen kapitány ártatlanságáról.

Állása azonban kötelességévé tette, hogy meggyőződé­
séről hallgasson, és Schneider ezredes hallgatott is 
volua, ha az autirevizionisták maci ináéi I L- ucm hív­
ják az igazság mellett való tanúskodásra. Abbén a 
titkos dossierben ugyanis, mely Drcylus állítólagos bű­
nösségének bizonyítékait foglalta magában, volt egy 
levél, a melyet Sehneideruek tulajdonítottak us a mely­
ben Drcylus mint áruló volt megnevezve. Ez a leve! 
hamisítvány volt, dv Dreyfusru toppant veszélyessé vál­
hatott. Schneider tudta ezt cs iclknsui. r -te rie-n engedte, 
hogy tovább is hallgasson.

- A retinesi hadbíróság előtt niuc ügyetlen cey 
igazi bizonyítók sem — mondta egy hírlapíró ismerősé­
nek, - a mely Drcylus bűnössége mellett tanúskodna 
de ez a iimnicitváuy engem koronatanúnak tesz meg 
Dreyfus ellen, lia elitéiik, az uir levelem — fgy hami­
sított levél alapján Ítélik cl. Lelkiísmeretenj nem tűrheti 
ezt nyugodtan, mert tudom, hogy IJrcyfns á:‘alton.

Es Schneider, nem is maradt nyugodtan. Kilépett a 
küzdlérre és tanúságot lett. Ez a szereplése és Regei­
vel való összetűzése azoubau sokkal ismeretesebb, sem­
hogy itt szükséges volna kitérni reá. l el van ez e- 
gyezve a jövő századok számára abban a nagy krám- 
kában, mely föltárja annyi romlottságnak és mételynek 
a képét, de a mely c. erébe kiváló példáit mutatta az 
önzetlen becsületnek is.

— Udvari rude szátok Gödöllőit. Gödöllő­
ről tüvirják a „Búd. Tud.--nak: Ma Mártonbere- 
kcu udvari vadásza.!, votl, melyen a királyon kívül 
resztvettek: Ferdinand toscanai nagyherezeg, Lipót- 
bajor lierczeg, lierczeg Liechtenstein első tondvar- 
rncster, gróf Fa.t r iovas-oigi tábornok, fúímilsegéd, 
lovag I loch ad és l’itlili üiumiyscgédck, lutri) Lilién, 
l.udrtgh Gyula főrendiházi tag, Wotfncr Tivadar 
országgyűlési képviselő é (daran Dantei ügyvéd. 
Teritekre kerüli: 2 úzbuk, 240 nyi!, 219 fáczán, 
3-S (okoly és 18 különféle vad. A vadászatnak 
kitűnő idő kedvezett.

A szabad »axharcz emlékmű katasztrófája.
Megemlékeztünk már arról, hogy Szabadka város a 
Szabadka mellen elterülő Kapuuya-pusztao.il a szabad, 
sagliarczbau elesett honvédek dicső emlékére eay remek 
-tilü, 15 méter magasságú emlékszobrot állíttat. A 
szobornak még október 6-ára kellett volna készen len­
nie a leleplezéshez, azonban a szobor törzset képező 
150 métermázsás csiszolt kétömeg vikelvezíze hátrál­
tatta. \ talapzatra való elhelyezésen mar három napja 
dolgoznak, de munkakörben ma-t szerencséüénsé'' tör­
tént, melyről szabadkai levelezőnk értesít: A hatalmas 
kőmonstrumuL a nemzeti kaszinó előtti téren csipákon 
emelték a magasba u munkásuk. V csigák pedig gyenge 
fagerendazatra voltak erősítve. Alig volt még 30 em. 
távolságra a talapzattól, a mint a küíömog a levegőben 
függött, egyszerre óriási robajjal a faalkottuáoy össze­
roppant s az ij.ziop dara ti lezuhant. Az ott dolgozó mun­
kások szerencsétlenül jártak, sőt a nézők között szeren­
csétlenség ért egy gimnáziumi tanulói. Emberélet nem 
cselt áldozatul. Egyik munkás a talapzat mellett mun­
kálkodott, midóu a kő lezuhant a az a szerencse, hogy 
maga alá ucm temette, de útja tözbuu a munkás kezét 
lépte le. Kacsmány Istvánt, az egyik szerencsétlent, 
eszméletlenül vitték a kórházba a mentők.

— zl Ivükéi Kossuth-szobor leleplezése. 
Tcnke, biliarmegyci községben november hónap 
5-én fogják leleplezni u tünkéi közönség áltat 
összegyűjtött fillérekből emelt Kossulh-szobrol. A 
leleplezési ünnepélyen jelen lesz Kossuth Ferenci 
is több függetlenségi párti képviselővel. Az ünne­
pély progrumaija a következő: 1. Vendégek fo­
gadtatása délelőtt V órakor a vasúti indóliáznal 
Ötvös Béla városi íújegyzű allal. 2. Ünnepély kez­
dete délelőtt 11 órakor. 3. „Szózat.“ Énekli a 
tünkéi dalkör. 1. „Etillékbeszéd.“ farija Bcrnáih 
Lajos biz. elnök. 5. „Szavalat.** Ucrnáth Ilka ál­
tal. 6. „Szavalat.“ Diószegiig Mihály gyanta! ev. 
rcf. lelkész által. 7. „Hymnus.“ Énekli a tenkei 
dalkör. A ünnepségeket rendező bizottság Bemáth 
Lajos elnök, koimgyi Józsct alelnök, Ötvös Béla 
jegyző és báru Orbán. János penztárnok vezetése 
alatt mindent megtesz arra, hogy a hazafias ün­
nep mennél iuipozánsabban történjék meg.

Ovsezló Varga Ottónak. Varga Ottó volt ta­
nítványai, annak örömére, hogy egykori tanáruk ügyét 
a miniszter kedvezően intézte el, lakomát rendeznek 
Varga tiszteletére. A meghurezoit tanár tisztelői ezenkí­
vül elhatározták, hogy Varga Ottó nevére nagyobb jóté­
kony alapítványt tesznek.
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— KlotUd föherczegnő palotája. Klotild főhcr- 

czegasszony ma, egy udvarhülgy kíséretében, megszem. 
téllé a régi városháza mellett épülő bérházait, a mű­
építész kalauzolása mellett. A iőherczegasszonyt, a ki 
kétfogatu zárt hintóbán érkezett, a közönség lelkesen 
megéljenezte.

— Halottak napja. A november elsején a kerepesé 
úti temetőben rendezendő emlékünnepre már javában 
készülődik az egyetemi ifjúság. A temetőben tartandó 
szónoklatok sorrendje a következő: Kossuth Lajosnál 
Oebhardt Károly, gróf Batthyány Lajosnál Melczer 
Elemér, herczeg Woronieczky Micziszlávnál ifj. Mihályi 
Péter, Klapka Györgynél ifj. Ugrón Gábor, Deák 
ferencznél Köpösdi Dezső, Forinyák Gézánál Bán- 
laky András, Kisfaludy Károlynál Rózsa Lajos, Irányi 
Dánielnél Adorján Dezső, Csányi Lászlónál Hencz 
Károly, Czuczor Gergelynél ifj. Madarász Jenő, Yörös- 
marthy Mihálynál Bénáid Ágoston, Garay Jánosnál 
,fj. Csepreghy János, Csiky Gergelynél pedig Kár- 
oáthy Abelinó mond emlékbeszédet. Az ifjúság a pol­
gársággal együtt november elsején az egyetemi-kör gyász- 
fátyolos zászlója alatt vonul ki a temetőbe.

— Korai tél. Dermesztő hideg uralkodik már a fel­
vidéken. Nappal 8 C. fok hideg mellett hiányos öltözet­
ben dideregve kapál Krumplit a szegény trencséni nép.
A föld röggé fagy, a patakokat jég, a hegyeket pedig 
már régóta hó fedi. Csorbán, Vazseczen és Vychodnán 
már télküzépi hófúvások vannak. A hegyekben a fát 
már szánkókon szállítják. E korai tél kétségbeejti mező­
gazdáinkat, a mennyiben helyenkint hó alól, más helyütt 
pedig kővé fagyott földből ássák a burgonyát. Az őszi 
vetés nagyobb része alighanem elmarad az idén.

— Koszoru-váltság az árvák javára. Halottak 
napján az élők kegyelete virágos kertté varázsolja át a 
temetők szomorú sirdombjait. De a kegyelet méltóan 
nyilatkozhatik az által is, ha kedves halottaink emlé­
kére az élők nyomorán és szenvedésein segítünk. Ada­
kozzunk az erkölcsi és anyagi romlásnak kitett gyerme­
kek javára ! Adakozásokat;eHogud a ziillőfélben levő 
gyermekek megmentésére és azok neveltetésére alakult 
és épen most számukra házat épitó nagypénteki rtf. 
társaság és annak névében: Hegedűs Sándorné 
(VI. Hunvady-tí r 12.), dr. Kiss Áron (1. Mészáros-utcza 
12.) és lakách László (II. Dimuparl 45.)

— Tánoslcs özvegye nyomorban. Cz. Czakó 
Károly, a Politikai Értesítő kőnyomatos belső mun 
kitársa, Likes hangú felhívást bocsát közzé, melyben 
arra kéri a magyar nőket, hogy Táncsics Mihály özve­
gyét mentsék meg a nyomortól. A szegény, elaggott, 
nyolrzvan esztendős matróna a legnagyobb nélkülözések 
között lengeti napjait s a télnek kétségbeeséssel néz 
v ’éhe. Un gyors segély nem érkezik, Táncsics 
Mihály özvegye kénytelen lesz a szegények hó• 
rohan menedéket keresni 1 Nem ajánlhatjuk elég 
m-legen a boldogtalan asszonyt a lelkes magyar mik 
ügyeimébe. Bővebb felvilágosítással Czakó Károly ur 
-zolgál, mnzeum-körut 10. sz. Tánesicsp.é Budapesten 
flX., angyal-utcza 27. sz.) lakik.

— A zágrábi orvos »gyesttlet Jubileuma. A
zágrábi rrvov-egyesülel ma és liolnap ünnepli t'ünnállá- 

inak 23 ik évfordulóját. Az ünnep misével kezdődött, a 
melv tűin az országgyűlés termében diszülés volt, a 
melyen megjelentek : Krajcsovics osztályfőnök a bán 
képviseletében, Paries közoktatásügyi osztályfőnök, 
Mnsinsky polgármester. Torbar, az akadémia elnöke 
es Silei-ics prorektor. Rakovác elnök a vendégeket 
üdvözölte, maid dr. Antolkovics ünnepi beszédet mon­
dott, a mr-]y után Krajcsovics osztályfőnök a bán és 
a kormány nevében, a többi vendég pedig a város, az 
akadémia és az egyetem nevében üdvözölte az egyesü­
letet. Dr. Rakovác, köszönetét mondott az egyesület 
nevében, mire az egyesület 9 tiszteletbeli elnököt vá­
lasztott. A gvütésen 174 horvátországi, szlavóniai, bosz­
niai és krajnai orvos volt jelen, a kik mindannyian 
tagjai az egyesületnek.

— Egy főispán párbajügye. Felfordult állapotok 
lehetnek Verseezen. Már többször uíhínk hirt arról a 
huzavonáról, mely Páljfy főispán és Seemayer pol­
gármester közt folyik immár évek óty*Most meg arról 
őrlésit verserz.i levelezőnk, hogy a ’főispán párbajra hívta 
3~ oltani szabadelvű párt elnökét, dr. Seemayer Károly 
ügyvédet, a polgármester testvérucscsét, a miért ez 
legutóbbi városi közgyűlésen azt kiáltotta : <Abczug 
Pa ifin !» Seemayer a tőispán segédeinek kijelentette, 
.iOgy az abezugot a politikai bizalmatlanság szokásos 
kifejezésének tekinti s ezt seui vissza nem vonja, sem 
érette személyes elégtételt nem ad. Ezzel az ügy be volt 
fejezve, de a polgárság körében, a helyi viszonyokat 
jellemző ezt a legújabb átfért izgatottan tárgyalják.

— Tüntetés a bécsi egyetemen. Becsben az aula 
ma délelőtt nagy botrány »ánhelye volt. Az egyetemi 
hallgatók tüntetést rendeztek dr. Hirn József, Ausztria 
történelmének tan áru eben, a kit augusztus bav.iban 
hívtak az innsbrucki egyetemről a bécsi egyetemre, az 
e,hunyt Huber tanár helyére. A német liberális és a 

abadelvü egyetemi hallgatók viharosan lejezték ki 
gilletlenségüket a miatt, hogy dr. Hirnt nevezték ki 

Huber helyére, noha a bölcsészeti lakultás megtagadta 
a jelölését is, mert tudományos képzettségét nem tar­
tották elegendőnek. A mikor Innsbruckban tanárkodon, 
feltűnt ultramontán érzelmei miatt és ez a mai tiinte- 
|e=nek is egyik indító oka volt. Az uj tanár első elő- 
adása ma délelőtt 9 órára volt kitűzve, a melyre a 
liberális hallgatók már napok óta rendezték a tüntetést.
A terem ajtóiban már 8 órakor tizenöt szolga állott, a 
EL a terembe lépni akaróktól az igazolványok felmuta­
tását követelték. Kilencz óra tájban a hallgatók már 
. utalásig megtöltötték a tantermet, a folyosókon pedig 
még egymás hátán szorongtak a terembe igye- 
L z-I. Az első padsorokat a keresztény akadémiai 
g. e'«letek tagjai foglalták le, mig a terem túlnyomóan 

nagyobb részét a liberális hallgatók töltötték meg, a kik 
a kereszlénv-szoeziálista és klerikális hallgatókat folyto­
nosan sértő szavakkal illették. A lárma egyre nagyobb 

tt. a mikor néhány perezezel 9 óra után a főpedellus 
vezetése alatt belépett a terembe dr. A tat in ann Viktor 

i s,tor, papi ruhájában, a rektori lánczczal ékesítve. A 
rektort, a kit a német diákok német érzületéért nagyon 
szeretnek, nagy óvácziókkul leadták. A < Heil>-kiáltások 

• csillapodása után a rektor beszédet intézett az Ifjúsághoz, 
lies/éilében hangsúlyozta, hogy Hirn igaz német térti, 
a ki csak tiszta tudományt log előadni, a hallgatóság 
azonban vihaiosau tiltakozott ez állítások ellen. A mi­
kor a rektor a nagy zajban befejezte beszédét, néhány 
pi tanaiig csend lett. Egyszerre azonban pokoli larina 
támadt: Hirn tanár lépett a terembe, ilalolthalványan 
i-pelt a kalhedrára, mialatt éles fültyök, viharos Ab- 
rzug 1 Perent 1 Pfuj ! kiáltások hallatszottak. A tün­
tetők lábukkal dobogtak, botjukkal ütötték a padlót s a 
zaj fokozására apró csengetyükct hoztak magukkal. 
Iliin meg akarta kezdeni előadását, de a zajban szavai 
elvesznek. Most <1 robben, dékán, a kit az. ifjúság 
nagyon szerel, akarta lecsillapítani a tüntetőket, de 
eredménytelenül. E közben a liberálisok és klerikálisok 
éisszetüztek.

— Zsidó banda! Pap-szolgák Dipauli-lcu- 
tyák! — hangzott üssze-vissza. Végre is a tanár kény­
telen volt füolvasását abbanhagyni és a diákok sz.itko. 
z.édása közt a teremből kivonulni. A német egyetemi 
hallgatók ezután a Wacht am Rhein éneklésével 
távoztak. Hír szerint a német diákok elhatározták, hogy 
tUrnt egvátalán nem engedik szóhoz jutni

— Sikkasztó rendőrtiszt. Kassa város rendőrségé­
nek egyik tisztjét, rataky Jenő rendőrbiztost, hivatalos 
pénzek elsikkasztása miatt tegnap letartóztatták. Pataky 
Jenő a kassai rendőrség legszorgalmasabb tagjai közé 
tartozott. Előkelő úri, nemesi családból származott. 
Kassán tette le a gimnáziumi érettségit, majd azután a 
magyar-óvári gazdasági akadémiát végezte el sikerrel. 
Katonai kötelezettségének, mint egyévi huszárönkéntes 
tett eleget. Ezután meghúzásodon, átvette csobádi saját 
birtokát és ott gazdálkodott. Azonban a rossz termések 
és más elemi csapások nagyon megnehezítették a fiatal 
Pataky helyzetét. De ő nem csüggedve, vasszorgalommal 
és kitartással dolgozott. Eredményt még igy sem érhe­
tett el, úgy, hogy fel. kellett hagynia a gazdál­
kodással és birtokát eladta. A volt földbirtokos 
nem irtózott a munkától, hanem beállott gazdatisztnek. 
Bizonyos körülmények arra késztették, hogy hagyja oda 
a gazdatiszt! pályát! Így került a nyolezvanas évek ele­
jén Kassára, hol a rendőrségnél kapott alkalmazást. 
Pontos, kötelességtudó, szorgalmas hivatalnok volt; úgy 
feljebbvalói, mint alantasai valósággal imádták. Senki 
se tudta, hogy az övükké derült kedélyű Palaky Jenő­
nek mennyit kell küzdenie az élet mostoha viszonyai­
val. Mert Pataky a szó szoros értelmében nyomorgóit. 
Fizetése évi 500 forint volt. Semmi egyéb. Ebből kellett 
egy hattagú családot kitartania. Azonkívül még a drága 
egyenruhákat is csináltatni. A takarékosságban valósá­
gos művészetet fejtett ki, azonban minden hiába­
való volt. A legkétségbeejtőbb nyomor kergette 

bűnbe, melyről családja, természetes, semmit 
sem tudott. Pataky Jenő a büntetéspénznek, a be- 
tegsegélyző pénztárak illetékeinek és a kórházi illeté­
keknek beszedésével volt megbízva. A rendőrségnél tá­
volról sem gyanították, hogy liütleniil kezeli a hivatalos 
pénzeket. Panasz ellene soha sem érkezett. Madarász 
Béla főkapitány e napokban hivatalos vizsgálatot tartott 
a rendbiztosok ügyosztályában. A vizsgálat alkalmával 
észrevette, hogy bizonyos befolyt pénzek a pénztárnapló­
ban nincsenek elkönyvelve. Menten felelősségre vonta 
Pataky Jenőt, ki erre egy kissé meghökkent. De a kö­
vetkező pillanatban már nyugodt volt és bevallotta bű­
nét, hogy sikkasztott. Az elsikkasztott összeg nagyságát 
még eddlz nem sikerült megállapítani, hanem körülbe­
lül 1500 korona lesz.

— Jh-nnui <i tengeren. Madridból táv­
iratozzak. hogy a miniszterelnök a minisztertanács­
ban a Kanári-szigetekről érkezett táviratot olvasott 
fel, mely szerint a Juliána nevű hajú nyílt ten­
geren véres esemény színhelye volt. A kormányos 
leszúrta a hajóskapitányt, ennek nejét és a má­
sodik kapitányt és maga vette at a lóparancsnok­
ságot. A tenerifiai spanyol konzul értesülvén e 
gyilkosságról, hurkát küldött a hajó ellen, de 
mikor a hurka a Juliána hajóhoz közeledett, 
ennek legénysége tüzet adott a bárka személyzete 
ellen. Heves küzdelem ulan a bárka matrózai a 
Juliána hajóra kapaszkodtak, melyről tizenegy 
hajóslegény a vízbe ugrott, a honnan azonban 
ismét kihalászták őket, mig a Juliana kormányosa 
kujutjében agyonlőne magéit.

— A vértana kardja. A gyulai múzeum érdekes 
ereklyéhez jutott. Knézich Károlynak, a tizenhárom 
bős tábornok egyikének tábori kardja ez. Hüvelye f.ból 
van, de ez scholsem látszik, mert felületét vaey a reá 
alkalmazott aczélpántok, vagy kigyóbőr födi, mig vége 
másfél arasznyira aczélban végződik. A kardkötö részére 
mindkét oldalon két keresztet alkotó körpánt van 
tokra huzva, a kard foka felőli oldalon a keresztpán­
tokból egv-egy karika nyúlik fül, melyekbe a kötő- 
zsinór lűzhető. A kardot Czegényi Istvánná született 
Beretvás Terézia ajándékozta s hat tanú bizoeyitja, 
hogy maga Knézich kért“ a <: egényi-családot kardja 
megőrzésére, mikor a magyar önvédelmi harcz napja 
leáldozott.

— Hnmánuz altábornagy. A sok felháhorili 
katonai brutalitás után, melyekről mostanában lur 
adtunk, jól esik elismeréssel adóznunk egy derek al 
tábornagy humánus túllépésének, melyről temesvar 
levelezőnk a kővetkező távirati tudósítást küldötte: 
Schwitzer altábornagy, a hetedik hadtest parancsnoka, 
rendeletben utasította a csapattesleket, hogy az njonezok 
betanításánál intelligens altiszteket alkalmazzanak, a 
kik kellő emberismerettel bírnak és a kiknek kötelessé­
gévé teszik az ujonezoLka: való humánus bánásmódot.
A sértegetés és polozás, mely eiidig napirend n volt, 
egyszer s mindenkorra beszüntetendő s végül a derék 
altábornagy elrendeli, hogy ezentúl különös tekintettel 
legyenek az njonezok nyelvismnntére. Ha ez a szép 
példa követésre találna, valószínűleg kevesebb öngyil­
kosság lonlnlna elő kúton.ieknái.

_ Hajóközlekedé« a Dunán. Az első kir.
szab. Duna-gözhajózási társaság közhírré teszi, hogy 
november liő 1-től lógva a helyi hajuk a Boráros-ler es 
H-liuda között reggeli 0 órától esti (i óráig közlekednek, 

pedig a Foráros-lérről felfelé a páros órákban, 
Ú Budáról leleté a páratlan tórákban. A Margitsziget 
állomásai többé nem érintetnek. Budapest, Budátok és 
Ercsi között a helyi hajók az október hó 1-tül fogva 
érvényes menetrend szerint közlekednek továbbra is, 
azonban Budafokon csakis a főkilötőnél állanak meg, 
tehát a vasút és a sörház clütti állomások a f. évre 
berekesztetnek. A Bor.iros-tér és O-Bud.i közötti helyi 
hajójáratok november 20-án, a Budapest, Budátok es 
Ercsi közöttiek pedig november 23-án ez évre abban- 
maradnak.

— Nagy bányazzerenosótlenség. A resiezai kő- 
szénbányához t.irlozú vaskói Márkus-tarnabaii tegnap 
délután rémes szerencsétlenség történt. Hohn b.inva- 
lelőr és öt munkás dolgozott a tárnában, a mikor egy 
fölötte levő tárnából viz tört a bányába. A vízből áramló 
mérges gázok pillanat alatt elkabitották az embereket 
és az iszonyú tömegben alázuhanó víz egy-két másod- 
percz alatt eltemette a szerencsétleneket. Az óriási ro- 
robajra figyelmessé lettek a közelben dolgozó munkásak, 
s az épen a tárnában rendelkező Roosz mérnök is. A 
mérnök azonnal megparancsolta, hogy mindenki a fel­
vonókhoz meneküljön, s inialal! az emberek eszeveszett 
gvorsaságea! siettek az akna-szádához, ö maga a ka 
lasztrófa helye felé indult, hogy megluuja, milyen mér­
tékű szerencsétlenség történt. Vesztére telte. Ahogy a. 
közeibe ért, a fojtó gázok ól is i lkábilották, a viz el­
temette. Olt halt meg ü is a munkások közt. A halot­
tak még lenn vannak a bányában. Egyelőre gondolni 
se lehet arra, hogy felhozzák őket. Csak akkor lehet 
majd a holttestek megkereséséhez kezdeni, a mikor a 
szellőztető gépek egy-ket nap múlva elegendő friss leve­
gőt hajtattak a bányába. Az odaveszett hét ember midd 
családos volt. A banya az osztrák vasutak resiezai fű- 
tisztlartóságához tartozik. Szakemberek azt hiszik, hogy 
ebben az évben már nem lehet a bányát újra üzembe 
hozni.

— Öngyilkos katonatiszt. Ruzicska Károly fő­
hadnagy, a Karánsebesen állomásozó 43-ik gyalogezred 
lisztje, mint táviratozzak, az éjjel revolverrel agyonlőtte 
magát. Az öngyilkos főhadnagy néhány hónappal ezelőtt 
került Temesvárról, a hol az előkelő társaság kedvelt 
alakja volt, Karánsebesre. Állítólag adósságai kergették 

, halálba a még alig 30 éves főhadnagyot.

— A kereskedelmi miniszter Fiúméban. He­
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter, mint egy fiumei 
táviéat jelenti, október 25-ikén utazik Fiúméba. A mi­
niszter fiumei időzése alatt megtekinti az összes nagyobb 
ipartelepeket, megnézi a kikötőket és raktárakat. A kor­
mányzó a miniszter tiszteletére nagy lakomát rendez.

— Egy leány boszujs. Eszékről táviratozzak, hogy 
Graboczkiban égy szép leány vadállati kegyetlenséggel 
boszulta meg jegyesének hűtlenségét. A leány kertjükbe 
csalta a fiatal embert, a hol szülei a földre dobták és 
tartották, mig a leány késsel mindkét fülét levágta és 
arezából is egy darab bust kivágott. A súlyosan meg­
sebesültét a kórházba szállították, a tetteseket pedig le­
tartóztatták.

— Nagy tttz Aradon. Nagy tüz( pusztított ma éjjel 
Aradon. Mint tudósítónk táviratozza, a Pollák Herman 
tulajdonát képező szalmaárugyár eddig ismeretlen okból 
kigyulladt és az összes felszerelésekkel együtt teljesen 
leégett.

■= Ellopott .zlnháxl láfópáövek. A magyar szín­
házban már hosszabb idő óta- lopkodták az automata 
látócsöveket, de soha tetten nem érték a tolvajokat. A 
színházban egy idő óta több detektív tartott felügyeleti 
szolgálatot, a minek meg is lett az eredménye. A teg­
napelőtt! előadáson ugyanis megcsíptek egy Wajech 
Mayer nevű házalót, a ki kifogástalan fekete ruhába 
öltözve fel és alá járkálva, két távcsövet is elemeit. Be­
kísérték a VII. kerületi kapitányságra, a hol tömérdek 
lopást Ismert be. Átadták az ügyészségnek, s ezzel való­
színűleg megszűnnek a színházakban gyakran előforduló 
lopások. ________ . . ._____

— A háziasszonyok figyelmébe. A finom fajú 
kávé napról napra drágul, azért a gondos háziasszony 
czélszeriien fogja tenni, ha szükségletét mielőbb beszerzi 
Fratelli Deisinger fiumei kávé- s tea-behozatali válla­
latnál, a hol idei termésű, legfinomabb minőségű kávék 
még a régi olcsó árakért kaphatók.

— Tüntetés Kriegliammer ellen. Az utóbbi 
időben tudvalevőleg több Ízben megtörtént, hogy

katonai hatóságok megbüntettek egy-egy magyar 
embert, a ki a kalnnai szemlék alkalmával a 
Hier“ helyett úgy jelentkezeti, hogy:
— Jelen!
Ezt a dolgot megboszulandó, néhány fiatal 

embe- elhatározta, hogy a mikor Krieghammrr 
Budapestre érkezik, hát tüntetést (rendez ellene. 
Tegnap este ez tényleg megtörtént. Vagy száz 
fiatal ember vonult esti 10 óra tájiján a \ adász- 
kürt-fogadú elé, a hol Krighammer megszálit és 
ott aztán nagy macskazenét rendeztek a nép­
szerűtlen hadügyminiszternek. És ilyes kiáltások 
hallatszottak:

Ahczug Krieghammer! Hentzi-huszár! Jelen, 
jelen 1 Mondjon le! Osztrák zsoldos!

Ez néhány perczig tartott igy, a mikor aztán a 
tüntetők elvonultak. Az Erzsébet-tér felé tartottak, 
egyre abezugolván Kriegiiammcrt. Az Erzsébet- 
léren egyszerre néhány rendőr állóit elő. a kik a 
tüntetőket szétkfcrgették. Egy Kalmár Oszkár nevű 
fiatal embert el is fogtak és ma 50 frt pénzbír­
ságra Ítélték.

= OkirathamUltó bakakáplir. A szélhámosság­
nak uj módját főzte ki egy ügynök, a ki számos egyévi 
önkéntest becsapott. «V fiatal embereket tudvalevőleg 
márczius és április hónapokban sorozzák be. Már akkor 
is erősen kerülgetik ókét az egyenruliakészilök ügynö­
kei, a kiknek természetesen az az iparkodásuk és fel­
adatuk, hogy a főnökeik számára megrendeléseket akvi- 
faljanak. Minden megrendelt egyenruha után, a mely a 
fegyvernem szerint 40U—1200 forintba kerül, az ügy­
nökük províziót kapnak. H it már most az ügynökök 
persze azon vannak, hogy minél nagyobb legyen a 
megrendelési összeg, fis akad köztük olyan is, a ki 
nem a legkorrektebb módon jár el. Ilyenfajta ember 
G . . . ügynök is, a ki a legelső egyenruhakészitő üz­
letek egyike számára dolgozik. A lavaszszal ez az ember 
a besorozott egyévi önkéntesekkel ismeretséget iparko­
dott kötni, hol mint földbirtokos, hol pedig mint haró, 
vagy gróf mutatkozott be nekik és elment v-lük mu­
latni. Aztán addig kapaezitálta őket, a míg 
megígérték, sőt Írást is adtak róla, hogy rsak 
az ő czégénél fogják az egyenruhájukat meg­
rendelni. Hát ez, mondjuk, hogy üzleti fogás és 
nem egyéb. Dj a mit G . . . . az őszszel müveit, az 
m ir némileg a büntető törvénykönyvbe is ütközik. Egy 
előkelő családból való fiatal embert a 32. gyalogezred 
hez sorozlak be, mint egyévi önkéntest. Augusztusban 
aztán a fiatal embert fölkereste az ügynök és megkér­
dezte tőle, nem volna-e kedve a lovasságnál szolgálni 
meri, ha Igen, ő igen könnyen keresztül tudja vinni 
hogy valamelyik lovasezredhez helyezzék át. A fiatal 
embernek csakugyan az volt a szive vágya, hogy a sze­
kerészeknél szolgálhasson és nagy örömmel hallotta, 
Kegy G. keresztül tudja vinni az áthelyezést. Hát kérte, 
liogv csak vigye keresztül. Az ügynök erre esupán 
annyit kötött Li, hogy a fiatal ember nála ren­
delje meg az egyenruháját, a mibe ez szívesen bele­
egyezett.

_ De luit már most milyen egyenruhát rendeljek
meg v — Li ritezte a fiatal ember.

— Egyelőre semilyenl se ! — mondta az ügynök. — 
Arra ráér szeptemberben Is.. Majd ha megkapta a végzést 
ho»v át van helyezve, akkor aztán megrendelheti az 
uniformist.

Kevéssel később a fiatal ember nagy örömére kapott 
egy végzést, melyben tudtára adják, hogy kívánság 
szerint a szekerészekhez helyezték át. Hogy ez a végz- 
magyarul van megírva, az lül se tűnt neki. Gyanakodni 
egyáltalában nem gyanakodott, . mert a végzésen 
volt az ezred bélyegzője és az ezredesnek az aláírása. A 
fiatal ember nagy boldogan mutatta meg u kapott vég 
zést a hozzátartozóinak, a kiknek egyike, a ki maga 
katonaviselt ember menten megjegyezte :

— Ez a dolog gyanús ! közös hadseregbeli ezredtől 
magyar végzés — ennek valami liübnere van!

Nos, a fiatal ember erre elment a gyalogezred p 
ranvsnokáboz, megmutatta a végzést és kiderült, hogy 
a végzés — hamisítvány. Katonáék persze azonnal szigor 
vizsgálatot inditotluL és kiderült, hogy a hamisítványt eg 
káplár Készítette, a ki irodai szolgálatra volt h»n«ztva és a l 
(1. ügynökkel játszott össze. Az. ügynöknek ugyanis az vo 
a ezélju, hogy a drágáhh szekerész-ruhára kapjon meg 
rendelést és igy nagyobb provízióhoz jusson, lfát hong- 
ralta a káplárt, hogy az keszilse el a hamis végzés1 
persze kellő tiszteletdij ellenében. G. el is érte a ezél 
ját, mert a fiatal ember csakugyan szekerész-egyenruhát 
rendelt meg és csak a megrendelés után ment el az 
ezredparancsnokhoz a gyanús Írással. Mikor a dolog ki­
tudódott, a káplárt a katonai hatóság azonnal elfogatta 
Ezt a manipulácziót a k«-t jeles ur nemcsak ebben az 
egy cselben űzte. Az ügynök több fiatal embert be­
csapott ilyen módon. Ellene azonban nem indították 
meg az eljárást, mert a becsapottak nem tettek följe­
lentést.

Becsapott tudós asszonyságok. A napokban 
.Aágy Miliályne született Pék Katalin szülésznő jelen­
tést telt a főkapitányságnál, hogy egy állítólag Peczl 
Antal nevű ügyniikg jelentékenyebb összeget csalt ki 
tőle. Az állítólagos ügynök azzal az üriigygyc), hogy ó 
a Haladás leánykiliázasiló- és temetkezési egyesület 
ügynöke, megigérte, hogy megszerzi neki az egylet szü­
lésznői állását. Ezen a czimen aztán bélyegekre, okmá­
nyokra kisebb-nagyobb összegeket csalt ki a szülésznő­
től. A nyomozás folyamán egyre több feljelentés érke­
zett az állítólagos ügynök ellen. Összesen liz szülésznő 
telt ellene feljelentést, a kiktől Balog József, Paul 
Péter, Peczl Antal és más nevek alatt csalt ki ilyen 
módon kisebb-nagyobb összegeket. A szélhámost tegnap 
este előállították az V. kerületi kapitányságra, a honnan 
Szentkirályi Béla ügyeletes rendőrtisztviselő átkisér- 
telte a főkapitányságra. A központi ügyeletes előtt 
Peczl Antal kis-oroszi születésű 50 éves ügynöknek iga­
zolta magát.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
_ Buciuaáe a magyar színházban. Fái J. Bélát,

a magyar szinbáz volt titkárát, a Li ezt az állást a 
népszínház titkárságával cserélte fel, ma este búcsúztat, 
t ák el régi működése színhelyéről. Az előadás meg­
kezdése előtt a színház személyzete összegyűlt a szin 
pádon, hol Beöthy László . igazgató szép beszédben 
méltatta azokat a nagy érdemeket, melyeket Fái a szín­
ház körül szerzett. A búcsúztató beszédre a távozó tit­
kár megindult hangon mondott köszönetét, melynek vé­
geztével zajosan megéljenezték,. Az előadás után Fái 
tiszteletére a színház tagjai közvacsorát rendeztek.

— Műsorváltozás a népszínházban. Kiiry Klára 
gyengélkedése folytán a népszínház miisora akként vál­
tozik' hogy holnap a Bibimé asszony helyett a Lili 
kerül színre, a ezimszerepben; Hegyi Arankával, vasár­
nap délután pedig a Tűzoltó helyeit a Boszorkány- 
várat adják.

Szegény Mária.
zinmii :> felvonásban. Irta: Eos.s Bieliard. Fordította onor 
Fzaniszlő. A nemzeti színház újdonsága október 20-án.) 
Sajátságos végjükké a romanticzizmusnak és modern 

realizmusnak less P.ichardnak a nemzeti színházban 
ma bemutatott darabja. Ez a vegyülék magában foglalja 
azt is, hogy a modern élet tüneményeinek közvetlen 
közelében föltűnnek a romantiezizmus naiv baklövései 
és hazugságai. Egyetlen jelenetéből sem tuti kibonta­
kozni a való igazság a maga teljes győzelmében. Vala­
hányszor a szerző he akar mutatni valamit a korszak 
sztelenségéböl és valamit abból, a mi esztelenség és 
lain tapadt c korszakról az emberekre, mindannyiszor 

borítja fantáziáját a romantiezizmus gőze. Ekként 
alakjai lele vannak lorz.vonásokkal. Olybá tűnik löl, 
mint egy festmény, a melyet rossz világításba helyeztek. 
Fgy-egy részlet tahin jól érvényesül, de a többi elvesz 
és hatástalan marad.

Az alapeszméje az, hogy egy nő a fényűzés miatt, a 
melynek álmaival lelkét uetöltik, elutasítja magától a 
zerelem boldogságát. A szerelem azonban elkíséri a 
fényűző világba, megzavarja, eltántorítja, lelkileg meg. 
semmisiti. Ilyen formában vr.fiihan a korszak egy nagy 
képévé változhatnék a darab, ha az egyének, a kik a 
darabot mozgatják, igazi emberek és a kornak igazi 
gyermekei volnának.

Azonban sajnos, nr-rn azok. A hősnő : Mária grófnő 
teljesen megfoghatatlan alak. Eleitől végig nem tudunk 
kiigazodni, vájjon anyja rábeszélésének enged-e, vagy 
lelkének igazi hajlamát követi, a mikor szive hajlamát 
elnyomja, szerelmét megveti és egy herczegliez megy 
nőül. Eleintén az érzését követi és felesége akar Lnni a 
festőnek, a kit szeret. Oly hévvel fejezi ezt ki, a bol­
dog érzés olyan kitöréseivel, hogy egyebet nem
tehetünk fel róla. Anyja, (egy cs=iédbó! lett
grófnő) rábeszéli és most . már maga is enged 
a fényűző vágynak. A kedvesének karjaiba akarja 
magát vetni, de az visszautasítja, mert fsak ugv akar 
vele élni. ha törvényes felesége lesz. Iliihez a dologhoz 
Is lesz néhány szavunk. Most csak Mária alakját kell 
megvilágítanunk, a mely — ismételjük — csak eltor­
zított vonásokból áll. Mert noha a kedvesének megígéri 
hogy meglátogatja, mégis a férjét támogatja a bűnben, 
a mikor az egy iparlovag rábeszélése folytán valami 
kites cztlu bankot alapit. Miért ösztökéli a férjét 
bűnre, a mikor aniugy Is elhatározza, hogy kedvese mű­
termében meg lógja mérgezni magát, az. végig rejtély 
marad. Félig megrajzolt jellem . ez. Elhatározásainak 
kulcsát nem látjuk sehol, valamint az átmenetet sem 
egyik cselekedetétől a másikig.

Szerelmese, a l'estü pedig épenséggel Hazug alak. A 
darab Olaszországban játszik. Olasz lestül szeret me; 
Mária, tellát tüzes vrrii, fiatul müvészlelket, a ki dicsö- 
ségrűl, művészi nagyságról álmodik. Es mivé válik az 
ilven alak a szerző tolla alatt! Bizony nem más ez a 
jámbor Enrico Hóéra, mint közönséges német nyárs- 
polgár, a kinek nem kell másképen a szerelem, csak 
akkor, ha törvényes. Mindenkiről el lehet hinni ezt, de 
olaszról, művészről és heves iljuról el nem lehet hinni 
solia. Itt a német szentimentálizmusnak hódolt a szerző 
az igazság rovására. S egyik inkonzekvenczla k- 
veti a másikat. Első Ízben eltaszitja magától 
nőt, azután pedig mégis elfogadja és öröm
met Ingadja el, hogy a nő a műtermében me 
látogassa. Közben pedig viszonyt köt egy félvilági 
hölgygyei, a LI miatt sok ember vált már öngyilkossá 
és koldussá, de a ki egyszerre mind n ok nélkül bűn 
bánó Magdolnává lett, mert leshelyéből meghallotta, 
a mint a festő rajzolja a bukott hölgyeket elé 
drasztikus vonásokkal- Fz époly kevéssé igaz, mint az, 
hogy Mária megmérgezi magát a festő lukasán, a nnnv 
az Igazi indító okát szintén nem tárja szemeink elé 
szerző.

Egy szédelgésre alapítandó bankról beszélnek mind 
végig r. darabban. Vincenzo Lombardi lovag az (alap 
lója. ő használja fel Máriát czéljaira s viszi beleférjél 
a herczeget a szédelgésre. De hogy miben áll a szédelgés, 
vagy mi sors éri a herczeget, meg a bankot, arról e; 
szó sem esik. Ez is homályban marad, mint sok más, 
a mit a szerző meg nem tudott világítani.

Sok-sok alak mozog, j.Ír-Lei a darabbao. F.gv büszke­
ségiben megsértett, Modeton Melbi nevű kéteshirü hői; 
többek között, a ki Máriának egy elejtett zsebkendője 
emeli fül, de az eltagadja, hogy az övé, csak azér 
mert nem akar érinteni olyas valamit, a mi Melbinek 
kezében volt már. A kendőt őrzi' ez a hölgy mindaddig 
a mig majd Mária kénytelen lesz azt elfogadni. S épen 
akkor ajánlja fel neki újra, a mikor legkisebb oka sincs 
föltenni, hogy most elfogadja.! Fényűző életének tető­
fokán. S minthogy Máriának semmi oka sincs azt el­
fogadni, tehát elfogadja. A szerző a megmondhatója, 
hogy miért ?

Donna Linotta, Lógni gróf, Ivonne-né csupa mellék­
alak, de egyik sincs úgy beillesztve, hogy a darabbal 
szerves kapcsolatba tudjon jönni.

Ezzel szemben regisztráljuk, hogy szczenlkailag na­
gyon sok hatásosan lülépitett' jelenete van, a melyek 
különösen a harmadik felvbnás végéig fokozatos hatásra 
alkalmasak. A közönség minden felvonás után tapsolt, 
de legjobban a harmadik felvonásévégén, a hol Márkus

Emma és Mihályfi, valóban művészi erővel juttatták 
érvényre a hatásos részleteket. Taps volt a negye, 
dik és ötödik felvonás végén is, habár nem olyaa 
Intenzív.

Ennyit a darabról. A mi az előadást illeti, annak sok 
előnye és sok hátránya volt. A rendezést rsak dicsér, 
niink kell. Jól összevágott minden ; a darab iá. 
nyét, parádés részleteit kitünően érvényre juttatta 
lehet, hogy életet biztosit neki a magyar színpadon. A fő­
szerepben Márkus Emma káprázatosán fényes toilettjein 
kivül káprázatos művészetét, annak legjavát vitte ütk<;. 
zetbe. Az érzelmekbe oly erőt öntött, szerelmét, kétség- 
beesését, küzdelmét és halálát ama tündöklő művész- 
vonásokkal ruházta föl, a melyek mindig megtalálják az 
utat a szivekhez. Genialitása épen a legkényesebb 
netekben győzött és hihetővé tett sok hihetetlent, ha 
nem is valamennyit. Helvey Laurának ma fényes e;. 
léje volt. Az egyetlen igaz, konzekvens, habár szintén 
itt-ott eltorzított szerep: Máriának anyja, az 6 kéz-:, 
ben volt. Sok humorral, erős érzékkel és vr-rvv-í 
oldotta meg feladatát és hatása végigvonult az 
egész darabon. Mihályfi, mint már röviden említet, 
tűk, a dikeziő erejével váltotta ki a harmadik felvonás 
végén a nagy tapsot s Márkus Emma mellett a siker 
oroszlánrésze e helyen az övé volt. A legszeren<x=vt!e. 
nebb gondolat volt Torok Irmának adni a Lucia sze. 
repít. Ez az a félvilági hölgy, a ki minden férfit öney,,. 
kossá, vagy koldussá tesz. Egyetlen kvalifikácziója suns 
arra, hogy ilyen szerepet eljátszhassak. Sem külseje, 
sem temperamentuma nem teszi erre alkalmassá. Az 
örömleány pajzansága, Iticsapongc életkedve, kaczérsága, 
ugrándozása teljesen visszás volt az ő alakításában, 
Még a tarantella is, a melyet az ötödik felvonásban 
eltánczolt, visszásán, szomorúan halott. Császár 
a herczeg sz erepében sok igyekezetei lejtett ki, de Lev. 
szerencséje volt, mert á szerepnek nincsenek hatásos 
motívumai. Ráday az iparlovag szerepével bíbelődött 
a képzelhető legkevesebb sikirrel. Aizgy Ibolya mlndei-t 
elkövetett, hogy a fanyar Madelon Melhi szerepéi,e egv 
kis igazságot öntsön. Nem rajta múlt, tiogy igyekezet- 
meddő maradt. Pau.layné, Bercsényi, Szaesvaunt 
jáUzták a fölösleges mellékalakokat.

A közönség körében ma a királyi ház három tagja 
olt jelen. Egy órával az előadás kezdete előtt ugyan 

az udvarmesteri hivatal értesitette az igazgatóságot, hűt-> 
Klotild, Auguszta fölierczegnok és József Agod 
főherczeg is megnézik a mai prermere-t. Az intendáns 
Zöllner Béla igazgatósági tisztviselőt l-iala meg, hogy 

ndégeket fogadja. A fejedelmi vendégek az előad,.’ 
goig ott maradtak s felvonások végén suliin tapsoltak 
művészeknek.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— KI lesz a Ktifalndy-táraaaág elnöke? i s

kérdés nagyban foglalkoztatja most az Írói körüket, ár­
kát is, a melyek választók lesznek a közgyűlésen ■ - 
azokat is, a melyek kívül állanak a lusfaludy-tár’ns 

Pozitív választ persze majd csak februárban ka- 
punk a kérdésre : addig csak a különböző kombin-fzi-,L- 
rol vehetünk tudomást és legfeljebb annyiban tisztázódik 
a helyzet, hogy egyik-másik kombináczió elesik. Ilvec, 
immár túlhaladott knmbináfczió gróf Apponyi Alh-rt 
elnökjelöltsége is. A nemes grófnak, a kit szónoki erő­
méinek elismerése fejében választottak meg harmadéve 

Kisfaludy-társaság tagjának, számos párthive volt a 
rsaság tagjai között és a választásnál ugyancsak erői 

ellenfél lett volna a többi elnökjelölttel szemben ; de - 
ez a harcz el fog maradni. Vgy értesülünk ugyan-, 
lioey gróf Apponyi Albert nem hajlandó elfogadni - 
Kls(aludy-tár=a=ág elnöki méltóságát és így nem is 
jak jelölni.

TANÜGY.
A pedagógiám Igazgatója. Gyértíjánfjii '• 

ván kir. tan.i^-os, -11 evi szolgálat után nyugalom. « 
vonult, mt-ly alkalomból dr. V lassies Gyula vallás- 
közoktatásügyi miniszter igen meleghangú leiratot int ­
ett hozzá, hangsúlyozván lienne Gyerty.tnfiy igazgató* 

nak különösen a tunitókópzés érdekében kifejtett áldási?, 
munkásságát.

A szegedi tanyai Iskolák államosltá»a
Szeged város közgyűlése ma délután egyhangúlag p!r > 
tározta, hogy a varos negyvenegy tanyai iskoláját - 
Villáin kezelésébe bocsátja. A kóygyüh.s elfogadta 3. 
lamositásra vonatkozó szerződési teltételeket i , a rue w 
szerint a város az államnak 2G.0U0 Irt évi átalányt -< 
fizetni, ennek ellenében az ;il!am .tartozik az. i-L 
összes költségeit fedezni és az iskolákat lej|o^7.tern.

— Magyar Iskolák a ruthén vidékeken, f- r » 
vármegye a nyáron tartott közgyűléséből fölterjesztést in* 
tüzelt ajközoktatásügyi miniszterhez, melyben a népokuh' 
fejlesztését és főleg a ruthén nép lakta vidékeken aÜ^- 
elemi iskolák szervezését kérte. Wlassies mÍDi>:t-.
október 13-án 72K82. számú rendeletével válaszolt a 
fölterjesztésre, melyben a művelődésnek tiszta hazat - 
irányba való terelése iránt köszönetét mond a «árrfl- 
gyének és kijelenti, hogy a ruthén nép lakta vidékén a 
közel jövőben abban a sorrendben, a melyben az a <’• 
szükségesebb, lehetőleg nagyobb számban állami ei?- 
iskolát fog szervezni. Azon községeknek kijelöl.' - 
melyekben az állami elemi í-kol.tk elsusorliau czervP- 
«tők lesznek és a szükséges tárgyalások megindita^ra - 
vármegyei ki’izigaz.gatási bizottságot hívta fól a nnni- 
hogy a beregi Verehovina hegyvidékén, a kulturált 1. 
leszlésre alkalmas völgyek irányát követve, az állar 
elemi iskolák lanczolatának kiépitésére alkalmas Üv ­
geket tüzetes és gondos tanulmány tárgyává tegy^ 1 
azon községekre vonatkozó javaslatait, a melyekben up: 
a nép szegénységére, valamint a község földrajzi lekv-' 
sére s a nemzetiségi viszonyokra való tekinteti'1 • 
állami elemi iskola szervezése elsősorban «ir°t«-«' 
szükséges, hozzá külun-Lölön terjeszsze föl. A ^ 
ségektól a miniszter csupán az ü százalékos 
kolaadónak, a tanerőn kint 12 forintos nyugdijjárulekn**- 
továbbá az építendő állami iskolaépület jó karban '* 
tásáuak elvállalásai kéri, ennek ellenében a szerver 
iskolában mindenütt ingyenes oktatást kivan 
lyezni. Alkalmas telket — hacsak lehet — 
átengedni a miniszter a községektől, a kiterjedtebb |ir 
dalrnaktól és a lüidmivelési minisztertől ott, 
uradalomnak, illetve a kincstárnak belsőségei 
A hol sem a szegény község, sem az uradalom rrszer 
a szervezendő állami elemi iskola támogatásai 
tani nem lehet, ott tisztán a saját tárczája 
fogja a közoktatásügyi miniszter az uj iskolát sZLrV^ 
építtetni, berendezni és füntartani. Csupán
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iskolai alapokat kívánja minden esetben az állami is* 
javára szolgáltatni. Folyó évben Mármarosmegyébe#
24 uj iskolát a miniszter, a heregmcRjei Tol-na kez^t 
iskoláját pedig már most szervezte és oda állami 
tanítót nevezett ki.
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1899 EGYETÉRTÉS, OKTÓBER É
FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A mai tanáoe&léeboL A tanács mai ülésén a kö­
vetkező ügyeket intézte el. A vérmező átengedése tárgyában 
a katonai hatósággal folytatott tárgyalásokat a tanács, 
tekintettel a katonai hatóság túlzott követeléseire, a mai 
nappal beszüntetni határozta. — A X. kerületi elöl­
járót felhatalmazták arra, hogy a kőbányai plébánia 
részére 700 frt évi bérért megfelelő lakásról gondoskod­
jék. — A vigadókioszk bérlőjének bérösszegéből a tanács 
2540 frt leengedését javasolja a közgyűlésnek. — A bel­
városi iskolaszéknek azt az indítványát, hogy a gróf 
Kárólyi-utezai elemi iskolaépület helyére egy uj iskola­
épületet emeljenek, a tanács elutasította. — A Ferencz- 
városi kereskedelmi iskola negyedik osztályát a tanács a 
fíoroksári-utezában eddig a katonai és illetőségi ügyosz­
tály által bírt helyiségekbe költöztette át. — A katonai 
hatóság arra kérte a tanácsot, hogy az uj központi 
temető egy részét katonai temető czéljaira tartsák fenn. 
A tanács elhatározta, hogy a katonai hatóságnak tudo­
mására fogja hozni, hogy a katonáknak a halál után 
való ilyetén elkülönítését sem a törvény, sem szabály­
rendeletek nem írják elő és miután erre az elkülönítésre 
semmi különös ok nem forog fenn, a tanács nem haj­
landó a kérelmet teljesíteni, — A szabad liczeum elő­
adásai részére a belvárosi reáliskola egyik termét a 
tanács átengedte. — A ferencziek-terén levő kút szobor- 
csoportosam! a tanács a kőbányai liget-téren fogja fel- 
álliltatni. — A szent László-utczai elemi iskola szegény 
tanulói részére az iskola mellett levő házban egy szobát 
béreltek, a hol a gyermekek a kerületi elöljáróság in­
ter veneziójára a népkonyhából díjtalan ebédjüket fogják 
elkölteni. — A közgyűlési terem részére a törvényható­
sági bizottság 5500 forint költséggel egy aranyhímzésű 
függönyt rendelt meg az iparművészet pártolása ózdijá­
ból. A mühimzőnő elkészülvén munkájával, a tanácstól 
még 1750 frt megszavazását kérte, miután számításai­
ban tévedett. A tanács a hímzőnőt kérelmével elutasította.

— UJ honpolgárok. Erberdt .linos zenetanitó, 
Czifka József kereskedő, Tauber Ármin szabó, Seide 
Lajos postaszolga, Gofdenherg Herman (recte Hirsch) 
cyarigazgató, ma tették le a honpolgári esküt Halmos 
Linos polgármester előtt.

— Feledésbe merült alapítvány. Dr. lmnyadvári 
Arányi Lajo^ nyug. budapesti egyetemi tanár 1883 
június 4-én érdekes bejelentést tett a fővárosi tanács­
hoz. Előadta, hogy 1874-tői 1883-ig a hallgatói körében 
hatO'Onkint és forintonkint 897 frt 41 krt gyűjtött 
ösczp, melyből Budapest és főkép Budavára nevezete­
sebb helyeit emléktáblával jelöltette meg, Húsz ilyen 
emléktáblát állíttatott fel, összesen 747 fit költséggel.
A táblák mintája 5 írtba került: különféle nyomtatvá­
nyokra 2 frtot költött. Ezenfelül tiz alkalommal hasz­
nált kocsit a várba, nyolezszor pedig a kerepeséut 
végéig: ezek 15 ti tot emésztettek fel. (Csillag alatt meg 
jSgyzé itt az öreg, hogy tizenhat ízben szép idő lévén, 
gyalog sétált fel Budavárába.) A gyűjtött összeg ilyfor- 
mán 128 frt 41 krra apadt le, melynek tizenkét éves 
kamatai 82 frt 80 krt tettek ki. Az igy kerekedett 211 
frt 20 krt 259 írtra egészítette ki. Ezt az összeget 
főváros kezelésébe adta, hogy a budapesti egyetemi pol­
gárok alapítványa ezimén gytimölcsöztesse, a kamatait 
pedig első sorban a felállított emléktáblák jó karban 
tartására fordítsa, ha pedig ezenfelül még fe­
lesleg maradna, abból ujabh emléktáblákat ké­
szülésén. Az alapítványt a főváros akkoriban el­
fogadta s azóta szépen feledésbe merült az
egész dolog. Most, hogy az egyetemi hallgatók a «Talpra 
magyar !> elszavalása emlékére a múzeum falába em­
léktáblát akarnak beilleszteni, folyamodtak a tanácshoz, 
boey adja ki e ezélra a régi alapítvány kamatait. F.kkor 
darált ki, hogy azokkal eddig soha sem rendelkeztek 
meg az. emléktáblák gondozásával Sf-rn törődtek. Az 
i. kér. elöljáróság megállapította, hogy a táblák szánal- 
ma? állapotban vannak, az írás elmosódott rajtuk, 
5— b darabnak pedig nyoma veszett, mert a régi háza­
kat lebontották és senki se törődött azzal, hogy a táb­
lákkal mi történjék. Még a magyar tudományos aka­
démia sem, a melynek égise alatt csinálta Arányi az 
egész alapítványt. A tanács persze az elöljáróság jelen- 
tevére most, 25 év múlva, siet jóvá tenm mulasztását 
é,; sürgős utasit.ii-t adott a táblák helyreállítására, annyi­
val ink !)b, meit a sznmvevőség szintén bejelentette, 
hogy a kamatuk ncáig mar 190 irt 90 krra növekedtek.
A restaur,«!.is költségei, táblánkint K irtot számítva, 100 
forintra rúgnak. A felesleget a tanács hajlandó odaadni 
a múzeumi uj emléktáblára.

A vásárcsarnokok rendező-terve. A mérnöki 
I italai előterjesztést tett a tanácshoz a vásárcsarnokok 
egyeben, kérve, hogy azok rendező-tervét, a telekköuy- 
Tf7é-C szempontjából, hagyja jóvá. Kívánatosnak tartja a 
mérnöki hivatal, hogy az ügyészség itasson oda, hogy 
a '. a-'; --írnokok közjellege telekkönyvileg is íül legyen

* bnd»P«»tl esegényeenu tüdőbetegek iu
9mn vSjaTiira "j*bban id- sróf Zichy N. János 

™ koronát adományozott. A szanatórium-egyesület 
•gazgató-tanácsa október 25-én, szerdán délután 4 órakor 
1 ?,ayar. általános biztosító társulat palotájának (vi- 
gado-tér 4. sz.) tanácstermében ülést tart.

a törvény 
a csődöt, ma saj- 

vagyonhiány

tüntetve.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
~~ Dr Víg Viktor ügye e függ. és 48-ae polgári

körben. A budapesti függetlenségi és 48-as polgári kör 
választmánya tegnap este 8 órakor*ülés tartott dr. 
Molnár Jenő elnöklete alatt. Napirend előtt az elnök 

intette, hogy a legutóbb történtek után az elnökség 
-égének i-merte a kör egyik tisztviselőjét (dr. Víg 

hb'.r ügyésztj felszólítani, hogy mondjon le a körben 
'“■it f-ztségé-röl, míg a íenyitő törvényszéknél folyó 

nem i ztáződnak. E felszólításra \ig Viktor a 
5 napig n< m válaszolt és igy az ügyet elbírálás és 

:: irozatl.í.zalai végett az elnök a választmány elé ter- 
Hosszabb vita indult meg erre, melyben Lukáts 

íl?lliu nrsz. képviselő, dr. SchweighofTer Ferencz, Barabás 
^lein Pál, Inczédy László s mások vettek részt. A 

ha vege "a z lett, hogy titkos szavazásban 17 szóval <7 
'■ijenében a választmány a következő határozati javasla­

tit fogadta el :
T-7 választmány a mai napon tartott iilé- 

*r,u kifolyólag: tekintettel arra, hogy dr.
\'á Viktor a kör ügyésze ellen a büntető tör- 
vfnyszéknél feljelentés tétetett, illetve két ügye 
'*• ÍWvédi kamarából ide áttétetett, - fel- 
• H'r< dr. Vig Viktort, hogy az ügyészi állást 
legye /et rnig ügye kedvező elintézést nem 
nyer.*
~~ ^^i*ág az egyetemi körben. Zajos gyűlést 

*arir,tl ÍPr'nap este az egyetemi kör nagybizottsága. A 
"r u'-yed vezető egyetemi nemzeti párt tagjai között 

ü&yanif. szakadás állott be és az egyik alelnök s ház- 
temondott állásáról. A lemondások fölött döntött 

lr?nap esti gyűlésén a nagybizottság, mely a kör lag- 
Jóinak nagy részvételével teljes számban megjeleni.

‘ v,ía ut.ln az alelnöknek egyhangúlag, a háznagy- 
rrik nagy szótöbbséggel bizalmat szavaztak és lemondd- 
' ^‘t nem fogadták cl. A háznagy iránt ellenséges 
inri“lalu párt nagy lármával fogadta a határozatot, 

megfelehbez#‘tt a közgyűléshez. A történtek miatt 
3 l,~7Bi~elők és a bizottsági tagok egy része lemond 
busáról é^i kilép a , körből. Az ifjúság közti ellentétek 
anD-'ra kiéiesedtek, hogy félő, hogy a közgyűlés alkal- 

komolyabb összetűzések ifi lesznek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A letartóztatott orvos. Dr. Ziegler József 

újpesti orvos, a ki ellen gyilkosság ezimén folyik 
a vizsgálat, megfellebbezte a vizsgálóbíró vizsgá­
lati fogságot elrendelő végzését. A törvényszék 
egyik vádtanácsa ma foglalkozott felebbezésével s 
Snrköey biró előadása alapján visszautasította azt 
^s.,!n^?rós'tette a vizsgálóbíró végzését. A vizs­
gálóbíró ma újra kihallgatta Sonnenherg Adolfnál, 
a ki ma is fentartotta azt az állítását, hogy leánya 
kt-s gyermekét dr. Ziegkr . közreműködésével és 
segélyével ölte meg s dobta a Dunába.

vi*.. eaöd. Pillanatnyi pénzzavarban volt e hó 
elején a maqyarádi Paula gyógyforrás részvény­
társaság. Mit tehetett egyebet ? — csődöt mondott. A 
hitelezők erre persze nagy garral megrohanták, de kény­
telenek voltak hosszú orral távozni, mert mindenütt 
csak vizet találtak ; igaz, ltogy Paula-vizet, de ez is csak 
kevésben különbözik a Dnnaviztől. Igy hát 
szék, a mely e hó 7-én nyitotta meg 
nälattal kénytelen volt ezt megszüntetni 
miatt. Lnnék a csődügynek különben még folytatása is 
lesz a büntető törvényszék elölt, mert kitűnt, hogy a 
részvénytársaság könyveiben nagy a rendetlenség : javi- 
tásoktól és utólagos bevezetésektől csak úgy hemzseg.

B tin vizsgálat Somoaiy ellen. Somossu Károly 
a nagymező-utezai orfeum volt tulajdonosa ellen ismét 
hunvizsgálat van folyamatban a budapesti büntető tör­
vényszéknél. K.UTZ Janka, Andrássy-uti jegyelárusitó 
10 ,100 hd kaueziót adott át Somossynak, a ki ennek 
fejében megbízta öt a jegyelárusitássa), a melyből Kurz 
Jankának bizonyonyos százalék jutaléka volt. Midőn 
Somossy túladott az orfeumán. Kurz Janka visszaküve 
telte tőle a kauezióját, de Somossy azt nem tudta neki 
átadni s egyszerűen a mulató uj tulajdonosaihoz utasí­
totta. Ezek hallani sem akartak a pénz kifizetésé­
ről, mire Kurz Janka dr. Visontai állal bűnvádi 
feljelentést tétetett kaucziósltkasztás bűntettéért Somossy 
ellen. A megindult bünvizsgálat folyamán, melyet dr. 
Snly vizsgálöbirö-helycttese, dr. .Silóm, allűréi vezet, 
Somossy úgy adta elő az ügyet, hogy ö mulatója 
eladása alkalmával Kurz Janka 10.000 Irtos kauezióját 
mint terhet ad la át az uj tulajdonosoknak. Lz okból 
most a vizsgálóbíró a vizsgálatot kiterjesztette Mbrrrht 
I-fr-nrzre, Skupil Lajosra és Deutsch Albertre is, 
mint a Somossy-mulntó jelenlegi tulajdonosaira.

— Arveré. Konstantinápolyban. A millenniumi 
kiállításra Konstantinápoly elnevezés alatt nagy mu­
latóhelyet létesített a budai oldalon néhány élelmes vál­
lalkozó, a mely csakhamar arról lett híressé, hogy sehol 
a fővárosban oly drágán s oly rosszul nem lehetett mu­
latni. Nem is állott fenn sokáig, pártolás hiányában 
esődbe került, s ma mar csak néhány mecsetszer ti épü­
let jelzi, hogy ott volt Konst at in ápoly mulató. Mikor 
mar senki se járt ki mulatni, leggyakoribb vendégei a 
végrehajtók voltak Konstantinápolynak. Csakhogy ezek 
nem mulatni, hanem exekválni járták oda. Partiinger 
Antal végrehajtó is kikocsizolt egy Ízben, hogy a mii- 
laté nyolez korcsmarosát adóhátralék miatt megexokválja. 
Magától érthető, hogy nem fogadták se szívesen, se 
nyájasan. A mulató alkalmazottal, Anyuul Gáborral, 
Schnitzer Lipóltal, Schnabel Henrikkel és Glanz 
lapáttal élükön, pokoli csatazajt hallatlak, mikor meg. 
pillantották, s ökleiket oly tenyegelöleg emelgették, hogy 
a végrr li .jtó rendőrfedezete melleit volt kénytelen a 
pesti oldalra visszavonulni, n ért különben a Dunába 
hánytak volna. Parbinger menekülése után hatóság 
ellen való erőszak hantelte miatt lett Kijelentést 
a vállalat alkalmazottai ellen, a kiket a törvényszék vád 
alá is helyezett. Az első végtárgyalásra megjelentek az 
összes vádlottak, a kikhez még Dangt Ferencz ven­
déglős is esatkozott, de Angyal Gábori, a fovádiottat 
nem találták sehol. Kzt a körülményt aztán az élelmes 
vádlott-tarsak arra használlak fül, hogy a tárgyalás 
során mindent erre az egyre lógtak rá. A" hires ig, mi­
dőn a tárgyalás illan fölmentő Ítéletet hozott, egyúttal 
elrendelte Angyal Gábor országos kürüzüsd. Az idén 
végre kézre került az eltűnt Angyal. Miután a lágy­
mányosi deszkaváros csődbe került, leszármazott Székes- 
fehérvárra, a hol kinevezték bírósági végrehajtónak. Hi­
vatalát azonban nem sokáig viselhette, mert hivatalos 
sikkasztás miatt Kijelentették, mire az odavaló törvény­
szék vizsgálati fogságba helyezte. A budapesti törvény­
szék értesülve írről, átkérette Angyalt a székesfehérvári 
törvényszék bőröméből, hogy leszámoljon vele azért a 
lázadásért, a melynek előidézője volt a mulató telepén.
Ma tartották meg ebben az ügyben a végtárgyalást 
Agorasztó hírű elnök lésével. A vádat dr. Polgár al- 
ügyész képviselte. Védő dr. Zipser Albin volt. Angyal 
is. mint a többi, immáron fölmentett vádlott, tagadott 
mindent. A törvényszék őt is fölmentette a hálósáig 
eilen valé, erőszak bűntettének v.ulja és következmény 
alól. Az ítélet ellep, az ügyész fölebbezett.

sellyei vadeskehjébui ueiuuiarott agancsok kapták meg 
a kitüntető érmeket. - A ; dámlapátok csoportjában gróf 
Erdődy Rudolfé lett "az. első, Fülöp-Szász-Coburg her- 
czegé második, Kendgffy Gáboré harmadik. Az őzagan­
csok közül gróf Májláth Lászlóé helyeztetett elsőnek, 
gróf Weckheim Frigyes remek kollekcziójának ama pél­
dánya, a melyet Inkéy Antal lőtt, kapta a második és 
Őry Aladárnak egy igen érdekes és erős tropheája 
harmadik dijat. A zergekampók közül KendeCfy Gábor 
tropheái helyeztettek elsőnek és másodiknak, tnkey An­
tal tropheája harmadik lett. Végül a vadkan-agyarak kö­
zül a gróf Pongrácz: Ferencz által folyó hó 9-ikén 
Kassa vidékén lőtt kannak agyarai találtattak legkiválób­
baknak. A kiállítást .az előkelő körökből ma sokan meg­
tekintették.

A berlin-tatai távhaj iás.
A győztes báró Senfft. Esti 10 óra 20 perezkor 

■érkezett meg Tatára az ő egyes fogatával kitűnő 
kondiczióban.

Kevéssel később 10 óra 22 perezkor, tehát 
2 perczczel báró Senfft után robogott be lovag 
Wiener- Welten.

Az eredmény nem meglepő. A délutáni jelen­
tések szerint valószínű volt, hogy báró Senfft lesz 
a győztes, de bizonyosnak látszott az is, hogy 
nem fog sokkal hamarább megérkezni, mint lovag 
Wiener-Welten.

Tegnap este óta .a következő táviratok érkeztek: 
Zwittav, oki. 19. este i órakor : Néhány óra bősz* 

szat itt maradok. Windischgrűtz.
Coding,-okt. 19, este 8 óra 55 perezkor: Hél 

órakor érkeztem, kilenczkor tovább megyek. Wiener- 
Welten,.

Pécs, okt, 19, este 8 óra 50 perezkor : Nyerges lo­
vam Güdingben déli 1 órakor letört. Sajnálattal föladom 
a versenyt. Maitthner -Markh of.

Zwittau, okt. 20, reggel 9 órakor : Csütörtök este 
Zwittauban voltam. Magnis gróf.

Matzen, okt. 20. reggel hét órakor, Hét órakor haj­
tok tovább. Marx..

.’iagy-Szombat, "okt. 20. reggel 8 óra 10 perezkor. 
Hat óra 3 perezkor ide érkeztem. Remélem, hogy éjfél- 
kor Tatára érek. Wiener-Welten, lovag.

A miklósfalvi ménes tulajdonosa, Mavthner is ki­
állt, s igy most már minden jel arra mulat, hogy az 
általános tip, Wiener-Welten lovag lesz a győztes. 
Wiener Wellen — mint a táviratokból kitűnik — máris 
elől jár, s lovai: a hétéves magyar származású Cser­
vonna és n tízéves angol amerikai /laps kitűnő kon- 
diczióhan vannak. Igen jól vannak versenyben báró 
Senfft. és a porosz Marx, s igy e három közül fog 
a győztes kikerülni.

Fleuch 7-sigmnnd, az egyedüli magyar versenyző két 
magyar lova kitűnő kondiczióban van, s szinten igen jól 
van versenyben ; ma'tőle távirat nem érkezett. 

Telefon-jelentés délután S óra :
Most érkezett Tatára Purilik orosz versenyző öcscse 

automobilon: állítása szerint bátyja este 7 órára 
Tatán lehet.

Plesch Zsigmond nyílra: fogata ma reggel 7 órakor 
hagyta el Gödinget: éjjelre szintén Tatán, s így a he­
lyezettek közt lehet.

A napot egy ; giifoerseny nyitja meg, melyben 
Malteser képviseli a legmagasabb klasszist. Kívüle a 
Miklósfalvi ménes kiküldöttjét tartjuk fogadhatdnak-

A kétéves nyeretlenek versenyében, szintén nagy 
társaság várható a starthoz. A benevezettek közt leg­
jobban tetszik nekünk' Patrizierin és Birondelle.

A kétéves eladók handicapjában Darabon, 
r.ziás bírja bizalmunkat, mig ellenfelét Cabbage Rosé- 
ban látjuk.

A handicapban Félénk-tő] várjuk a legjobb futást. 
Igen előnyös súlyánál fogva Ladro szereplése elé is 
bizalommal nézünk.

Az Abonnent htindicapban jobb klasszisu két­
évesek állnak ki versenyre, a melyek közül Boldog 
és Da kommt sie - érvényesíthetik leginkább klasszi 
sutát.

Az akadály versenyben egyik jelölt rosszabb a 
másiknál. Ilyen viszonyok közt a verseny kimenetelét 

Millefleurs és Buda. közé helyezzük.
az eladó versenyt, papírformák szerint Annnská- 

nak kellene megnyerni, de a nagyformában levő 
Parkon 7//-is tál ló kiküldöttje veszélyes ellenfél lesz.

A hnndicapot Isolde nyerheti meg, a mely leg 
nap igen szép formát mutatott.

Tipjeink;
I. Malteser — Miklósfalvi ménes.
II. Patrizierin, — Birondelle.

W\. Garabonciás — Cabbage Rose,
H. Félénk — Ladro.

Boldog — Da kommt sie.
VI. Millefleurs — Buda.
\lh Annuska — Harkányi-ist.

Vili. Isolde — Illusion.

Magái I 
október

GYÁSZROVAT.
püspök emléke. A közelebb elhunyt 

.Tűnő? nagyváradi czimzetes püspök emlékére
vaSiirnap. felolvasó ülést rendez a nagyváradi 

Szigligeti-társaság, melynek a püspök tiszteletbeli tagja 
volt. A di'Zíilésen Jíádl Ödön, dr. Váradi Antal és 
(ír. Aarsek Lollion rendes tagok tartanak felolva­
sásokat.

Ceepdnfalvl Teőke Sándor nyug. törvényszéki 
írod a igazgató meghalt Lőcsén 80 éves korában 

Weber Györgyné, a szegedi kisdedévé nőegyesület 
és a nöiparegyesület elnöknuje, a múlt éjjel 28 éves 
korában meghalt Szegeden. Halála általános rész­
vétet kelt.

előtt
tatai

i többi 
a ven-

hogy este 

hogy hol-

— Magyarország halálbüntetési statisztikáját
közli a Jogtudományi Közlöny a büntető-törvénykönyv 
életbeléptének idejéig, tehát csaknem húsz évre vissza­
menőleg.

A kúria, illetőleg rügtönbiróság által halálra, 
ítéltetett: 1880-ban 1, 1881-ben 11, 1882-ben C,
1883 ban 8, 1884-ben 17. 1885-ben 13, 188C ban lo[
1887- ben 8, 188S-han 1. 1889-ben 1, 1890-ben 7*
1891-ben 3, 1892-ben 1, 1893-ban 1, 1894-ben 1.

Kivégeztetett: 1881-ben 4. 1882-ben 2, 1883-ban 
1884 ben 7. 1885-ben 5, 1886 ban 1, 1887-ben 1,

1888- ban 1, 1889-ben 1, 1890-ben 4, 1891-ben 1
1892 ben 1, 1894-ben 1, 1895-ben 1.

Végrehajtás elüti meghalt: 1881-ben 2, 1882-ben 1. 
Kegyelmet nyert : 1880-ban 1, 1881-ben 5, 1882 

ben 5, 1883 ban 3, 1884-ben 3, 1885-ben 10, 188C-ban 
1^97-ben 9, I ssS ban 7, 1890 ben 3, 1891-ben 2. 

1896 óla a Lír. kúria halálos Ítéletet nem mondott ki. 
A halálra Ítéltek összes száma 20 év alatt 89, kivé- 

geztelett 35, végrehajtás elült meghalt 3, kegyelmet 
nyeri 51 ; a halálra ítélteknek tehát csaknem kéthar­
mada kegyelmei nyert.

SPORT.
— A magyar athlettkal klub téli viadalát deczem- 

her 8-án latija meg a «Nemzeti lovardában,» A verseny- 
ponlnL : 50 yardos sikfutási handicap, hármasugrás! 
handicap, rúdugrás, sulydobási handicap, kötélhúzás. A 
versenyszámok nyíltak. L számokat mutatványok egé­
szítik ki. A fenti egylet derzember 77-éré birkózás! 
versenyt is tervez országos amatőrjelleggel.

— Az aganoiklállltá» ma reggel 9 órakor nyílt 
meg a Royal-szállodábun s nyomban utána a bíráló- 
bizottság alapos munka alá vette a kiállított tropheákai 
s végül a következő eredményt konstatálta: A nyílt 
területen lőtt szarvasagancsok közül első dijat nyert, 
mint a kiállítás legkiválóbb példánya: a József Ágost 
főherczeg által a kis-tapolcsányi uradalomhoz tartozó 
Piszki nevű vadászterületen lőtt 20 ágas, Mihalovics 
Dömötör szlavóniai IC ágasa kapta a második és Frigyes 
főherczeg bélyi-i uradalmából kiállított 18-as a harma­
dik dijat. Ezenkívül mint legjobb szarvasagancsokat, a 
következő sorrendben még 7 darabot helyezett a bizott­
ság, úgymint : negyediknek a gróf Nádasdy Tamás által 
lőtt 14-est, gróf Erdődy Rudolf 14-esét ötödiknek, gróf. 
Andrássy Géza 10-osát hatodiknak, gróf Majlálh László 
18-asát hetediknek, gróf Hunyady Károly 14-esét nyolcza- 
diknak. Frigyes főherczeg 16-osát kilenczediknek, gróf 
Nádasdy Ferencz 16 osát tizediknek. A vadaskerti 
szarvasagancsok közül a gróf Draskovics Iván baranya-

Tatán óriási nagy az érdeklődés. A várkastély 
nagy tömeg áll, várva a fogatok beérkezését. A 
gróf az egész útvonalat fellobogóztalta sárga-kék zász­
lókkal, a várkastély bejáratán pedig lombfüzérek között 
áll c rövid szócska: sZiel>.

A kastély tele van vendégekkel, valamint 
főnemesi házak és gazdatisztek lakásai, valamint 
déglűk is.

Ott vannak gróf Széchenyi Emil. gróf Esterházy Dél,«, 
Prof Esterházy Imre és ifj. gróf Hunyady József, ki 
egy hajtásban jött meg szerdán délután Örményből. 
Továbbá berczcg Hohenlohe; várták gróf llardegget is, 
a nagy titkolózni (nv-rt ö bírta reá gróf Esterházyt, 
hogy a keddi ős szerdai táviratokat ne közöljék mim]- 
j irt), bar azért a liődsi lapok mindent tudtak.

falni udvari körükben úgy vélik, hogy a versenyzők 
y része Morva-Sz.-Jánosnál átjön a határon s a V. 

völgyben jön Szered és Komárom felé, ott átmegy 
dunai billen és Almás-Füzitő felól 1U és 11 óra között 
várják az elsőket. c

Telephon-jelentés d. u. ^ ára:
A legújabb sürgönyök a következők ;
-Nagyszombat, 10 óra reggel. Remélem,
-9 óra közt megérkezem. Báró Senflt.
Iozsony, d. u. 2 óra 20 perez. Remélem, 

nap reggelre oda érkezem. Gróf Schonborn.
Göd ing, I] óra reggel. Keresztülhajtottam a váro- 

on. Gróf Starzberg.
Coding, 10 óra reggel. Fogatommal most hagytam 

el Gödinget kitűnő kondiczióban. Plesch Zsiga. (Nyitva.)
Mittelbach, d. e. .11 ura. iíicziklistám félrevezetett. 

Más utat kell vennem. Czeipek,
Az izgatottság most orte el a tetőfokát. A zsűri per- 

manenziában van. Valószínű, hogy a verseny báró Senfft 
és Iíurdlk közt fog eldőlni.

Fit nap után eldőlt tehát a verseny, a melynek 
az eredménye persze nem valami különös módon 
felel meg a várakozásoknak. A versenyzők csu- 
p.ín ugyes taktikájuknak köszönhetik, hogy még 
le nem törtek, de nevezetes rerordrül sgö cpm 
lehet.

Telefon-jelentés esti 9 óra.
Immár bizonyos, hogy. már rövid idő múlva eldől a 

verseny. A legutóbbi jelentősek szerint vagy báró Senflt, 
vagy Wiener-Welten lesz az első.

Nagy küzdelem folyik közlök. Kétségtelen, hogy csak 
néhány pereznyi különbség lesz köztük.

A városban óriási izgatottsággal várják az érkező ur- 
kocsisokat. Többen elc-bük mentek.

Telefon-jelentés esti 11 óra.
A tatai vár előtt óriási tömeg verődött össze, 

várván az. urkoesisok megérkezését.
Tiz óra húsz perezkor érkezett meg báró Senfft, 

nagy éljenrivalgással fogadtak. A várban

TÁVIRATOK.
Belgrad, oki. 20. A miniszlerválságról szóló 

hírek .eijesen alaptalanok. A forgalomba hozott 
miniszteri lista bizonyos aspirácz.iókra vezetendő 
vissza, a melyek megvalósulására még soká nine 
kilátás.

tette, hogy ha nem is omlott össze egészen, de veszé­
lyes repedések támadtak rajta; mig Bécsben fényes 
nappal kísértett ismét a krach félelmetes szelleme, s 
néhány őrá alatt iszonyú pusztítást vitt végbe: azalatt 
a budapesti tőzsdén úgyszólván idilli csend uralkoko- 
dott ; kényszereladásokról nálunk szó sem volt, hanem 
ellenkezőleg az alacsony árfolyamok úgy a spe. 
kulácziót, mint a közönséget éléokebb vásárlási kedvre 
ösztönözték. Hogy a budapesti tőzsde ebben a válságom 
időben olyan erősnek bizonyult, s nem volt kénytelen, 
mint máskor a bécsi példát követve az értékanyagot 
nagy tömegekben a piaczra dobni, ezt nagyrészt az 
itteni bankoknak tudhatjuk be érdemül, a melyek a 
bécsi bausse-mámor ellenében nemcsak igen hidegek 
maradtak, hanem a közönséget figyelmeztették is, hogy 
tekintettel a kedvezőtlen gazdasági viszonyokra é= 
ugyancsak kedvezőtlen pénzviszonyokra, még kellő 
időben igyekezzék esetleges kényelmetlen értékállo­
mányától megszabadulni. Mi magunk is nem egyszer 
emeltük fel óvó szavunkat, hogy a közönséget a legna­
gyobb óvatosságra és tartózkodásra figyelmeztessük, « 
az esetleg bekövetkezhető kellemetlen meglepetésektől 
megóvjuk. Az a nagymérvű tartózkodás, melylyel a 
budapesti spekuláczió a bécsi liderezfénynek ellentállott, 
nagyon helyesnek bizonyult s bőven leli jutalmát ab. 
ban, hogy a vihar, mely a bécsi tőzsdén végig söpört, 
a budapesti tőzsdén nem hagyott mélyebb nyomokat.

Altérve tőzsdénk e heti forgalmának részleteire, min- 
denjkelött a rimamurányi részvények árfolyamának 
nagymérvű hanyatlásáról kell megemlékeznünk, a mely 
bécsi eladásokban leli magyarázatát. A nemzetközi ér­
tékek közül az . osztrák-magyar államvasut részvényei 
haladtak e heten folyton lefelé; ellenben az osztrák 
hitelrészvények erősen ellentálllak a reakciónak, a mit 
annak az élőnk tevékenységnek lehet tulajdonítani, me­
lyet az intézet ipari téren kifejt. Hazai értékeinket a 
bécsi deroule, mint már említettük, alig érintette. Két 
helyi vnsutunk részvényei jól tartották masukat, sőt 
egyes téglagyári részvények árfolyama jelentékenyen 
emelkedett is. Határozott javulás állt be p héten a be­
fektetési értékek piaczán, a mennyiben valamennyi be­
fektetési érték után emelkedő árfolyamok mellett élénk 
kereslet mutatkozott.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, okf. 20. Bura deczemherre 75 

márcziusra májusra 78 ,. Tengeri májusra
:í7%-

Chikágó, okt. 20. Búza 
Tengert májusra 32'/ .

decemberre 70'

a kit

Á hétről.
Két-három hónap óta válságos a magyar gazdaság 

élete. Legalább válságosnak látszik. A tőzsde annyira 
ideges, mint a franczia drámák hősnői, és szeszélyes, 
mint az áprilisi időjárás. Ez mindig rossz jel. Mert h: 
a tőzsde nem tud egységes, határozott irányban haladni 
ez P: ak azt mutatja, hogy az ut előtte bizonytalan é 
senki sem mer a veszedelmes útvesztőkre térni. A spe 
kubiczlő aggodalmasan tekint jobbra is, balra is, és 
megrezzen, l.a a legkisebb neszt hallja. Mindenkinek 
megrendült a pozicziója és a gazdasági tényezők köl­
csönhatásánál fogva senki sem tudhatja, melyik oldalról 
<tí őt valami súlyos csapás.

A fizetésképtelenségek jóvalj szaporábban jelentkeznek, 
mint egyébkor, f.süllőt is sokkal gyakrabban rendelnek 
el a bíróságok. A közmunkákat sok helyen nem foly­
tatják, a teljesített muiika. értékét a közpénztárak sok 
esetben nem folyósítják, a magánvállalkozás elvesztette 
kedvét jelentékenyebb fraflszftkczióktól es a pénzviszn- 
nyok oly kélségbeejlőe'n " szomorúak, mint már régóta 
nem voltak. Jelenséget ezek, a melyet aggodalommal 
Inlthetit el a gazdasági élet nbjettiv szemlélőit, 

bármennyire sütetek is azonban a színek, a melyek 
jelenségeket festik, túloznak azok, a kik makel

gróf Esterházy Ferencz fogadta"a bárót, a ki ki­
tűnő kondiczióban van,. A lova is teljesen egész­
séges, pompásan néz ki és egyáltalában nem lát­
szik megviseltnek az óriási nt fáradalmaitól.

Két perczczel báró Senfft után, 10 óra 2-2 
perezkor érkezett meg lovag Wiener- Welten. Äz 
6 lovai is teljesen jó kondiczióban vannak. Őt is 
hatalmas éljenzéssel üdvözölték.

Mikor már bizonyos voll, hogy érkezésük a leg­
közelebbi időre várható, igen sokan mentek ki 
elébük, kocsin is, bicziklin is, gyalo" is.

A kastélyban aztán lakoma volt a két győztes 
urkocsis tiszteletére.

Azt hiszik, hogy a legközelebbi beérkezés éjfél 
utáni két óra tájban lesz.

Bécsi lóversenyek.
Ili. nap. Október 21.

Kimagasló száma a holnapi napnak sincs* az c*»ész 
versenynapot csak az a körülmény teheti érdekessé, 
bogy a nevezések igen jól sikerültek s igy kiszámíthat- 
lan esélyek előtt állunk.

gazdasági válságról beszélnek. Nines gazdasági válság 
és a gazdasági élet sefntniféle halálos betegségben sem 
szenved. Sut nem iS bt-leg. inkább azt lehetne mondani, 
hogy a sok jótól egy kicsit megesömörlütl. Megterhelte 
a gyomrát, de biz' majd hamarosan visszanyeri a re 
jó étvágyát. I gy látjuk/ hogy az emberek sokkal jobban 
félnek, mint kellene; Sbkltal veszedelmesebb helyzeteken 
ment már át a magyar gazdaság, mindig sikerrel és 
baj nélkül. Persze, áldozat nélkül még az ilyen kis 
csömör sem múlik el; de ezt az áldozatot maga az 
ország nem igen érzi meg.

Különben is a segítség, a mit a válságosnak tetsző 
pillanatokban a piaeznak megadhattak, megadták. A fő­
városi pénzintézetek iparkodtak mindent megtenni, és ha 
eljárásukban nem is volt meg az egyöntetűség, a melv 
ilyenkor a siker nélkülözhetetlen előfeltétele, pgyenklnt is 
tettek annyit, a menriyit a piaez jó hírnevének és egész­
ségének megóvása megkívánt. A kormány nézte legtovább 
összetett kezekkel a kűzködést. A pénzügyminiszter csak 
nagy későn bocsátott egy néhány millió forintot a ban­
kok rendelkezésére és bizony nagyon könnyen ő rajta 
múlhatott volna, hogy a piaez a kritikus helyzetből nem 
tudott volna kiszabadulni.

Gsak nagyon kis mértékben segít a helyzeten a ke­
reskedelemügyi miniszter, a mikor négy-öt középület 
megépittetésével akarja az építkezési kedvet ismét felélesz­
teni. Ezt a négy épületet amúgy is felépítették volna és 
az építészek a közel jövőre terjedő számításaikba már 
fel is vették őket. Különben is rég túl leszünk már a 
bajon, a mikor ennek a négy épületnek anyagi eluntét 
a piaez megé-rezheli, ha pedig nem leszünk túl, akkor 
az a négy palota nagyon gyönge lesz ahhoz, hogy a 
bukás lefelé gördülő . lavináját útjában feltartóztassa. 
Nagyon ügyes reklámérzékre vall, ha a pillanat kritikus 
voltát használja ki a kereskedelmi miniszter arra, hogy 
a már rég tervbe vett négy épület megépítésével hitesse 
el a világgal, hogy ő nagyon komolyan akar a bajon 
segíteni. Nem ezek ennek az eszközei! Egyébként ilyen 
eszközökre már tényleg nincs nagy szükség.

Tőzsdénk is a héten olyan tüzpróbát állt ki sikeresen, a 
mely legjobban bizonyítja, hogy értékpiaczunk, ámbár az 
utóbbi időben mindenfelől komoly betegségi jelek mutatkoz­
tak, tulajdonképen teljesen egészséges és csak még jó ápo­
lásra tan bizonyos ideig szüksége, hogy oly sok idő után 
valahára ismét régi duzzadó egészségével és teljes erejé­
vel részt vehessen a világpiacz üzleti forgalmában. Mig 
ugyanis a bécsi tőzsdét erős rengés ingatta meg, a mely 
a vakmerőségig nekibátorodott spekulácziónak torony- 
magasságú árfolyamépületét egyszerre úgy megrendi-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
UJ postai tarifák. Megírtuk annak idején, bogi 

a Kőtelező knronaértvk-számitás behozatala alkalmából 
ji|. módosított postadijsz.abást fosnak életbeléptéin! X 
kereskedelmi miniszter a jövő évi költségvetésnél "m ;, 
ezeket a módosított tarifákat vette alapul s azokból 
‘-"1 Ui korona bevételi többletre szárról. A tarifa tété 

fillérekben a következők :
rv .. , , _ eddi«: prután
Lg y szer a terelek dija külföldre 0.1- 

veie Ausztriát,.Boszniát, Németországot,
Szerbiát, Montenegrót és Romániáti . 

Levelezőlapok . Ausztriába, Boszniába,
Németországba, Szerbiába és Monte- 
nogróha

eo

Nyomtatrán i/oJj : 
Belföldön * f 10

• Ausztriába és
Boszniába 50 > #
AT, > loo > . . ‘ ;
Nemet országba 50 > ,

10U > ..II
Szerbiái) i éq
Montenegróba 50 > * ’
A többi külföld. 50 > . . • »

I zlrti papírok (minimális illeték) . . 
Áru minták, belföldön 50 grammig . .

küllőidre (kivéve Ausztriát, Boszniát, 
Németországot, Szerbiát és Montenegrót)
50 grammig..........................
Szerbiába és Montenegróba .... 

Ajánlási dij (a helyi forg. kivételével]
Tért ive vény.....................
I tdíványok a külföldre (kivéve Ausz- 

tiiat. Homárnál, Szerbiát, Montenegrót
és Németországot)..................... ” _ 20 #)f,

'őst ácsom a gok külföldre..................... 126 125Súly-illeték.......................................... 176 175 
125Erték-iilelék.......................................... 126

Aiesipostai küldemények 50 grammig 
A belföldön (az 1. távolsági fokozatban) 24 30
(a 11 - \ 1. távolsági fokozatban 48 C,C
Ausztriáiba (az 1. táv. fokozatbani . 24 ?A,

* a 11. > 48 00
A levelezőlapok dijának tervezett felemelése a belföldi 

forgalomban elmarad s ezentúl is négy fillér marad. 
Kereskedő-világunkat különösen érdekelheti az 50 e 
150 grammos nyomtatványok, valamint az áruminták 
szállítási dijának egy fillérrel valé, leszállítása, viszon: 
az ajánlási dij és a kocsipostai küldemények tetemes 
díjfelemelt--tét nem nagy örömmel fogják fogadni. A 
külföldi lapelűíizetuket is érdekli az uj díjszabás, mert e 
sz«*nnt például Angolorszugba az eddigi 3G frt 80 k: 
helyett 34 frt 4o krért küldhetjük majd az «Egyet­
értésit, mig Szerbiába valamivel meg fog drágulni. 
Annak idején, ha az uj díjszabás valamennyi resztet-: 
ismerni fogjuk, az előfizetési dijak alakulását közzé fog. 
juk tenni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az idei komlótermóe. A mint az előreláthatj 

volt, a komlótermés nemesak a főbb államokban, a hol 
nagy súlyt fektetnek ennek a czikknek az előállítására, 
hanem világszerte jól, sőt néhol igen jól sikerült. Sokkal 
több komló termett az idén, mint a múlt evben, és ámbár 
a készletek az egész világon igen csekélyek voltak már, 
azért a komlóárak mégis inkább csökkenő irányzatba: 
haladnak. Kivételt képozn^k az elsőrendű és a sürgy.,- 
rosok ;íital keresett áruk, a melyek jóval magasabb árak 
ellenében is szívesen vásároltatnak. A legtöbb kömé. 
Európában e: utíai is Németországban termett. Anglia 
csak kis mennyiséggel maradt mögötte a németorsza-i 
produkeziónak, ellenben AiIsztria-Magyarorsz.ág naivon 

szembeöllöleg esik vissza e két állam előtt. Arnenka- 
n az Unió nagy haladást mutat; itt 200.000 mázsá­

val több komló termett az idén, szemben a múlt évvel. 
Belgiumban és Hollandiában is nagy emelkedés múl át­
kozik. A terméseredmények, viszonyítva a mull évi ter- 

1 éshoz, a következők voltak :
1899-ben 1 S9R-b»n

méter-máz dákban
Németországban ..... 550.000 437.000
Angolországban..................... 530.000 357.090
Ausztria és Magyarországban . 268.000 1 S6.( ii ii 1
Amerika és Kanadában. . . 600,000 400.000
Belgium és Hollandiában . , 100.000 3i i.OOi 1
Oroszországban . . . . , 70.000 65.000
lYancziaországban .... 40.000 36.0011
Ausztráliában ...... 15.000 13.000

Főösszeg 2,173.000 1,524.000

IPARÜGYEK.
~~ A VMipar helyzete. A magyar vas- és gépgv..- 

rosok klubja a napokban ülést tartott, melyben szóba 
hozatott a hazai vas- és gépipar helyzete, szemben a 
beállott kedvezőtlen gazdasági viszonyokkal. A kérdés 
beható megvitatása után elhatározták, hogy tekintettel 
egyrészt a vas- és gépipar hiányára, másrészt arra. 
hogy ez idő szerint a gyárak pénzhiányban is szenved­
nek és pénzt csak nagy áldozatok árán szerezhetnek, 
felterjesztés intézt essék a kereskedelemügyi, belügyi, 
pénzügyi és földmivelésügyi miniszterekhez az iránt, 
hogy az állami intézetek, törvényhatóságok stb. a vas- 
és gépiparosok esedékes követeléseit azonnal utalványoz­
zák ki : ha pedig ez átvételtől vagy felülvizsgálattól van 
függővé téve, ezek haladéktalanul eszközöltessenek.
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1899-ben lS9S-ban 1897-ben
ezer métermázsákban

;0n 600 1200 1450
1416 1871 1051
2582 1656 2234

391 830 650
17 129 349

192 479 246
176 . 164 58

5374 6335 6038
2054 2009 4430

160 415 60
7588 8759 10528

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** A világ oinkorkószlete október havában.

A czukorkampánj végén vagyunk immár: és az uj 
kampányba a legjobb auspicZiumok között jutunk, mert 
a czukorpiaez helyzete ez idő szerint eléggé kedvező. A 
forgalom czukorban élénk, kivitelre is meglehetősen ke­
resett ezikk, bár az amerikai Egyésütt-Államckban most 
is tartózkodók az európai czukoiral ízemben. Ennek 
okát nem kell messze keresnünk; ismeretes az az áram­
lat, a mely ott a felszínen lebeg. Amerika szeretné ma­
gát teljesen emanczipálni a mi piaczairik alól, s hogy 
ezt elérje, szívesebben hoz áldozatót a saját piaczain. 
De előmozdítja már a czukorrépa termelését is Ameri­
kában, a hol a folyó évben jóval több, nagyobb terület 
volt tzukorrépával bevetve. Az európai czukor tehát 
idővel bizonyára ki fog szorulni Amerikából; a yankeek 
értenek ahhoz, mikép kell gazdasági politikát csinálni a 
saját előnyükre. Három év előtt is még több mint 4-3 
millió métermázsa európai czukor volt Amerikában rak­
táron. az idén pedig alig van 1-5 millió métermázsa. A 
készletek különben Európaszerte kisebbek is, mint a 
múlt évben, vagy mint 1897-ben voltak, de elvégre is a 
készletcsökkenés nincsen arányban azzal a különbséggel, 
a mit az amerikai piacz Európának okozott. Az októ­
beri statisztikai adatok szerint raktározva volt: •

Ausztria és Magyarországon 600 
Németországban 
Francziaorszagban 
Angliában 
Hollandiában 
Helgáimban
Más európai államokban__176

Összesen Európában 5374 
Amerikában 
Kubában

Főösszeg
* Kis- és középkerekedök országos értekezlete.

Az uj italmérési törvényben, mely 1900. évi január 
1-ivn lép éleibe és az atihoz kiadott végrehajtási utasí­
tásban a kis- és középkereskedőkre sérelmes rendelkezé­
sek orvoslása végett az első Budapest tóvárosi kis- és 
ktizépkereskedük “ társulata értekezletre, hívta össze az 
ország kereskedőit. Az értekezleten, melyet ma délelőtt 
tartottak meg a társulat sas-utezai helyiségében, a kö­
vetkező városok voltak képviselve: Arad, Budapest (hat 
személy által), Brassó, Baja, Breznóbánya, ■ Csongrád, 
Debreczrn, Győr, Győrviuék, Kassa, Kecskemét, Kolozs­
vár, Félegyháza, Losoncz, Miskolcz, Nagyvárad, Nyitni. 
Selmecz, Szatmár, Székesfejérvái, Szeged, Szolnok, 
Tata Tóváros, Újpest, Vácz, Veszprém, Zólyom. Komá­
rom, Belényes sib. Divieczky János a megjelenteket 
üdvözölvén,' bejelentetté, hogy az értekezlet diszelnökévé 
a tegnapi megállapodás szerint Lónczy I.eo országgyű­
lési képviselőt kérték fel, elnökké pedig fíüttl Tivadart 
választották meg. Lúnczy Leo, a kiért küldöttség ment, 
megköszönve az értekezlet bizalmát s biztosítva őket 
arról, hogy érdekeiket mindig szivén1 hordja, az értekez­
letet roegnyitottnak nyilvánította. A -tAmteskozások meg­
kezdése előtt Miit ne r József aradi kereskedő általános­
ságban ismertette a legnagyobb sérelmet, a mely abból 
áli, hogy az italniérési törvényben kiadott végrehajtási 
utasítás a korlátolt pálinkamérők'által'kimérhető és 
poharazható pálinka árat deczilitcrenkint etjy forintért 
szabja meg- Lnnék a leszállításul kéri az értekezlet (jO 
krajezárra, mert különbed jóformán illuzóriussá vál­
nék" a kiskereskedők szeszkimvrúsi.joga’. Az értekezlet 
többek egybehangzó hozzászólása után kimondja liatáro- 
zatilag, hogy memorandumot szerkesztenek, a melyet a 
pénzügyminiszterhez nyújtanak he, azon őzeiből, hogy a 
kimérhető és pohaíazhatö pálinka árat 60 krajezárra 
szállítsa le, .továbbá, heg; a tiszta szeszt ne csupán az 
uj rendelet érteimében lel litertől felfelé, de két deczi- 
litertűl kezdve lehessen árusítani és végül, hogy mon­
da-sók ki törvényileg, hogy a szeszadókivetésnél a szak- 
testületek képviselői véleményadás végett behívassanak. 
A részletes tárgyalások során, az előre jelentkezett 
hozzászólók egyhangúlag jelentették be hozzájárulásukat 
az általános határozathoz, a mely . szerint Lukács 
László pénzügyminiszterhez holnap küldöttségileg terjesz­
tik lel a memorandumot. Ezután u napirend harmadik 
pontja következett: a kis- és küzépkereskedők országos 
szervezkedése. Erre nézve kimondták, hogy az országos 
egyesülést szükségesnek tartják és a további lépések 
megtételére egy hat tagú bizottságot küldtek ki. A 
legközelebbi országos értekezletet Nagyváradon tart­

ják meg.
** Bankkimutatások. Az angol bogiknak tegnap 

közzétett kimutatása szerint á bank állása mérsékelten 
javult. Az érczkészlct 147.060 font sterlinggel, az ösz- 
szés tartalék pedig 407.000 Iont sterlinggel nagyobbo­
dott: ellenben a letétek 1T millió font sterlinggel ki­
sebbedtől:. Az ötszázalékos kamatlábnak e szerint eddig 
hevés hatása volt. A íranczia bank is tegnap tette közzé 
kimutatását; e szerint a tárcza 613 millió Irankkal 
nagyobbodott, s így két hét alatt 100 millióval növeke­
dett. Aranyat S millió frank értékűt vontak . a íran- 
czia banktól. A letétek 60'/, millió frankkal szaporod­
tak. — A két bank kimutatása e hó 19 -Ilikéiről a 
következő: Az angol bank összes tartaléka21,520.000 
(4- 407.1J0O) font sterling, bankjegyforgalom 28.1S5.000 
(— 260.OÜU) font sterling, érczkészlct 32,005.000
(a. 147.000) font sterling, váhótárcza 32,427.000
(— 767.000) font sterling, magánosok követelése
44,065.000 (— 1,138.000) font sterling, az állam­
kincstár követelése 7,666.000 (-J- 584.000) Iont ster­
ling. bankjegytartalék 19,783.000 t-j- 286.000) font 
sterling. — ji franczia bank érczkészlete
aranyban 1894-16 (— 7-9) millió frank, ezüst­
ben 1177-8 ( — 0 4) millió frank, összes érezkész- 
iet 3071-96 I — 8-3) millió frank, váltótárcza 888 

61-3) millió frank, bankjegyforgalom 890! -5 
l-p 8TI millió frank, magánosok követelése 622 
(4- 605) millió frank. A bankjegyforgalom viszonya az 
érvzkészletliez 7908,‘/,J. Kamat- és. leszámítolási jüv- 
eleimet 861.000 frank.

v Egy épltö-vállalkozó ozég fizetésképtelen­
sége. Ncoral ltudolf bécsi építesz és vállalkozó fizeté­
seit, mint rr - közöltük, megszüntette s ügyeinek ren­
dezésére h: iví halasztást kér hitelezőitől. Hitelezői
közül a ke ■ zok, számszerűit 120-an, a kiknek kö­
vetelése őst. it mintegy 50.000 forintra rúg, tegnap 
értekezletet lurtotlak. Neoralnak nyolez ingatlana van 
Budolfslieimban, a melyen mintegy 400.000 fit teher 
van. A fizetésképtelenség oka állítólag az, hogy a vidéki 
takarékpénztárak a kedvezőtlen pénzviszonyok miatt in­
gatlanokra igen nehezen adnak, mert pénzüket most 
jövedelmezőbben értékesíthetik.

"■ Fizetésképtelenség. Jakob F. bécsi exportéul', 
mint Becsből táviratozzak, fizetéseit megszüntette. Pasz- 
szívái 240.UOO forintra rúgnak. Jakob halasztást kér lii- 
t«JeiöitöL

KÖZLEKEDÉS.
0 Az államvaeutak bevétele az év első felé­

ben. A magyar királyi államvasutak bevételei, a végle­
ges leszámolások szerint, a folyó év junlus havában igen 
kedvezően alakultak. Az év eleje óta junius végéig volt 
a végleges bevétel 7824 km. pályahossz mellett (tavaly 
7775 km,):

189$. évben 1899. évben
A személy-, podgyász- és katona-

forgalomból ........................... 10,565.792 10,794.769
Az áruforgalomból .... 29,828.878 31,561.219 
Különfélékből........................... 2.915.014 3,141.288

I >

{§, Összesen , . . . 43,309.714 45,497.276 
A bevételi többlet tehát a folyó év első felében 

S,187.öCZ frt (5"/„) volt, mely többletnek csaknem 
*/. része, vagyis kerek összegben 1,700.000 frt az áru­
forgalomra esik.

() A pozsonyi téli kikötő. A földmivelésügyi 
miniszter a pozsonyi kikötő építése ügyében — mint 
értesülünk — akként intézkedett, hogy a nagyjelentő­
ségű téli kikötő már a jövő évben igénybe vehet«legyen.

A téli kikötőt, mely Pozsony ifleltett, a Duna balpartján, 
a brenneri Duna-ág felhasználásával épül, 1897-ben 
kezdték építeni. A feltöltési és földkiemelési munkálatok 
187.489 frtba kerültek, a kotrási munkát a földmivelés­
ügyi miniszter szabályszerű árlejtés utján 412.620 írtért 
a magyar építő rész vény társulatnak adta vállalatba. A 
téli kikötő úgy készül, hogy az később forgalmi kikötő­
nek is berendezhető legyen, á mire nézve a földmivelés­
ügyi miniszter Pozsony szabad királyi városnál a tár­
gyalásokat már megindította.

() Vegyesvonatok elmaradása. A m. kir. állam­
vasutak ez évi október 1-étől érvényes menetrend-hir­
detményében Budapest keiért pályaudvar és Budafok 
között a hajózás szünete alatt közlekedőnek felvett s 
Budapest keleti pályaudvartól 10 óra 30 pcrczkor induló 
1028. számú, valamint a Budafokról délelőtt 11 óra 
30 pcrczkor induló 1027. számú vegyesvonatot a hajó­
zás szünetelése alatt, sem fogja közlekedtetni, mert e 
vonatokra a budafoki villanyos vasút megnyitása folytán 
többé nem lesz szükség.

A BUDAPESTS ÁRIJ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 20. —

Gabonatőzsde.
Az üzlet folyton lanyha. A\ malmok a liszteladás 

gyengeségéhez képest a búzavásárlásban roppant tartóz­
kodók és miután Ausztriába se lehet búzát eladni, a 
helybeli forgalom oly szűk keitekben mozog, mintha 
Budapest már teljesen lemondott volna a nagyban való 
gabonakereskedésről. El nem tagadható, hogy a rend­
kívüli pénzviszonyok is nagyba«- hozzájárulnak az üzleti 
apathiához, igy tehát némi kilátás van arra, hogy a 
pénz olcsóbbodása az üzleti forgalom élénkedését fogja 
ismét maga után vonni.

A mai készáru ü zletben elkelt mintegy 7000 mm 
mé-g pedig ismét nagyobbrészt ű krral olcsóbb árak 
mellett. — Eladaloít:

Búza. Tiszavidéki: 500 mm. 80 k. 8.80 írton, 
felső, 500 mm. SO k. és 200 mm. 80 k. 8.72% 
írton, 800 mm. 80-8 k. 8.40 írton, kevert, sárga, 150 
mm. 79*5 k. és 200 mm. 7!» k. 8.50 írton, 'Í00 
mm. 79 k. 8.55 írton, 10U ram. 79 k. 8.50 írton, 300 
mm. 78*5 k. 8.45 írton 100 mm. 78 5 k. és 100 
mm. 78 k. S.371,2 írton, 100 mm. 77*5 k. 8.30 írton, 
1U0 nini. 705 k. vegyes és 100 mm. 70*5 k. 8.25
írton, 100 mm. 7G k. 8.10 írton, sárga, 10U mm. 
75*5 k. 8.20 írton, kevert, 100 mm 72*5 k. 7.55
írton, felső, mind három hónapra.

Pestmeyyevi délei. 100 mm. 80 L, 100 mm. 79
k., 200 mm. 78*5 k., 100 mm. 79 kM 200 min. 78;5 
k. és 400 mm. 79 k. 8.30 írton, 100 mm. 78*5 k.t 
100 mm. 79 k. vegyes és 100 mm. 77 (1 k. 8.25
írton, vegyes, 2(H) mm. 77 5 k. 8.20 forinton, vegyes, 
200 mm. 77 k. s. írton, roz-os, mind három hónapra.

Bihari: ÍÜO mm. 76 k. 8.05 forinton, kevert, 
sárga, háromhémnpra.

Becskereki: 2100 mm. 75*5 k. 8.15 frton, három 
hónapra.

Rozs : 100 min. 6.35 frton, keveréke?, készpénzfizetés 
melleit.

Tengeri: 500 mm. 5.5U 'forinton, 100 mm. 5.55 
frton, kocsiba, 500 mm. 5.52'/j írton, kocsiba, 500 
mm. 0.4", frton, kocsiban, mind készpénztizetvs mellett.

Zab: 100 min. 5.22 írton* 150 mm. 5.45 írton, 100 
mm. 5.221/) frton, mind készpénzfizetés mellett.

A határidöpiaczon lanyha irányzat mellett rend­
kívül gyenge forgalom fejlődött. Az egyedüli ezikk, a 
melynek árfolyama tartós, a zab, mi annak tulajdonít­
ható, hogy a bécsi piacz számára úgy hc-be-korba 
mégis valami kereslet mutatkozik, a mi az árfolyamra 
kedvező befolyással tan. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhuza októberre 8.16, 8.15, 8.17, 8.14 

forinton.
Szokványbuza áprilisra $.57, .8.56, 8.57, 8.55 

forinton.
Szokványrozs 1900 szeptemberre 8.31 frton. 
Szokványrozs októberre 6.51, 6.49, 6.51 frton. 
Szokván y rozs áprilisra 6.92, 6.91, 6.92, 6.91 

forinton.
Tenyeri májusra 5.12, 5.11, 5.13 frton.
Szokvány zab áprilisra 5.30 forinton.

Déli 1 óra 30 pcrczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza októberre.....................frt 8.12»— 8.14
Szokványbuza áprilisra ..... írt 8.55— 8.56
Szokványrozs októberre ..... írt 6.50— 6.51
Szokványrozs áprilisra ..... Irt 690— 6.92
Tengeri 1900 májusra ..... írt 5.12— 5.13
Szokványzab októberre.................... Irt 4.90— 4.94
Szokványzab áprilisra . . ... frt 5.36— 5.37
Káposzlarei’czé 1900. szeptemberre . írt 11.75—11.85

Délután! forgalom.
A délutáni hutáridőpiaez lanyha irányzatban folyt le; 

a forgalom igen gyanc-r-.
Déln tan 4 óra 30 pcrczkor hivatal osan tárádnak :
Búza októberre.....................
Búza 1900 áprilisra . . ,
Szokványrozs ok.lü!*ure . .
Szokványrozs áprilisra . .
Szokványzab októberre . ,
Szokványzab áprilisra . .
Tengeri 1900. májusra . .

Értéktőzsde.
A 1 alföldi írlvk|iiar tartósan kedvező diszpozicziója, 

valamint az angolok nagy győzelméről érkezett hír annál 
kedvezőbben hefoly.a-oMák^ a mai. forgalmat, mert a bécsi 
tőzsdén is minden téren élénkéi™ vételkedv mutatkozott. 
A felfelé törekvő mozgalomban legelöl az osztrák nitel- 
lészíények haladlak, egy bécsi nagy üzér vásárlásai 
folytán, s 3 forinttal emelkedtek. Az osztrák-magyar 
államvasut részvényei ma is. feltűnően el voltak hanya­
golva. Igen élénken keresték ma u magyar bankok ér­
tékeli melyek szintén emelkedtek. A helyi értékek közül 
a budapesti közúti vasúti és a salgótarjáni részvényeket 
kereső k élénkebben. Befektetési, értékek iránt is élénk 
volt az érdeklődés.

Elötözsde.
A külföldi tőzsdék szilád zárlata folytán, valamint 

kedvező bécsi hírekre az előtőzsdén igen szilárd irányzat 
uralkodott. A forgalom élén Osztrák hitelrészvények 
állottak, melyek bécsi vételek következtében 2.50 írttal 
emelkedtek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 361.60-— 
364.—ig, magyar hitelbank 365.75—306.25 ig, osztrák- 
magyar, államvasut 322.50—324.—ig, rima-murányi 
vasmű 332.75 — 335

11 óra IS perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 303.80—363.90, magyar hitelbank 366.50 
367.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 247. — — 
247.50, magyar ipar-és kereskedelmi bank 94.40—94.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 228—228.50, osztrák
magyar államvasut 323.25—323.50, déli vasul 69.-----
69 50, rimamurányi vasmű 335.----- 335.50, magyar
koronajáradék 94.30—94.40, közúti vasul 340—340.50,
városi villamos vasul 189.----- 190.—.

Déli tözade.
A déli tőzsdén a szil.ird irányzat érvényben maradt. 

Csak osztrák-magyar áilamVasuti részvények voltak 
elhanyagolva. — Köttettek : Osztrák lntelrészvény 
363.50—364.40-ig, magyar hitelbank 366—366.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóban 246.75—247-ig, Ina- 
gyár jelzáloghitelbank II. kib. 228.75—230-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 324.25—323.50-ig, rimamurányi vasmű 
335—336.50-ig, közúti vasút 340—342-ig, városi villa 
mos vasút 190.50—188.—ig. — Helyi értékekben 
köttetett: salgótarjáni kőszénbáiiva 312—314, kereske­
delmi bank 1368—1371, aszfalt 196—195, Schlick gép­
gyár 189—191, czementgyár 27—29, fővárosi takarék- 
pénztár 1155, nemzetközi waggflu 500,

. . Irt 8.13— 8.14

. . fit 8.54- 8.55

. . frt 6 49- 6.51
. . frt 6.90— 6.91
. . Irt
. . frt 5.35 — 5.36
. . fit 5.11- 5.12

1 óra 30 pareiltdr táródnak: Osztrák hitel­
részvény 364.——364.20, mágyár hitelbank 366 50 — 
367.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 246.75 
—247.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
94.50— 95.—-ig, magyar jelzáloghitelbadk 11. kib.
230.----- 2.30.50, osztrák-magyar államvasut 323.50—
324.—ig, déli vasút 68.58—89.—ig, rima-murányi 
vasmű 336.----- 336.50-ig, magyar korouajáratiék 94.40—
94.50- ig, közúti vasút 341.50—342.—ig, városi villamos
vasút 188.-----189.—ig;

Prämlnm tizlet: Üijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 3—3.50 frt, nyolez napra 7—8 frt, 
október végére 14—16 forint.

ütótöiade.
Az utótőzsde mérsékelt forgalom mellett kissé el­

gyengült. Csak jelzálogtiitelbank-r,észvények kerestettek 
élénkebben. — Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 364.30 
—363.60-ig, magyar hitelbank JI. kib. 229.75—232 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák ' hitelrészvény 363.00, 
magyar hitelbank. 366.25. -megjár leszámítoló- és pénz­
váltóbank 246.75, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 
331.75, osztrák-magyar államvasut 322.50, rima-murányi 
vasmű 333.70, közúti vasút 188, városi villamos vasút 
341.-.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 20. A) Hizott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öieg nehéz —. —kr. Öreg közép — .— 
kr. Fiatal nehéz 42—42'/. kr. Fiatal közép 43'/.,— 
—44 kr. Fiatal könnyű 4Í,/g-£45'/1 kr. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
441/,—45'/, kr. III. Romániai : Nehéz —.— kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nelicz—.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 41’/g.— 
42 kr. Közép 42—42'A kr, Könnyű 42—43'/. kr.

Mcgjcgyitt. A lent jegyzett árat súly szerint ei pedig a 
szokásszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
vzárukban értendők. Szokásszerúteg a hízott sértését tel­
je- (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandól a 
A sértések vételárából a vevő javára * százalék vonaniioie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak

Sertéslétszám : 1899. év elit. 18. napján volt készlet 
36.817 db, 1899 okt. 19. napián felhajtalott 333 Uh, 
okt. 19. napján elszállitiaiott 668 tlrh, oki. 20. 
napjára maradt készletben 36.482 drb. A hízott sertés 
fizletirányzata; Változatlan.

Budapesti sertén-konzumvásir. A ferenezvárosi 
petrolcum-rakculunui levő székes-fővárosi sertés-konzulit- 
vásár árjegyzése október lS-nn. Előző napról vissza­
maradt 320. Uj felhajtás 740, összes felhajtás, 1066. 
Budapesti fogyasztásra clszállittatott 613, eladatlanul 
visszamaradt 453. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
43—44 kr.-ig. 220—286 klg. -súlyban 43—44 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 42—44 kr.-ig. Üreg nehéz 

.— kr.-ig. Malaczok 40 kr.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. ki-zponti statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi liő ukt. IS ún esti 6 órától okt. 19 én esti 6 óráig 
Bjtriapestrr vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fövámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségokrö1'

Érkezett Elszállít totóit
vaMiton liaiun együtt; ’ 'vasúton llíUOII ' egy Itt

rn e t tr c
a) helyi orpalomban

búza 6692 23232’ 29921 — n
rozs 351 29:; 1: 3282 208 4196 4 401
árpa 2377 8110 10487 .,.»V — ji Ívű
zab s:76 5096| 5935 —
tengeri 204 — 1 201 693 , 5696 6 Í80

összesen 10460 39369 49829 1254 VSV^ n 146
tó átmeneti forgalomban

imza 60S — 60S — ! - -
rozs 917 — 917 —
árpa 1703 _ 1 1703 ___ 1103 1 103
zab 101 — 101 — -
tengeri — — L — — — ti

összesen - ; 3329. — 1103 i 103

r) n fővámlnvafálnftl el öjegyezt "tett
A vn>zkivit«-lr/'-lj;i- 

1 bői va!(.behozatalra clfljcgv. m'-nnyi'v;' 
mft.'rm:i7>nkrxxn

Az
»vezese

A viss^Klvitelre e!3-...g

búza 7993 htrz; liszt 7)0 73
rozs — rúzs iszt
árpa — árpaliszt

összesen 7993 összesen :>0 r3

Magánba jók forgalma.
— Okt óbor l.S—20. —

Budapestre érkezett : «Cicrnabara» Szt-Tamás­
ról 11000 mm. tengerivel, «József? Ordasról 4-3M0» mm. 
zabbal, <Elizabctli> Sít-Tamásról i2200 mm. buzival, 
9. sz. ti. Baracska 1061 ami. búzával, 'Ipar» ÍI.ícs- 
i’üldvárri»! Ot.tOO mm. bnz-ival, cSzentcs> CserveiiL:iról 
1400 mm. tengerivel. 11'» mm. ";irp;tval és 1440 mm. 
zabbal, 8. sz. ti. Szegedről 11600 mm. búzával, «Irén» 
Szegedről 4676 mm. buzrtval,. ;«Erzsébet» Szentesről 
ÜÍÍ03 mm. búzával, 16. sz. ti. Székeséről 21ÜU mm. 
búzával, «Zsiga» Zentárói 4SÜÜ mm. búzával, «Puter - 
Sziváczról 4ÍÍ9S mm. zabbál. «Báb'.bodrog» Vcrbászról 
4532 mm. búzával, Perzida» Sit-'i’amásról 2743 mm. 
zabbal, 17. sz. u. Petrotoszeioról 3471 mm. búzával.

Béos, okt. 20. (Osztrák értékek tárlata.) 4'2%-oí 
papir-járadék 99.55, f/.-oa osztrák aranyjáradék 
117.10, 1860. sorsjegy 134.50, osztrák hitelsomegj 
195.—, angol-osztrák bank 149 35. bécát Bankverein 
266 75, osztrik-magvar bank 902.—, déli vasút rész- 
vény 69.50, dunagö.n^ózás társulat 368.—, dohány­
részvény 133.75, cs» és kir.. vert arany 5.71, német 
bankváltók 58.97, W/.-os, ezüstjáradék 99.40, osztrák 
koronajáradék 99.60, 186*. sorsjegy 194.50, osztrák 
hitelintézeti részvény ^6.4.—, nnion-bankrészvény 299.50, 
osztrák Länderbank 234. osztrák-magyar, államvasut 
323.-, elbavölgyi vasút 248.—, alpesi részvények 259./5, 
20 frankos arany 9.57, londorii váttóár 120.80, bécsi 
Tramway 451.—. Tartúzkedó.

BÉCSI gabonatőzsde.
Becs, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Bágyadtabb külföldi tudósilásók iniítt az irányzat egy 
árnyalattal -gyengébb. Az • üzlet' egészen csendes. — 
Köttetett: Búza őszre 8.42, 8 41, 8.42 frton, búza 
tavaszra 8.71, 8.73, 8.72 frton; rozs őszre 6.91 
frton, rozs tavaszra 7,25, 7.26, 7.25 frton; zab ta­
vaszra 5.07, 5.66 frton, tengeri május—júniusra 5.38, 
5.39 frton. Továbbá jegyeznek': zab őszre 5.24—5.26 
frton, tengeri októberre 3.C7— :> 69 frton, repeze 
szeptember—októberre 12.60—12. 0 forinton.

Felmondtak 1000 mm. búzát s ugyanannyi tengerit.
Délután a határidőüzlet nagyon gyenge volt és mint 

a forgalom, ép oly jelentéktelenek voltak az árlolyam- 
ingadozások. Búza és zab tegnappal szemben 2 kraj- 
czárral, rozs és tengeri 1 krajczárral visszamaradt ár­
folyamában. — Köttetett: búza őszre 8.-42, 8.41 
forinton, tavaszra 8./2, 8.71 és 8./3 forinton, rozs
őszre 6.91 frton, tavaszra 7.25—7.26 forinton, zab 
tavaszra 5.67—5.66 forinton, tengeri május—júniusra 
5.38—5.39 frton. Jegyeztek továbbá: zab őszre 5.24— 
5.26 frton, tengeri októberre 5.67—u.69 forinton, repeze 
szeptember—októberre 12.60—12.70 frton. készáru- 
piaczon hiányzott minden kereslet és az üzleti pangás 
hatása alatt az irány ellanyhult- Zárlatkor jegyeztek : 
búza őszre 8.40 frton, tavaszra 8.70 írton, rozs őszre 
7.23 írton, tengeri május—júniusra 5.38 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdékről jelentett hangulat és a 
bécsi tőzsde tetemes javulásit.következtében megnyitáskor 
általánosan barátságos volt az irányzat. Átforgatom súly­
pontja a bányaértékek piaczán volt, a melyen a düsszeldorfi 
vas- és kőszénbörze kedvező jelentéseire é? egyes vas- 
nemek njabb emelkedésére élénk volt a íorgalom 
emelkedő árak mellett. A kőszénrészvényekre erősen 
hatottak a füdözések. Járadékok szilárdak, különösen az 
olaszok, úgyszintén az olasz vasutak. Traoszváli vasút 
szilárd. Kanada-Pacific javult. Amerikai bankok ártar­
tók, a többiek változatlanok. Később a bányarészvények 
még inkább emelkedtek. Bankok szilárdak arrá^a hírre, 
hogy a birodalmi bank osztalékát a tavalyi óy2%-kal 
szemben 10° ü*ra becsülik. MagáDlcszámitolási kamatláb

Zárlatkor jegyeztetik: 41 „°/0-os papíráradéi; 98.70, 
0-os osztrák aranyjáradék 99.27», magyar korona- 

járadék 91. ÍU, osztrák-magyar államvasut 138, bécsi 
váltóár 169.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 
101.27», Disconto Commandit 11)0.60, általános villamos­
sági Edison 218.25, (ielsenkirchcni 193.60, Laura- 
koíió 246.80, 4°/0-qs magyar aranyjáradék 97.— , osz-

bank-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béo», okt. 20. (Az Egyetértés tudóFitújának táv­

irata.) Az értékek cllirlyez'éie ma nehezebben és drágább 
tételek mellett ment végbe, mert á pénzintézetek n-’m 
bocsátottak újabb összegeket rendelkezésre. A tételek 
6'C" j százalék közt ingadoztak, egyes cselekben még 
magasabbak is voltak. A ppt-kulácziú c miatt az clii- 
tőzsde megnyitásakor nagyon tartózkodói volt s csak 
később fejtett ki nagyobb vétplkpdvct, miután a közön­
ség ma is élénken részt vett az üzletben. A forgalom 
megélénkült s az árfolyamok emelkrdlek. A sorompónál, 
lükiSp a tramway-részvényeket kereslek. Valuták valami­
vel feszesebbek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 363.75, 
magyar hitelbank 366.—, Liinderbank 232.—, Union 
bank 298.50, osztrák-magyar államvasut 323.50, Tram­
way 452.—, alpesi bányarcstvények 259.75, rima- 
murányi vasmű 335.—, prágai vásmil 1337, cseh 
bányarúszvények 798.—, dohány-részvény 132.—, magyar 
koroivjjáradúL 94.40, török sorsjegy 56.30, német biro­
dalmi márka 59.01.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal csendesen nyílt 
meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 363.62, 
magyar hitelbank 366.—, Länderbank 232.—, union- 
bank 298.50, anglo-bank 148.75, bankegyesulet 266. 
tramway-részvények 452.—,, osztrák-magyar államvasut
323.75, déli vasút 69.50,. elbavölgyi vasút 250. 
észak-nyugati vasút 238.—, török dohány-részvények 
132.—. alpesi bánya részvények 260.—, rimamurányi 
vasmű 336.50, prágai vasipar 1338.—, májún járadék 
99.35, magyar koronajáradék 94.40, lóriik sorsjegyek
56.25, német birodalmi márka 59.01.

Nyugodt forgalom mellett az árfolyamok később vál 
tozatlanul szilárdak maradtak.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 363.85, 
magyar hitelbank 367.—, angol-osztrák bank 149.50, 
bankegyesiilet 299,50, Unionbank 234.—, Länderbank
265.75, osztrák-magyar államvasut 322.75, déli vasút 
69.50, elbavölgyi vasút 249.50, északnyugati vasút 260.—, 
török doháriyrészvény 99.50, májusi járadék 99.60, 
magyar koronajáradék 94.55, török sorsjegy 56.30.

Been, okt. 20. - Magyar értékek tartata.) 4v/„-os 
aranyjáradék 115.50, dlzai és ezegedi tölcsönsorsjegy
1.37.25, magyar vasúti kölesön szOMben 99.—, magyar 
kel, vasút áll. kötvény 1Í8.75, magyar leszámítoló- és 
váítób.-részvény 248 —, magyar kereskedelmi bank 
1360, magyar koronajárad. 94.70, 4,/il-os magy. föld- 
teher mentesítési kotr. 92.80, magyar hitelbank-rée vénvek 
367 50, magyar nyeremény-k.-aotyegy 16150, aasaa- 
ocbrbergi VMUt-r. 180,50, rimamturányi Taemtt 335.75,

trák hitelrészvény 227.
firadék 97.— 

déli vasat vl.60, orosz 
uj orosz kölcsön 98."" olasz

Dynamit Trust 151.—« Harpeni 194.60.

liitelrészvény 
7.6U, osztrák

jegyek -16."
'já rail ék V2.2C 
Szilárd.

Berlin, okt. 20. (Utótozsile.) Osztr.ik 
227.40, osztrák-magyar államvasut 1» 
di ii vasút yi.60. Gyengébb.

Frankfurt, okt. 2u. (Esti tőzsde.) Osztrák hitM- 
részvény 228.10, osztrák-magyar államvasut 138.10, 
osztrák déli vasút 32.60. Szilárd. 
jgHamburg, okt. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 22».90. Szilárd.

Hamburg, okt. 20. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
97.—, osztrák aranyjáradék 99.10, osztrák ezüstjáradék 
98.70, osztrák hitelrészvény 227."»0, osztrák 1860-as 
aihimi sorsjegy 1 10.—, osztrák-magyar államvasut 
137.ŰO, osztrák déli vasút 31.50, olasz járadék 91.80. 
Szilárd.

Paris, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Londonból'jelentett magasabb aranyi*ínyarészvény-árfo- 
lyarnok itt is kedvezőbb hangulatot keltettek. Debecr 18, 
Eastrand 11 frankkal emelkedett. Olasz vasutak szintén 
élénkéiül. Járadékuk igen szilárdak. A londoni váltóárfo­
lyam mutatta, hogy nem várnai: újabb kamatlábfelcme- 
I- «t a londoni bank részéről.

Z óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia
járadék 100.42, 3V2u/0-os járadék 102.67, magyar 
aranyjáradék 99.—, osztrák aranyjáradék 98.90, olasz 
járadék 92.20, osztrák-magyar filhmvasut 700.—. török 
dehányreszvény 295, Banque de Paris 1063, ottoman 
bank 55 i.—. Sziláid.

London, okt. 20. (Megnyitási) 2,/4°/0-os angol kon-
sol 1031,/1C.

London, okt. 20. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 97, 
osztrák déli vasul 0’/3, ezüst 26. 2%-os angol von- 
solok 101, uj spanyol járadék 611 4, olasz jára­
ttuk 91 lv 4n ll-os rnpia 63" 0 Canada pacifie-vasut 95 ;4, 
Leszámítolási kamatláb i'V’/o- Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
okt. 19. .Yiirrs czukor. nyugodt, kőszáru

nov-mber

nznn-
12.17

Trleazt,
UV/, - lí!'v forint: október—dcczembcrre,
— marcziii-r:i KV:ó — 13' k frt.

Prága, oki. 2u. Myers czukor Ans=ighnn 
n:il átvéve 12.12 forint, november—dcczembcrre 
farint, finomított készáru Prágában 42 forint.

Hamburg, okt. 20. M’yersezuknr októberre vagy 
novemberre 9.20, deczembcrrc 9.27, janu irra 9.35 
márka 5U kilonkint.

Hamburg, okt. 20. Kávé októberre 29’/,, (közem­
berre 29;Vv Piárcziii'ra 30*/„ májusra 31 íllli-r fon- 
tonkint. 1

Hamburg, oki. 19. Petroleum helyben 7.S5 forint. 
Tai tva.

Antverpen, oki. 19. Petroleum 21.25. Nyugodt-
Boroszló. okt. 20. Búza Í5.9C, 15.80, rozs 15.—,

zab 12.70, repeze 21.40, tengeri 13.—.
Berlin, okt. 20. (Cabonapiacz.) A búza ára nem 

tarthatta magát, noha csökkenése alig haladta meg a 
*/, márkát. Rozs körülbelül megtartotta árát. Zab csön­
des és bágyadt. Az idő : szép.

Berlin, okt. 20. (GabnnapiaCZ.) Hosszabb határ­
időre való nagyobb huzakinálat következtében az árak 
végül egy márkával hanyatlónak.

Berlin, okt. 20. Szesz 43.60.
Köln, okt. 20. Olaj 55.—.
Pari», okt. 19. Myersczuknr 26.25—27.25, ál­

landó. Fehér czukor folyó hóra 27.87'/g, novemberre 
28, szilárd: január—áprilisra 28.87'/ä, márczius— 
júniusra 29.37'A,: fmomitolt készáru 103—— 103.50.

Paris, okt. 20. Búza folyó hóra 18.70, novemberre 
18.85, november—febriláira 19.15, január—áprilisra 
19.45, renyhe : rozs folyó hóra 14.20, novemberre 
14.15, november—februárra 14.25, január—áprilisra 
14.40, nyugodt : liszt lleur de Paris folyó hóra 24.70, 
novemberre 24.90, november—februárra 25.20, január— 
áprilisra 25.60, renyhe; repezéolaj folyó hóra 54.—, 
novemberre 54. — , január—áprilisra 55.25, május- 
augusztusra 55.75, nyugodt; szesz folyó hóra 35.50, 
novemberre 35.75, január—áprilisra 36.79, úiájüs— 
augusztusra1, 37.75, szilárd. — Idő: szép.

London, okt. 20. (Oabonapiacz.) Az irányzat ál­
talában nyugodt. A vidéki piaczokon az árak részben 6 
p-vel olcsóbbak. Városi liszt 24—28 shillinggel, repeze- 
olaj 24 sin 5*4 p. Tengeri 19 sh. 6 p. (eladók). Beho­
zatal : Búza 50.000 q., árpa ' 31.000 q., zab 40.000 
quart«. Az idő ködös.

Liverpool, ökt. 20. (Oabonapiacz.) Amerikai bűz, 
1V7 p-vel, orosz búza 1 p-jg. amerikai tengeri 1 p.,d 
olcsóbb. Liszt változatlan. Az ldo szeP- „

Bréma, okt. 19. Petroleum helyben »Jo.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásáreiarnok árat. {Magánjelenté-.)

A mai forgalom igen élénk volt. A húsféle, különösen 
pedig a borjúhús ára jóval csökkent, ellenben hal 
ára emelkedett. A borjúhús eleje .»l kr, hátulja v6 Lri 
á marhahús eleje 50 kr, hátulja o4 kr, legalább ötkilfc 
vételeknél.

A mai detailárak ezek ; _
Húsféle. Marhahús eleje 68, leveshus <2. rostélyos, 

felsál, hátszín, fartő 80, marhanyelv 72, vesepecsenye 
90, tisztítva 1.80, növendékhus eleje 44, hátulja 52 kr, 
borjúhús 80, szegye, lapoczkája 80, ezombja 90, szelet 
100 kr, sertéshús 64, ezombja. lapoczkája 72, karaj és 
nyulpecsenye 90, nyers sonka 08, prágai sonka 95 kr 
kilója, zsír 62 kr, háj 60 kr kilója,_ olvasztani való sza. 
Ionná 58 kr, ludzsir kilója 1 frt 25 kr.

Baromfi: Csirke darabja 45 kr., tynk 75 kr> 
pnlard 90 kr, pulyka darabja 2.30 frt, hizott kacsa 
130 kr, hizott lúd 3.20 frt, gyüngytyuk 1.00 kr.

Leölt és tisztított baromfi: Csirke 50 kr, pulira 
100 kr, kappan 100 kr, lúd 2.— frt. kacsa 90 kr, 
pulyka 2.— frt darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 30 darab 100 kr, kisebb 7 
db 20 kr, teatojás 3 db 10 kr.

Hal. Ponty 100 kr, csuka 80 kr, harcsa 30 kr, süi:ű 
50 kr, apró kevert hal 45 kr, viza 120 kr. tol: 130 kr, 
fogas 2.50 frt, kccsege 2.— frt, tengeri hal tiltja ÜUO 
kr, édesvízi rák darabja 14 kr.

Különlegesség: Fogoly párja 1.50 frt, vadkacsa dbia 
50 kr, facx.in dbja 1.90 kr, nyu! 1 frt 46 kr, 
dámvadlius kilója 45 kr, vaddisznólius kilója 5-j Lr, űz* 
hús kilója 80 kr, ezombja 3 frt 90 kr, gr-rin-ye _ 7 fr:. 
Közönséges szőlő kilója 24 kr, csemegeszőlő oO kr, 
rctes-alma kilója 20 krajezir, körte kilója 45 krajezár, 
őszi baracz.k kilója 70 krajezár, Sampiongomba 3 
darab 10 krajezár, karfiol darabja 2U kraj:: k .
poszla feje ÍO kr. vörös káposzta 15 kr. Burgonya 
kilója 3 krajezár. Teavaj kilója 1 forint 20 krej-z.r, 
parasztvaj 95 kr, tejföl literje 28 kr, édes túré 
kilónkint 24 krajezár.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Kyomda-Rúzf.-tarsasí-.
Kivonat a hiv. lap okt. 20. számából

Arveréftek a fővárosban. sztUH'i. 1’ .! -ti-.* ■ .
iní;«'»?. október i’l. VII. kor. öv-.-la-nu-za J\ - v-.- 'őr
I?nárz Isin?, frtrn becs. ingó-. f>i;tó!»er V tv-
kocsi-ufeza iX r.árn. Weltkugel • • > -ii •' ')>U M:"a ; 
okt.ót»er 21. V. kor. bálvány-uteza 1 •: -1/.*
552 frtrn bee?, ingói. okV-be.- -1. VI. : " •• •• -
17. Fiám. Schle.dwyr Zsivmond X l * i tr . 
október 23. VI. kor. király-utezn 80. -r Vn. iinx/u L. lw: 
frtrn tiors. innV-. október 25. VI. kér. «/vár- 
KM: Gyula 82-'’. frtrn becs. iir/ós. nmemh'-r 
utrzn 9fl. un. Hegedűs Marton ;ll f'tantra 
október 23. VI. kér. Eötvós-r.trza 17. szám.
1-233 írtra bee?, ingó-i. október 2-1. V ».er.
.--ám. Sehr.fán -Inkah 3LU Írtra bee;. »n r < - -.
VII. kér. liombaeli-utrrn v .-run. b". Ou?/ 
frtrn brr?, ingó?, október 21. VII. : • r.
7létre Lászl.'» írtra l»e..->. i:;.;
.lózsef-köriU 29. s/ám.

Árverések a vidékén Aogu J-t - >n 1 * á • b-■
Ín gáti. november íi. Esztergom. Xampjcrt János 15<M.i v: 
boi-s ingatl. Í9CX>. ; vi február 10. Iv ! ):: ••. !’■ ■. < 1
2f»2u frtrn be-s. ingatl. iiuvemirr 21. K.--1 d'-'.L Jím/h 
1125 litru becs. ingatl. nov. 11. K 'luzsv ..v. -I-
117 frtra be >. ingatl. 1900. évi jan . 21. / -2-! • re: 
l.'jfalvEntire 4<77 frtra L-r- in/-. 1900. ... nv..rá. 
Debrerzen. Bognár Err.séi'et iY>- írtra irr* n.

U ■ ;a. J'npoiics Jf.no? 2LV írtra be-:-. .: ; .o. n - •
7. füze4 linier f. z 1 -V-00 frtra bcr< in: . c'-:t b-r '' 
Battonv; liwhivnmrkg Gy«'*i/y htra , - .:r.-
okt'iber 2L Galgoez. Ada J. *-et áöőő h tr.i i. .■ .. / >
4 K-\fi árlielv. Mitag J- r... ::198 frtra i • - r . Lr.:
:>1. Uet‘a. Wdliéch 'h'doT 20U íitráb"- 1 '*•-* >: -
?,0. X.Atád. P'dc- Ali.ért 11.'öú i:tra be -- ini'ó.. • l.'.vi»-'-- 
2u. Kolozsvár. Mert Mii Antal 7UÖ'J Írtra lcc a . .... 
noven.il' r lő. Nagy-S?uilő?.

Csódroegnyitás A -/••'ge.ti ];ir $■ r n • r"k r-:7'f". V.. . 
Izrael nagvlaki kcreskeil'7. ellen. <. ztosul ór. K- 
Dániel ka. l-c.- m-. ki inn'., t-rvir. ivat a — 
József nagylaki, hülye'*#1 - ül ár. 1!« ■ -• :v K r--iy - -
vvdek neveztettek ki. Bejelentó-i Lat. ri-iö ••:"!!• "f .

CKÖdrae^sxüntvtée A i t"i.ij'f-ti 1 " 1.1
váltót'trvényszék r^-Zt-rul a Mmjg-.ir id. P ud ' 
részvény társaság ellen a csőd tt

Napirend 1S99. október 21.
Naptár: 8/ unhat. okt-".h«--r Rom. i/. . —

Erőt. Orsolya. — U .r.ig-arosz : *
— Zsidó: -Viai'i-li' :ií.;.ui 1"'. ~ L— ■ » 1 -
1:: jn rezkor reggel, nyugszik í óra t : .•••r.-zcor : . Mo»:
LM: b óra ö pcrczkor déliVán, ax avszik : 9 u:.. !"•
perczkor -r -ggel.

A miniszterek nem fogaltnak 
A mazy, pedagógiai tarsasúg felolvasó Lil 

Órakor az akadémiában.
A nemaeti museum : képtára nyitva d. •?.

d. o 1 óráig. — Túbhi t*rai megtekint itőfc ~> J it 
nmllett

Technológiái ipariuazenm zárva.
Bcyotemi könyvtár nyitva -i. e. 9 —12-1/ és d
Akadémiai könyvtár n;. i - d. u. v—<-i *
Mnseumi könyvtár nyit.a b e. 9—V1 • 
Deák-maeeolenm a kerepesi-nti temetőben nyitva i a 2 

órától f»-ig.
Iparművészeti muaenm e? az iparművész#,.:: t ir;uU‘.

allflnHó bazárja az ullői-uton héttő es p-ntek kivete 
naronkint 9— 1-ig.

Szabadalmi levéltár (TrZ' /hr-t-kőrut 19.: n\i v . 1
A m. kir. központi statisztikai hiVAtal

könyvtára c.> túrkép-gyiijteniénye nyílva lu—j .
A Barabás-kiállítás a városligeti mücsam« :v*

ri. 0. 9 óráti’l délután t- órái;. Belépő-' . "j'i •
Wagnfr'-kiállítás u NeuiZ# ti Szaloni-'.-.r; <i 

9. izfun'i. nyitva reggel 9 urától e<tv 9 u: -.
3Ú kr.

Ae 1S46—49-lki seabadsagharozl emlek »yalteméay 
és Kessntb mrnsonm Stefánia-Ut öl. <z. u. :
9—11-ig.

Magyar kereskedelmi maisam. Állandó kiállítat Ke*
re?ke«Ietom történeti rnoz^om es Keleti mintatar 2 Ltr‘ 
csarnokban, d. e. 9—12-ig #>s délután víg. A: ;éti* 
gatúság hivatalos órái ugyanott 9 óráiul . a ■ P " 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22 ?: L«mí‘ 
let d. e. 9-tól déli 1 uráig es d. u. Ti-tói esti ■ ->rai; 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár K^pesi-ol 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. o. 3—b :g Va- ‘ 
ünepuapokon 9—12-ig.

II
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IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda, fir. Uoyos-Wen ciháim P. ne ■? -» 

Lengyel. — (»!. Neme« 1. nej- <t-,«ete iiidv-^-h — C. - Co: 1 *"
lényeit. — Platt N. fuispin Újvidék. — Wa> 1. ."■» r»a 1 
M. e-t kísérete London. — AigítOzv B. tijvidék. — »cot: i 
Lorrd-m. — Schneller R. I>vn. — Loger M. Darmstadl. — Lpr,r“ V. , 
E ünhurc. — Me tréler Sí. München. — Schlinemann A. Per:. 5.
NV. Berlin. — Scharletter E Wmche-ter. — Hertm'l H. Bőit.."
A Lilienvtock. — Uodtsclm i «. St-Agohton. — lV-má d 
Karvrcil (i. GlaticíiAU' — Wandelt W Ehret S. Ne; - lóri. - CarJo.4 
R.-Ayres. — Zeuch a a A. Boroezló. — LGvy 1. B.-L-.L«. —• k-refi. '■* 
Belgrad — Tnlliue it. Hamburg. — Dr. Nenn- Arad. — a
Berliu. — Jólesel» 1 Ro-erd-er®. — Egg-nholTer 1. L« «: : ■ r.. —;
P. Debrecz-n. — 1.6wy L. Dégh. — Lewitter M. Nagyv -r-J. — 
Nyíregyháza. — Eilern A. Nürnberg. — Knbicsek l. P.-aea. . .

Metropole szálloda tir. S^aoocLt L. holozevkr. — 
Selmecrbanva. -- Uerbert G. ée csal. PetroZieny. — Tő-tv G>
— Kltmorí M. B-ics. — Lázár 1. illává. — U-.:-.»y*> b. r-r* 
Dr. dthana-sie Bukarest. - Takács K. Kan »ez. — > V>,:,a£'
Flegmann J. — Katiik J. B.-Gyarmat — Hefbau-r i. 1 , rur*i>«i
Buchwal.l L. Szabadka. — Homola 0. Berna- : H b>'- x^a!l,tl‘ . 
M. D.-BogdSny. — Kardos L. nnje Szegei. — Pol’atschek ~ 
li.-Gyarmat. — Klein I. Tolna. — VV. t-z O. R.-Mágoca. —
Bród. ~ lawik L. liác-r. — Kaldi M, Zagräh. — Kolm S. Galgócz- " "* 
Der A. Pozsony. — Sehweigar J- Bee-. - Horváth *». Del.reczen.

Pannooiz ezsilede Ér. Je.:vnszky J. Kövesd. - Dottv’ * ,h"D; 
Hunyady D. Tusnad. - l.n.dű 1. - KVrö4:e,T.u -g „
Báthory Z*. ilahn. — Adam R. München. - MiháíiTr f u>7' 
Bajos J. b.-A.-L"jhvly. - U-ikós 15.-nA. Ar ,,.aaJik5. - 5-" P- L',,w ", 
Cfliky F. Septa 1. —" B^rb- v A. T-R,,bb. — Kr>c;a ti I vá-vi- 
MáU R. Natnát.y, — Patzauér S. Szeded. T.-otechl i. D. tiyur. .
Marmü. — Reményed K. Kolőtsvdr. — ki-u A. S-.eg.d. - Hwímus u . • 
Halas. — LCvt L. beés. — Bakt«i U. C<.-Szered». - t .-'ztn> iry .« * , 
Körös kény i A. Nana. Lantos f. S-.-g :-rd. — fiber O. i'w.rt. . 
Markóvich M. fjvidék, r-W

▼adáeskttrt szálloda. Gr. Zamayska 1 és neje Lemb»r:. ■ *
R. f\ Baden. — Benedek A. Zágráb. 2. Br. Kai-erstein E 
Br. Kota E. es kié Kolozsvár. — L»r. Eder G„ Ka^ia. — 3!asc»- 
Dr. Kola J. Bárdos G. Dehreczea. — Kohl N. Drerda. — ^ , Vor'- 
Meyer R. éi fia Becs. — tizv. Schunaigger F.-né ee leánya Perczei- ^ 
6. Sera’evó. — Sdiumacher M. Cservenka. — Bernrieder J- - ,.
Funke E. Drezda. — KCgl A. Zágráb. — Kogg M- Older V. B*”’j-. 
G. Selmecz. — Dr. Lehotrty B. Nyitfa. — Natter I. Béc". .p t««». 
Pécs. — Kaizl P. Berlin, ■» Goldsiann A. ÖAB«ver. — Ths»«* 1 
Wickrr f. Meateöfgr#,

Fordl

UKlhi



Amerikai búza

Iteugeri 1 p.Tei

>.95.
[sok.

Iigán jelentig.)
Bi'/ic. Lüiuuü^en 

lilenben a hal 
1 hátulja ü6 kr 

Ilegalább ötkilós

Is 72. rostélyos,
» vesepecsenye
, hátulja Ü2 kr, 

fmbja 90, szelet 
|J< >2, karaj és 

sonka öü kr 

ptaui való sza.

tvuk 75 kr, 
hízott kacsa 

11.00 kr.
50 kr, pulárd 

f t. kacsa 90 kr,

100 kr, kisebb 1

rcsa 30 kr, siiliő 
I kr, tok 130 kr, 
I hal kilója 200

k, vadkacsa dbia 
I 1 írt 40 kr, 
fiiúja 50 kr, űz.

'rincze 7 frt. 
t‘- szőlő 50 kr, 
Ija 45 krajezár, 
limpionzomba 2 
fO krajezár, ká-

kr. Burgonya 
|t 20 krajezár, 
1 kr édes túró

Ll tárton.

l-Reszf.-lársisíi
|. számából-

ül 10 írtra becs. 
'-■■■ '''dtffítr 

V kor ber-

,1/a

brr ?.0.

bér 21.

.1 ti >ra 
ztot -te. Hold

Isi * U; a Í v

!. s. !' órát •M 
:ít3t "»0 kr. díj

d L

Isién nyitva 4. a 3

rí... védeti társulat 
fentek kivételevei

rM nvifv.n 9—1-1;
lívAtai nyilván^

sanu-fch '.j nyitva
ziel:-tere

2 ó:, • á. Dctéy vJi.

niek ®yti|tezaiaf
'•i. ^z. a. déleidet

kn in - I óliit-ti se*
I mint ;Ur .;z íoaf* 

ó-ig. Az leál­
lni ,1 -I a "

|si-at i'J. sz L
n»sti 7 oráij. 

Ily,:»- Kerepesből 

-b •* Vasár- -i

SORA
é9 ta^ríí* 

orci-i A « «; 
iston.

Litwroa A.
v -

", > ■írd*"- 
fjtiRcloili *

- Huvar f-

—. Urúáz t.

Prfbsíky A
iy.

D. Wpa- 
Nagyvára- 
TurUrebe8' 
Wal!«"’ 1

íf -
-c^>r a. 

;?ócz. M;** 
' j Rota't- ■ 

f. c>ír- 7
p. LosvO1- •• 

i^svh-tsa. 7 
r. Kancád -- 
'msiató J • 
ry :>i. /il- ' 
i’oír.ö--. ^

'*.Cr'Hűor!

ÓT 7'
Bardach. •
r'u£:

Mc.
. PilliU I- 
a .V.lPáKO-

ISílí

EGYETÉRTÉS,; l- VT, OKTOBER
SZÍNHAZAK és M0LATSÄGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest. 1899 okfc. 21-én
Fidelio.

Nagy opera 2 felv. Zenéjét 
szerzetté Beethoven, irta 
Treischke. Ford. Lengéi. 

Személyek:
Fernando
Pizarro
florestán
J.eonora
Bocvo
üfareellina
.laquino

Kornai
Ney D.
Arányi
Vasquozné
Szendrői
Bárdoesy

VÁR-SZINHÁZ.

Budapest. 1899 okt. 21-én.
Pry Pál.

Vígjáték 5 felv. Irta John 
Poole. Ford. Csiky Gergely.

Személyek :
Hardy Újházi
Hardy Frank Pál fi

Keidet? 7 érakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 okt. 21-én. 
Másodszor:

Szegény Mária.
Színin fi n felv. Irta Voss R. 
Fordította Tímár Szaniszló. 

Személyek:
Pon Famillo < sásiár 
Marchossa Helvey
Mária leánya Márkus 
pone Linotta Pan lay né 
ironne-né Szacsvayné 
.Madelon Melki Nagy 
i.ognij gróf Bercsényi 
Vincenzo Náday
Tnrico Rosro Mihály fi 
Uncia Török
így ti atal ember Dezső 
fivi hölgv Mész lén rí 
Második hölgy «2roó 
Harmadik hölgy iiártfai 
Fgy öreg játékos l.atabár 

Kezdete « órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest. 1899 okt. 21-én.
LILI.

Énekes színin ü 3 felvonás­
on. írták Hennequin és 
jjiiland. Fordították Fvva 
Lajos és Fái .1. Béla. Zenéjét 

szerzetté Hcrvé.

Piinchard
J'e b «1 range

Bom pan 
Kéné
Ponz in court 
boti? in court né 
Anu-lie )
Anti mine )

i\*-7ilet.e

Witherton
Willis
Stamley
Harry
Pry Pál
Grasp
Doubledot
Simon
Eliz
Marianna,
Subtlené
Phébé

Gabányi
Ivánfi
Mészáron
Horváth
Vízvári
Fgressy
Hetényi
Kőrösmezei

Keczeri
Lendvaynó
Palotay

Színházi játékrendek.
A m agy. kir. sperahás műsora: Vasárnap A

windsori víg nők. '
A nemseti eslnhás műsora: Vasárnap Szegény Mária 

(harmadszor.) Délután Házi béke.
Bori'********** nwiiwqi délután Tűzoltó, este

A Tigsiinhíi ninn: Vasárnap dólutún Az Arany 
Kakas, este A férj* vadászni- jár.
1 iA ™a*yar ■■inhás műsora: Vasárnap délután Aranv- 
lafcodaloru, este Szulatnit.

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.

Budapest, 1899 okt. 21 én.

Utazás a válás körül.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Hennequin. Ford. Gófh S.

Személyek: 
Verdisson Góth
Lucienne Lánczy
Evangeline Rostagni
Flonchencoenr Gál » 
De Olérambois Szerémy "• 
Pigeon Bárdi
Page v in Győző
ihirand Hóna széki
Baptista Gyöngyi^

Kezdete 7Va órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest. 1899 okt. 21-én.

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kövpsfj 
Albert átdolgozásából írták 
Beöthy L. és Makai E. Zené­
jét szer/ette Davidsohn R

Ma-este nyílik meg

Lantos ERDÉLYI VENDÉGLŐJE]
és POLGÁRI SÖRÖZŐJE 

VI., Dalazinház-utcza 8. (Opera mellett.) 
Xaponta • Borok;

a. erdélyi szatársrv1 által j kizárólag Tentsob B. József j
I **»Mtett erdélyi «-M-k „s k(i- , r-. és kir. udv. szAÍlitó segesvári f
I lünlHgességhk; i pinezészHéMI.
I É11 a p naponta olvasható az esti lapokban.

Olcsó órak I. * Ponté. kUzolgólá. I
S-nki ne mnlaszsza <>1 gyönyör» <-tt<*rm-kot meglátogatni! “

I ni I 1071/ nnnni/ Tflut6ch B- józ»ef c*ász. ét kir. udv. I 
I I ALAü/A-n lnUl 8,*l,ltó »egeevéri pinczéezetóböl dljmen- 
I nW1,1' UUIIVn tesen házhoz szállíttatnék.

FOLIES CAPRICE
VI., Révay-ntcza 18.

Ma
sz.

;lyek: Monnóh Szilágyi
Szirmai Szulamit Komáromi
Lubinszky Áron Mátrai
Kovács Abigail K ózna
Horváth A Idolon Beöthy

< 'ingitang Rózsahegyi
Szabó A. Beliczár Besaexiyey

A vidonó < Jirét.h

Bwi .Icrproiás 0,1 rv

Vidorné
Héberi'

: órakor Kezdete 7 2 órakor.

Rosenkranz
am Turf.

Ezt megelőzi:

Családi dráma.
Tragikus kimenetelű bohózat. Irta H. H.

Fellépnek továbbá

Holzen Enniquetta
ba lléttársnsiijjo.

EL,'e>«?®Ze9 l'abbé.
Halh-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. október 20.

Iiliijuru. szC-p j Vkállás r?iyci 7 órakor j::r> mi. [ llóinórii rayu’el 7 órafcor + s C. | l.óysnl) merő reg. 7 ó.
780 m/rn.

A) Árutőzsde.

1. Gabon an «miiek.

• I Kéé* ára.

cii áru- es ertéktö =ai szerint készpénzben kilogrammonkint. — A minőségi súly hektoliteren!.int 
kilogramriionkint.

76 77 78 78 80 81

léki
f - UJ; — •
pt~ilr:-iéki ! -!

8.-

8 05 S.10 8.10 8.2c 8.20 8 30 8.30 8 40 8.35 8.50 8.50 8.55 8 50 8.60
—. — 8.05 b.O 8 10 8.20 a 20 8 30 6.3C 8-40 8.*35 8.50 eiso 8 55 8.50 8*60

8 - 8.05 8.C5 fa.15 8 '_5 8.25 8 25 8 35 8.30 8.45 8.45 8.50 8.45 8.65

--- 8 05 8.10 8.10 8 15 8 15 8 25 8 25 8.*35 8Í30 845 8.45 8.50 8.45 8 55
8.25 8 25 8 35 8 35 8 40 8.40 b.iO

1 •

'
Árfolyam b) Határidőre.

M * ° *
fittől frt.p Határidő Be nz Áru

*«“ -.........-. Ei-őrendü 6.55 6.65 1 frt frt
ti ._ . 6.4) 6.50 1 1899 májúé ...________

I oí tóbrr ... .7
>!*<*> dpriliz*.........................

1 ,
I Árp, _ _________ zésre

’ mmuKt 
ti-J\,.tc

«In 
end ti ... 1 ...

6. -
.'.70
6.60
6.75
6 40

6.20
5.90
7. — 
8.50 
7.25

,M‘---------------- ! e.‘i3 
8.55

i ö!l4
1 8.56

dúh.u'Vul
D___

október ...____
18-r« április......................

j 6.5C 
6.S0

! 6.51

6.92Kolos 5.25 5.50
Zab L.-ör-ndü

!. r..- sérti... . ---------- - 5.35
5.10

5.45
5.30 Tengeri..............

18-.-5* RUgU'/tlls............... -•- I

BclfvM, .. 5.20 5.SO 11*00 m.-tius...................... 5.12 I 5.13
r Twngori _ _ Itvnun v. boly.tr

_::: - Zab___________ október ................
1 lSy* április ................

4.90
5.36

4.94 
‘ 5.37

j K •; zta 
« ' -

11.60
.-

:2.1C Háp.-repess _ Ib:*.1 --.i pl^nibcr .. .. 
február .................

11.75 11.85

H Lessámolci
október

árfolyamok
90-á.ó!

111. IQIi ■féle t• «•menyek.

8 13
|

Faj P«*m Áru

le. _____________ ____________ 6 5C ! frt frt
i Tengeri ...____ 5.45 I

hodapcBti.« _ 
vidéki____ ___

50.75
_-~J

s,-Zab____ _ __ - - - - 4.90 - Ingyen hordó Disznózsír í 1 1 I I 1

Ar»*...........................

Kúp -Repozw ... e
magyar Ír J*-gcrm7urifott vidcki._ ... „ 
van-ei lévRnu/aritutt. 4 darabot« . .

ÍV Hajózási fuvardíj.
a

fustöiL. —
3 .------------ 42.-

47.-
42.50
47.50

Honnan gr.

Bor.» ' yüdTn Z

I Kalocsa __
' 1).-földvár
< LSzé-nt«*-. __

Tl‘“! x:Xd -

t Tit.l____
a,é4l{ Uitrovi.2_

IM
IIM

IM
IIM

IM
IIM

IM
IIM

•
Zvákkal együtt 

göngymly titzi.-tmily

Minősig
SUO grammonkiot

Szilre -

boszniai, 18f*k évi, ueanr#»-mim>ég _
, • , Ilin darabon __ _.
. . . "6 . _._

ezerbiai, , , usa/ic«*-ui inőség_______
. , , 100 darabos _____

• • •

14.50 
17.75 
26.- 
13.-
16.50 
25 50

15.- 
18 25 
26.50 
13.25 
16.75 
26.-

------------I Y4—8V.
513 -35

Ingyen hordó Szilváié -
szlavóniai 189R 
szerbiai 18?8— : - - = -- -------------- 17.50 

16.- !
18.-
16.25

Sí f IVmc-vur _
 “ 1 - ...

-------- ----------- 40-44
iuezerna magva . !»=•:•________________ S 45.- 52.-

A ' J,|Ö 1 1 '>raiii;nr.n‘:int a --...Mit.t-i
- o'.j1 • - a f-- «iiiial erii'tik.

- H erem a* lóhere apródzcmtl 18HÓ ... _______ ...
, kuzépewrü lhKS______________ ;
, nagy«7diuü lb»9________ ______ 1

53. - 
66.50

61.-
71

■verb© a : ivard-jt- t-t s - 10 krral ma.a--bb. 71.- 74.

E) £ rtéktőzsde.

Értékpapírok ; Utol-«» aríolt am

1 Államadósság 
■i Magyar államadósság.
II.UUI» frtriFx.
lék ll járadék.

rt. darabokban adom. _

’•l-tkuk-v
I. adómentes...

Má­
lló:

oí, told;

1..7AI - --gedt nyerem-nykulnun ...
ti j.-l7, f.»!nv. kotv. adólev. ?•/ ...

•‘’-kiirt. L'.*v>ny. ruiomsntes _ _

•ntente-i kötvény, adómentes

í
116.35

«*/»•/.
115.85
115.85 116.3a **/,.• .
94.35 94.75 4
83.- 83.5C 4 *,

119.25 120.25 4 *•
119.5U 120.50 4 e.
98.75 99.75 ű ••

! 89.5C 81.50
161.- 162.-
161 - 162.-
98.50 99.50

100.- 100.50
93.50 94.50
95.50 96.50 6

136.75 137.75 •! >

iab
I 1/toUo árfolyam

b> Osstrák államadósság.
I Egyesitett járadék papírban február—augusztus

. . . május—november__
Egyesített járadék ezüstben januar—juliua_____
... április —október _

Aranyjaradrk, adómentes — —----------------------
korunaertékU járadék — —______________ —

, Allamsorsj. 18£>4. évb. 150 frt. p. p. adólev. $<>•/,
, 1ÄC0. »500.0.«. . ,

, . 18U0. . KM) . , . .
. 1864. . 1UU . , . -----------------
. 1864. . óO . , ,-----------------

r) léegsu államadósságek.
Bolgár altar.vasúti zálogkölcsön — — — — —

1 Sr.erbia ny.-kölc'-iilt 1U0 frank ar.... — — ... — , 
100 . . (osztr. felülb.

99.- 99.50
99. - 99.5C
96.75 99.25
98.75 95.25

117.— 117.50
98.75 99.25

171.25 172.25
134.5C 125.50
153.5C 154.50
194.25 195.25
194.25 195.25

102.— 103.-
32.- 33.-
33.- 34. -

Somos sy Hnlaté
tiVaii.-rmesGcto»«). 36512

ALBRECHT FEREBCZ igaaeató.
Pénstárnyitáe 7 órakor, kezdete 8 inker. 

Me

két nagy előadás
dttutín fii 5 órakor minikéit helyárekkal

»»■
• CC

Bibliai melodráma 3 képben.

As esti elóadáibco ;

„DerWeiberfeind.66
Vig oporette 1 felvonásban. Irta Zacsenek Károly 

Zenéjét Fzerzette Eh. Silber.
György.

As ö neműkben egyedül álló kitűnő 
és tánca-osoport

cross ének-

Aquamarinoff.
Mr. ROBERTS a kitűnő equilibrista.

Miss CAIPELL MILLY
ezenaúcaióe sport jelenet.

13 óra Parnesi
nemzetközi énnkesnö fellépte. "j

BLANK HENRIK. AMON TERENCZ

úgymint us njouuau ssersedött rnttressak.

Holnap, vasárnap két nagy előadás.
A mulató vili anyás világítása Wüste és Ruppreeht 

cség által épült saját gépei által essküsöltetlk. 
Jegyek elővételben kaphatók Welse A. úgy ilohánya- 

tessdéjében Károly.kőrút 26,

Elhaltak névsora 1899 október 20-án
Ö7T. Frick J.-né 72 é. Verseny-u. 14. 
özv. Cort.in V.-né.42 é. Arena-ut 84. 
Androvics 1. 28 é. Húba-u. iü.
Baloschek T. 24 ,é. Már. telep.
Júmbos L. 19 é. Hajtsár-u. 119.
Menich J. 24. é. Vezér-a..27.
ISagy Z.-né 28 é istvá ut 13.
Mölezer R. 68 é. Attilla-u. 73.
Hertzmann F.-né 66 é. Fö-u. 43. 
özv. König D.-né - 76 é. K.-Korona-n. 34. 
őzr. Pinsker tiuttmaun 84 é. SzpgényUáy, 
vzr. Urban J. 78 é.-N.-Mezö-u, 45. 
Lakatos M. ?6 é. Erdélyi.u. H.
Valenszky F. 50 é. Útról.
Tóth H. 26 é. ürönivölgy-u. IC,
Bures Zs. 33 é. Váczi-u. 37.

lant
Schärding

Benne
Pascan . .. 
Linz . . .. 
Bécs
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
MohácR. . . 
Gombos . , 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsóva.. 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . .

Zákány.. 
Bar- s .... 
Eszék. . . .

SsÁVB:
. Sziszek . . . 
/Mitrovicza .
»•eyek

▼leállás, 1899. okt. 20-án.
CiseltnÁle#

+ íur. <

+ 31s
+ 378 
+- 329 
+ 350 
+ 310 
+ 265 
+ 337 < 5

R2 <

< 7

Bég»: »••Met,*
Kiszeló .... + 7ü <
Temesvár . — 26 <
N.-Reeskerak. , + r- <

Tüsm
M.-Sxiget. + 48 •
Tekeháza.. + 20 <
Tisza-Ujlak. - 14 <
V.-Namény. .
Záhony (Csap) - 43 <
Tokaj........... + löO <
Tisxa-Fürsd + 216 <

16

--------- . . + 127
Csongrád. + 21t 
Szeged .. + 2U
Török-Becse + 206 
Tilel .... + 329

Kürks:
8«be«:N-Varad -f- r, 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-leod — 4
Kittéi: Hókee. 4. 72 
HÉreie:Gyoma + 102

Maré*
+ 310 < 50 Arad 
+ 425 > !9 Makó.

lagyaráa.ta I -f- null fölött,
< apudat.

- null alatt. > áradat

Időjárás.
A. m. kir. mtttornlogiai fcöenonít Intázét tág

irati jelentése 1899. okt. SO.án reggel? árukor'

HUNGÁRIA
»5080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert» kedveit zenesarajitszik

KazMstal orahor

20»(ín
A helyzet csupán annyiban változott, hogy a barom etri" 

kns maximum valamivel délebbre került, úgy, hogy magva 
Magyarország felett tartózkodik. Depresriúk körvonalai 'érin­
tik Európát délen, délnyugaton és a magas Szakon. Az 
időjárás túlnyomóan száraz, részben felhős vagy ködös 
c.v r esőzések csak a depressziók mentén fordulnak elő.

Hazunkban az idő túlnyomóan derült. é< száraz, hűvös és 
az A1 földön **# Erdély egy részében a hőmérséklet a" fagy- 
pont k-irill van. Dér és;éjjeli fagy sok helyütt Volt.

Prognózis :
Lényeges változás nem várható

9 e 9 Érték» »Ir

Állomások
5 +
P A hé- j 

mérséklet j s
2

ll
íj

Jé

SÍ -inat J •ej. 5 3 aiuinft

Á rvaváralja — 75*6 — 1.1 N 1 25= 6 —
Selmeczbáoya — 74-3 + 4.6 NW 3 2-1 6
Kis-Kartal — — 75 4 + 12 11 —(
N.-Szomhal — 76 9 — 10 fi 1 0 11
Magyar-Ür ár — 771 — 12 S í 0 10
Ó-Gvalla — — 76 7 - 1.5 0 9
Budapest — — 75*5 + 2.7 1 9 1
Sopron —- — 76-9 - 1.6 NW 1 0 12 —
H erény —• — 78-5 + 0.2 W 2 0 9
Keszthely —• — 76-8 + -2.8 0 9
Zágráb — 77-6 + 30 0 10
Károlyvároi — 76-6 -h 31 _ 0 9
t'iame —. — 74 2 + 6.7 NW 2 1 14
Cirkvenica— — 72-6 + 11.0 NE 3 0 13
Pancsova — — 77 l + 2.3 NW 2 0 11
Drenkova — — 76-2 + 2.0 NW 1 0 1!
Zsombolya —. 76-9 — 1.1 N 1 0 _ 10

76-1 + iö W 1 0 9
Szeged — — 76-4 + 15 NW 2 0 9
Szolnok — — 7C1 + 42 SW 3 1 9
Eger - — — 7C*0 + 2.4 NW 1 1 9
Debreczen— — 71-3 — IC SW 4 1 9
Késmárk — 751 — 0.8
Ungrár — — 74-6 + 1.6 NE 2 9 9
Akna-Sziatifla — 75 8 + 32 W 1 4
S tatmar — — 73 5 + 3.4 NW 2 __ 10
Nagy-Várad — 76-; + 06 SE 3 u 9
Kolozsvár — — 756 — 04 W 1 2 10
Nagy-Szebea — 70 6 — 2.2 W 1 1
Bécs — — — 76 — o.t 0 8
Salzburg — _ 755 + 0.1 SW £ 0 11
Klagenfurt— — 77-0 + 0.1 NW J 3 9Póla — — _ 73 0 + 6.6 N 1 1 _ 14Lesina — _ 71-3 + 106 E 1 0 18 1
Sarajevo — -m. 77-2 — 1.0 E I 0 3
Torino — _ 756 + 6.6 0 22Flórenc* — — 71 7 + 10.9 NE 2 0 15 Vhoina— — 69 7 + 115 N 2 INápoly — — €9-1 + 14.0 N 3 0 8
Hnndisi — _ 711 + 15 8 N £ 0Palermo — _ 65*9 -i- 20.6 W 2 3Malta — — _ 63-2 + 23.6 E 4 4 __
Zürich — _ C9-9 + 6.0 NW i 0Biarritz — _ 63-2 + 10 2 E 3 0 20Nizza — _ _ G8 1 + H7 E 2 0Páns — — _ 70 6 + 08 NE 2 2
Kopenhága _
Hamborg — _ 74-7 + 4.7 W í 2 _
Berlin — _ 71-7 + 3.5 w 1
Christiansond _ 55-9 + 12.7 w 9 2 r, _
Stockholm— _ 05-2 + 67 sw 2 4 __
Szent-Pélerrár_
Mosxktz — _ SÜ4

aS'9
+ 24
— 2.6

s 1 4 - - -
ICO + 5.6 N 2 j 4 2

aiew — __ C7*2
Snlina — -j»..
Szófia— —

+ 2.1 
+ 82

s 0
W 2 j

&
4 _ —

—

Konstantinipol- j
Athen i-.q + 11.0 N 11 4 2 — —

- 1

Érték

II Mát kölosttmök.
Bosnyák-he:rc3Jf|orimu orvz. kölcsön 1895. 4vMl 
B«-MiyáL:-li«»rcz»:gov. nr»7.. vasúti köles. 1S*k. «-. ről 
Buöapp.f lövairtH 1890. 4vi kölcsöne. a<lórnentHS 
Butiapent szikes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Tetow-b4gavölgyi vixsTah. társ. kölcsöne __ _

111. Záloglevelek óe kttloeömkötv. 
•I Budapesti Ütésetek klbeeeátáeeL

Belvárosi takarék pénztár r.-t......... ...................
F^r>>sUlt bpewti fővárosi takarékpónrUr ...

■ *V.'/é Ganz M tarsa vasönt. . 
Kisbirtokosok orezago*

5 */.

4'

4 V/s

„ koronaőrt.
• • V*pgyár r.-t. köles. köt.
>s fflimitelint. _______ _

u 50»/, évre kor. 4rt.
, , » 50'/, evre_____

M. agr.- áx járadéktsnk r.-t. stójflkötv. kor. ért. 
e • • . járadék jegy vissaaftz. 1UX*/, .
- - - Zaluidvwl ki.iuii;u*rl«klí**n....

Xagy-ir földhitelint. o. d. ___________________

• « ksronaértékben 50 vrrs _
• , koronaurtéi ben 63 «vre _
. , szabály, es talajeav._____

Magyar helyiérd. tanotak kőtv. 60'/, evr**____
• • . • 60 évre kar. ért.

.. • ^ , 60 évre 105*/e_
Magyar jelrÁloghitw|bank_______ ___________

• . 60 érre kororia^rfékban__
e • Hits. k. 60 é.. vf. 110 frt.
e . k6ts. kötr. 60 evr«_____
e . köze. ktitv. 60 evr*_____
. • k■'••/-. k-.‘ ü i rvn- 5(io frk.
e * Byer.-kötv.......... ............ _
• • . osztr. fvlülb. 
• • 6y*r.-j#*gy------ ... __
• , , osztr. MOlb.  
• . nyar.-kötv. , _

Magyar orazigos kötp. t*kar«kpénzt«r _______
• • • • kor. ért.

Magyar iakJrtkpiozi. kfizp. ráIogbankja„*_ L 
Magyar takarék pénzt. közp. zalogb. kor. ért. ._

Oszt rák. magyar bank 40*;, évre *________ _
D • ,50 évrr- _________________
BesU hazai alsó takarekp. köze. kötv._______
, ». », • . zálog!, kor. ért._____ 1
1 esti ni. kereek. bank _

• • • . köze. k. vissz, no írt —
• • • • kola. 1. vissz. >10 k. —

M Vltéki ée kftlfSlél |nt. klbeoeátAeet
llbina takarék- és hitelintézet_________________
Aradi polgári takarékp. 40 évre* ...__ __^

• • • 4U e. viwzaflz. 110 írt. I
• • .40 évre... __ ____ ___ __ I

Aradinegyei takarskpéniUr............._ ._ ~ __ ”
Bosnyak-hvrc-i4»govitiai szabad, országos bank ._ I 
Debreceni első takarékpimztar
Erdéiyr. m. ; dzáJoghit^lb. 40 erre 1’ ...____
u • • « 40 évre visszaflz.
Morrát-szlaron országos jeLzaJogbank________
Nagysz.nb "ált. tatp*..11*/s é„ vissz. 1 uTirt^L

• . . 40 evre. vissz. I0ij frt_____
• e e 40 **vre. Ill tub.________

.. • . 35 evre, IV. kib.___ I _
nagyszebeni tuidhiMmtrzet____ _________

_ . - VI. kib.
Osztrák fMdhitelintezet nyer.-kötv.

• • oyT.-jegy
Temesvár élért takarékpénztár ._

91.- 92.-
ICO.' •01. —
9/. 7.5 98.75
94.75 95 75
■M.- 94.75

too.- 101.-
9H.7S 99.75
93..5C 9i.60
98.7ó 99.75

102 - 103. -
102.- 103. -
98.50 99.50
9- .5C 9 7.25
99. 99.60
99. HO 10(1.80
99.75 100.75
9t .70 95.70
93.7C 94.
83.70 84.70
95. Sw 9C.5C
9ti. 25 97.25
93.- 94.-
95.75 9S.y5

101.- 102 -
100.- 101..-
97.75 93.V5
97.50 9tí. —

100.-
97.25 98.25

100.- 101 -

11 8 .50 119.50
119.dO 120.50
14.— 15.,-
14.SO 15.50

103.50 104.50
99.2. IOO.75
99.25 100.25
94.50 95 5G
59.- 10 .1
98.50 99.50
93. 93.»r
98.- 99.-
9:. - 93.30
99.25 100.25
99.25 10'.25
94. 35-r^
96.7 J 97.75 a
99.25. 103.25
96. 97.

103.-: 104.-
97- 88. -

101.— 102.-

Írek
Utolsó árf ilvm I

Oextrák-magyar hank------------ ------------------ «too 905.— 910.—
F«ti magyar kereskedelmi h:mk_______ _ 500 1 370 — 1375" —
rmonbank _________  — _ _________ _

r,—
VI. Takarókpánstárék réesványel.
Belvárosi takarék pénztár.» ._ ________ _ 100
Budapest III. ke-Uleti t i'.arékpenztár M
Buda pest-erzsébetvárosi Ukarélt pénztár"" 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ne őrsi. zalogk. r. t. 400 K.
El'> --"Ült budapeőti RV.irosi takarekp. _ ... .1110 
Magyar általános takarékpénztár .. ... 500 K. 
Magyar országos központi takarék pénzt. _ .RM) 
Festi hazat slsfl takarék pénztár___  _ _ 1000

^ H- Biatoeitó-társaságok rássr
Bécsi biztositó társas;
IWm élet- és járadék iztositó intézet____ 300

uiaiiiiiiu tarsas ig _ 1
k i.iiriere. püsti biztosító intézet __________
Uoyd. magyar viszootbiitosit-i tara.”_____
Magyar jég- ée viszont biztosi to r.-t. _ ,

j Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t.   __   gyy
I Bánnom a viszont biztosi to intexet _ _ __

MII. Gdasialmek réssvé*yet.
rnnrordia-gózmalnm r.-t__________
ricz\ 1 *. „ - •léóbbsegt rész?.
LJsó h.idapesti gőzmalom r.-t.__________600
k.r7.se|,s|.gi>[!lajom.^rgi_____ __
Lujai-gilzinalum r.-t.______  ~
Brsti liwrigermaloin-tars _____
E“|! ?,"!.".“r''k - *'l«k etom.lom r.-L _ 
resti V iktona-gózmalom____ _ _ _

IX Bíurík ói tógUtyóPik rím

tégla- es mészégeM r.-t_____ 200
«iiflapesf-Mzentlörinczi téglagyár ________
Egye-.ilIt tégla- tw czernentgyar r.t.._ ÍZ 
F.*.7ak in. egyesillt kószénb. hm ipar*. _ __

258.- 295.

i 103.- 104. 
112.— 114.
82.- 83.—

, 223.- 225.- 
1155. — 1 L60. — 
294.- 295.- 

I 73i>. — 745.- 
820j.— 825J.—

2C0.- 21C.- 
270.- 230.-

nz. bánya es kohóm. r.-t.
r-'-.---------------- -

98.50 99.50

99.- 
*00. - 
98.50 
9 ».50 

100. - 
102.- 
102. - 
101.75 102.2.5

99.50 
101. — 
99.50 

100.50 
100.50

98.75 ICO.75 
102.50 10J.50

IV Klsökbsógl kötvények.

« %

«'/?•

Öj,”ai.-k .

Adna m. kir. tengerhajózási reézvényt._____ _
Budapesti közúti vaspalya-tar*. koronáért! _ Z 
Budapest villamos Városi vasút r.-t.—.
Budapest-psrsi vasút _ ......... !ü _ _
Déli vasút __ _ . ... ..... ............... ..
El-Ó ej. kir. szab. dunagózíiajóaaai iZu7 Z Z 
ka*va-oderbergi vasul li«9. ezilst

• • 1889, arany______
• » 1891. ezüst... ___________
• • 1891. arany______

. ; . ?. t°«t- von.) 1889. e*. _
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.________
Magyar-gácsorszagi vaaut J. kib

, , H. kib. ... ... ~ “ ~

Magyar ny. v. (siőkösf.-gyflr-gnicZ VZnáT)
. . . 1874. kib._____

Magyar v. els. kölrivn beruh, czélra araiy _ 
Osztrák-magyar AJIamvasut l8t»3.... _ __

Torontáli helyi érdekű vasutak

v. Bankok ressvényet

Angol-oaztrák bank _ __ _ __ __ __ 110
Budapesti banksgjesiüet____ _ Z Z! 100

! n>at);ar'parőant-------------------- ---------,50

F óvárosi bank-részvenytarsa‘-ag___ZZ 100
Budapesti giro- és penztar-egj-lst_____2Ő00 K.

; Hazai bank-reszveny-társasag_______Yuu ^
Hermes magy. alt. váltóüzlet rewzvt *uu K.
Horvát kereskedelmi bank _______

I H orvat leszámítoló bank_______ ZZ 400 K.
' Horvát-szlavón országos jelzálogbank Z 10Ó
I Magyar ál talán oe hitelbank_ _________

Magyar ipar- ee kereskedelmi hank” _ ._ 100
Magyar jelzáloghitel bank ... ________ ar
Mngyar kereskedelmi r.-t.____ _________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bankZ 400 K. 
Magyar takarékp. kozp. jetnUoghansja '»oő
Oseérák hiUlintéeat—_    ______ ___ Z Z 160

100.- 102. -
103.-
9 < 76 '00 7*-

118.25 119.25
14.5C 15.5C

100.- 101.-
99.26 100 —

100.- IOC.SO
9S.5C 96.50
96. — 96.SCI
93.40 94.50

95ÍSO S6Í5C
118.- M9--
95.5C 96.50

118. 119.-
97. 98.

100.- 191.-
10o.50 1Ó7.50
106.50 107.50
9».75 96.75

107. - 108. -
107. 108.
118.50 119.50

98 50

148. - 149.-
90.- 91.-

170.- 171.-
38. 89.-
65.- 67.-

'.05Í50 106Í50
118.- 123.-

M2!- Hói-

198Í-

500Í- 505.-

F-ls/.rnagy,
István tegl ^...........

—Kassa-c.imo.Ti kőszén bánya r.-t. id 
Z-~ Ki-W..-, graiuthanyá- r.-t. _ .
«* Kőbányái gőziegUgy.tr r.-t._____
z'l. Köszenhaiivn cs téglagyár r.-t  

15.— Magyar asphalt r.-t. ...............
~ • Magyar alt. kőszén banya r.t.............. ....... ....... 10y

uag> Ciom.- <UÓ gypszgy.ir r.-t. 100
kMramiai «rar r -x- -‘öv. jog. a. _ KM

--- 1-terhegyn téglaipar r.-t.................Z _ vüO K.
-v,í’•— balgi'tarjaxn kőszenbahya r.-t.    _
1...— tjlaki tégla- es meszegető r.-L elóv. 00g. uT 1.1O

X Vasművek és gépgyárak réesv
_ *Z T‘!f‘ rT!agyar ?lzd'u'19ri i-Pfryar r.-t........... ... 300

r m- m°- Kepgyar r.-t.._ 800 K.
—'anz «' tar<a vasöntöde e* gépgyár ... 400

’ Zagvar t.e.ga lemipargyar r.-t. »Isóbhs. 300 k.
Padragi VA">ip.ir társulat ._ ___________

Z'Z • N i'-holsun - -gépgyár reszv.-úr*. _____Zuo K.
* nmianiurany-saiguUrjan, vasmű r.-t.______ 100

.vrhl:rk'fdr «g-pgvar . . . . . . . . . . suü
. leudlnff s lhttnrh gepgyr.-t. A|.vr. elölj. 9v0 í. 

Weitzer Janos gép-, waggongyar -.-t. _ 400 li.

XI Könyvnyomdák réssrunyei.
„Athimaeume irodalmi es nyumúai r -t _ 100
FrankIm-tnrculat ...  ................... ... Z lf.0
.Kdsn,os“ mlimtezet ................ ... ..................
.1‘alias' irodalmi es nyomdai r.-t.._ ..._ yuo
resti könyvnyomda r.-t......... ..  ... __
XII. Különféle vállalatok rsaiv.

_i ...........»* •• •• ia>.-iii «-gy.r.-t.8000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. ____ ___ jpy
F.lső’ magyar gyapjmeoso- és bízom. r.-t.__8l»o
Első magyar «ragyar r.-t. _. _____ sou K.
Elf-v magyar részvény ^erfőnlde____ ______ syy
Első magyar sertealnzlalo r.-t. __________ gyy
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _____
Elrő magyar szálloda r.-t........... .. ..........
Első pent 1 spódium en csont liszt gyár ...
Fiumei rizsbantolo- es niwkeiueuyitő gyár
Gschwindt-féle sza»zgyar ...____________
„Hungária* műtrágya ée kensav-gyar ._ my 
Jordan Viktor lele bőrgyár r.-t, eL. rear. 100
Kábelgyár reszvenytarsasag —__________ syy
kőbányái király serfőző r.-t._ _______
kőbányái polgári seríöző részvény-Ur.
Magyar czuloripar r.-t. __ _ _
Magyar lem- es l.uupaafu-gyarr.-L
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. _ _ __
Magyar vasúti forgalmi r.-t. olflv. jog. n.
Magyar villamossági r.-t.._ _____ ____
Mr. ./I-,; .p. I. .
Nagyszebeni villamosra!! r.-t. ____
Nemzetközi vili., moss ági társa 4ág  

1UU I nr. _ 102-

114. - 116.-
111. - 117.-

vw 755 - 763. —

400 250.- 260.—
400.-

k. 635. — 640.-
255. - 25b.-
162.- 165.-
565.— 575.-
224.- 226. -

lto 136.- 138.-

sv.
K. 100.- 101.-

1 90. — 2C 0.-
27. 29.-

100 126. - 127. -

100 10«)! — 101 !
4C. - 42.-

60
i. MG. — 145.

IJJ 550. - 560. -
k. 225.- 228.

JOO 10C.- 102

Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.____
Popper I.ipót faipar r.-t.____________

Hu ara erő részvénytársaság . ______
oyal nagy szálloda részvény társasig Z

Szegedi kenderfonógyar r. f___________
Sziszein tarhazak r.-t. _____Z
Telefon-Hírmondó r.-t.

400 K. 
2000 

— 100 
100 K. 
- 2tK> 

100

íCD.- 5C5. — í

42. - 45. -
285. - 290. —

—. Török birodalmi dohányegyedárusagi r.-t. 200 fr. 131, —* 132 —

Altalanos waggoiiköl-xönz«'»-társulat 
.Apollo- kőoiajfinomito-gyar r.-t. _
Hantlin-téje vegyi gyarak r.-t.   _
Bihnr-Szil.igyi olajipar r.-t. _ _
Brassói cellulose gyár r.-t._______
Budapesti általános vtllárno-.sagi r -t
U...... .................... “>*>-..■

18.—

18C5Í — |163s! —

ios!-i 111!-

19C."- 192.*- 
102. - 106.— 
195 - 200. -

35C.- 354. 
25U.-1*255. 
90.-, 95.

190. —1 195. 
1420.-1450.

I

514.- 517.

131.- 133. 
120.- 122.— 

1200.- 1250.— 
142.— 145.-
420.— —.

1290! — 130C." 
270.- 28C- -

225. - 228. 
145.- 150.- 

í*0 1550.- I6GJ. - 
478.- 481

45 -

fr..i !-

4Ü p. jü

XIII. Köslekedeel váll. réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t..
Aradi ée Csanádi egyM. v. r.-t. to:^.!7. Z 
'■ 1 hl -r-l. V. r.-t...
Barce-pakracz. vaaut elsőbbe reszv. __ 
Budapesti koznU vaspálya társ. .2

• • • id. rész).__
Budapesti villamoe váróéi vasút r.-ff Z

Budapest-ezent-lőrincz! h. é. "vasut íZ^. ü 
n,’, . .» »•„ e/s. reezv. 10(1Bpest-ujpest-raknsp. vili. koz. Vaaut r.-t. S00 K. 
Uebreczen-hajdunariasi vasul h. e v. els r 10(1 
Déli vasút " -Li
Első cs. kir. asab. dunagőzhajo-társ. áOO p. p. 
Uf,lniczv.,lgyi vasút r.-t. elsőbbe. /. fn K.
Kauaai kozuti vasút ._ .__________ jl>(j
kaasA-odertiergi vasút__________~
K asaa-tornai helyi *rd. vasút r.-t. «Is. r. 800 
L": ja.Migvi v .sut r. t. -Nőbhs. reezv. ... 40o K. 
■agyar folyam- és tengerhajózási r.-t. S00 K.
Magyrfr-gacHorsz;»gi vasút._ ... ___________ _ 8(g|
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L I _ X-H»
Magyar nyűgöt, vas„t................................  _ -jlhj
Maramarosi sovaeut e|s. részvény ...__ ími
Marar: arosi Bovasút törzsrészvényéi ____uni
Maramarosi sovásut H. részvényéi__ ___ _ ítm
Marosvanárh.-sziwzrég. vasút els. reszvT ._ KM» 
ÍNagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ._ vH»
Oriente magy. :-ng-r, hajózási r.-t. .« KM30 K.
Uüztrak-magyar állam vasút____ ______ 39H) ar.
recs-bar< hu VASiit . ________ _ _ __ __ v W
!. , :iv ■ ■ r “|. r
>zlavomai h. é. vasul e|s. részvény — — &kl 
Vl.-I *• :■ j 1 • / ''.1 :11 rin-V;-ícji li. ... v. ,.|< r. HMi 

-1 do-i ll. • [ I. I • el-. r. 31HI K. 
/- b M.igy-lt.iny.ii h. e. v.t<at el-, r----  400 K.

Xr\* Sorsjegyek.
Bazilika ar-nij«gy ........................................

* , osztr. felillbelvsg7»issi|... __
* . nyeremeny-jegv .. ._ ... __ __

Bersvamsi nyéremenvkölcs in ls'74. évről____
Bi rtavarim sortygy ’............ ..................... .. _ _

- . unztr. felülbelvegzéssel.^ ..
.Jó euv* egyesületi sorsjegy ... . . . . . . . . . . .

* • . osztr. felülbelyegz.
Magyar vvr«*-keresz‘ Hursiegy ... ..._______

• • • • osztr. felülbelyegi.
. • .. . • L - - nyeremenv-jegy ..
Ulasz von H-kere<i eorsjagy ...____________
n *. , • • • oeztr. felülbalys^z.
Usztrak vi.ros-kereezt sorsjegy______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _____________ _ Z
Bálfly sorsjegy_______... ___ _____ _ J ”

237.-, 239.- 

203.*— 204!-

220.- 235. 
:88. —I 190. 
60.-I 65.

55. -i 6C.

368*-’ 372*

179. - 181.- 
197.50 198.50 
176.- 178. —

236*. - 2C8.

213*-! 215*.— 
96.50 97.-
59.-' 63. - 
39.-; 63.-
94. 95.

210.— 2l2Í

163.* — • 165." 
80.- 85.

180Í- 185Í

6.30 6
€.50 7

184150 186.* 50

11.50
12.25
20.25 

197. -
63.-

XV. Pénznemek.

XOO K. 35.- 37.
91MJ k. 84. 86.

1013.- 10W.
120. 25.
16). - 1/5.
27^. - 280.

200.5; 137. - 138.

— 500 490.*- 510.*
295.- 2j7.

ár*J«y, ts. ée kir. vert ...

• osztrák vagy magyar R Irtó T Z Z Z Z
• X- frankos... ..................... ................ ..............

. török aranvlira .......................................
Német bírod, vagy egven-rt. t.ankj. (ion markai
rranczi.t bankjegy mm franki.___________ _
DJesz bankjegy u<M> lírai ... ...__Z Z _
Fipirrubel darabonkmt ____________ _____^
Borrán bankjegy (100 /eil ................. .......Z Z —
Bzeri. bankjegy (100 ezüst dinar! — Z ._ Z L-

X v I. Válték Árfolyama (látra).
Amsterdam   —.

London   ZZ
Nemet oankpiaczok.___
Ulaez bankpiaczok Z

bvajczi bankpiaczot Z 
Szentpétervár _ ._

5.75
5.70
9.60
9.63

11.83

59.-'
47.75!
44.40

1.27*
I 46-70I 42.5Cj

100 hollandi frtsrt 
100 frankért .

10 sterlingért _
100 martáért.«__ 1
100 líráért _______ _
100 trantert    ^

10U rubelért_ _ _ _ ^

X\ U. Határidőre kötött ertekpu

Október he végere.
Magyar aranyjaradék... ________ ___
Mf; var koronajáradek___ _____ Z
Mavjar altaianos hitelbank____ Z Z Z Z Z
Magjar ipar- «• kereskedelmi liánt _____ 
Madjar jriialogbitelbauü _ Z _
Mag)ar leszámítoló es pénzváltó r,_aZ _ Z Z 
Bimauiuranyi va»mu.......... .. _. _ Z
Bimspesti közúti vaspalya-Uriasag Z Z Z Z

Osztrák hitelintézet _____ ___ ___ __
Deli vasút________ ___ _____ TZ __ ZZZZ
U.v,trak-magyar allan,vasút_____ ___Z _ __ _

103.20 10C.40

120.83: 121*10 
59.05! 59.25 

l 44 * 01 44.5C
I 47.80 47.90
I 47.55 47.7C

127.50 128.5C
| I
I

115.7UX 116. — 
»4.40 , 94.60

366.50 367
{ 94.50 9Z

230. 231.
’ 246.75; 24/;25 

37.6. -| 336.53 
341.-| 247.-

I

, 364. 364.2:
68.50j 69.

323.50 3?*.-

50

Magyar ált hitelbank______________; 364.-
Osztrák hitelintézet ___________ __ 361 . —
Magyar aranyjaradek     _ — . -
Magyar koronajara lék____ ________ ! —
Magyar ip. tts zeresR. hank.____ _ —
Magyar jelzáloghitel bank_______ __ ' —
Magyar leszámítoló bank _________ ._ ' ...—
Hima-Muranyi vasmű r.-t. _
Apesti közúti vaspálya t.________
Déli vaaut ____________________ __
Qsztr.-magyar államvasut ..._____
Budapesti bankegyesdlet____ __
Első magyar iparbank ... .........
Hazai bank r.-t........ .. ... _ ...
Kamat.1/0
Az Us

l*Mgésili«lÁ árfolyamok október 18.áról.
Festi m. keresi, bank __
Os/I r.i k illt-lll.:. 1KS1«. kit......
Magyar rzukuripar r. t. .
M. takp. köz.ii. jelzilogb. ... ,
Magyar asphalt r.-t _______ _ .
Belvaroei takarékpénztár r.-L 
Adria m. l.ir. leiigernajóz. r.-t.
Hp. zözuti vasp. id. r. jegy _
l jlaki téglagy.ir r.-t.................... .
.Magyar vasúti forg. r.-t.____
Magyar villamossági r.-t.___
Magy. kerámiái gvar r.-t. _ _
Fiumei hitelbank r.-t. ...............
Srhlick-féle vasöntöde r.-t. 

• - 1370.-
351.- 

- 1015.—

135.

Salgó Tarjani kóeaénb. t. _
(.au.:-tele v-vajur.-t. _ _
kőszén banya es Ugiagyar r. t
M. itsz. K.i-.p, la.ara ;p.____
Nemzetköz* waggonkölcs. .
Budapesti vili. városi vaaut _ 
Magyar alt. Ukan/kp-n/'ar
Pesti Victoria-gűzmal.un 
hjry. tvgla- »-s «-einenígy.tr r. 
Kóbanvai polgári seríöző ...
Egye*. Bp. ßv. takarékp....
l'esti ha.Ai trlső tag.ireő.u.,nó*
Ka-sa-snmodi kű<7.enu. r.-t. 
Budapesti v^áino>-.tgi

; 495 ■
188

.-t.------- 30

ée vá.ltó--a^:let részxr.-tá.rsauadug'
Budapest, V«, Dorottya-utoaa 12.

»00,000 korona nyerhető:
‘Ib 3 -oe Magyar Jelaálog-igérvény*?/el 

j riu,ae október 25. Főnyeremény 100,000 koron».
Béce váróéi eorojogy.igérvónynyel

H“*á« november l-én. Főnyeremény 400,000 köröné, _____
— A lentil együtt. C«at 6 frt ÄO kr. 7.

Poetei roecrendeléaeknél portóért 15 Ir. küldendő.

Magy. kir. szab. Osztálysorsjáték
l»ső húzása november Itt. és H7*én.

Bred, ogees eorej.
fái

nyolcsad .

Dupla villanydefejes csillag vagy kereszt.
B. B. 86t»(ir. sz. Gyógyít és felüdit jótállás mellett : köszx ény, 
rhenma, sethseá iu»tnv. írl.-kzés). ádmatlanoág, ffelzi gás. 
nehéz hallá«, epilepsia Idegesség, étrágytala: ság, 
sápkér, fogfájás, migrén, tehetetlenség, vai; mint 
•niriden léegbetegségaél. Azon b**t»:g, aki M6961. sz. ke~zi,- 
b-krm által Iegf>-!|ebb>*46 nap alatt mrg m-rmgyógyul, azonnal 

visszakapja a pénzét. Ahol ifiár semmi sem használt, ott kérem az én 
k«—zlilékemet megkísérlem ; • m«*g vagyok győződve készülékem biztos 
hatásáréi. s<*m

A kis készülék 2 frt, I A nagy készülék 3 frt,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó. | idült betegségeknél alkalmazandó.
V központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő leges tizei essel a bél­

és kOlföKi részére:
MÜLLER ALBERT Budapest, V.. Kílmán-utcza 19,T
Főraktár: Petrevles Miklós droguistánal Bpest, IV.. Béc=i-'i. 2. sz. **s\ 

íiurai L. Budapest, V., Lipót-kürut 81/a.

S07T" 2» öl

kézimunka-
*ri«ry«áksmst 1725 ero- 
doti raj sokkal klráaatra 

megküldöm.

BÉRCZI D. SÁNDOR
kézimunka nagyiparos

Budapest, Király-utcza 4.

Wlegrendelendek

WOIL íoelárusitónál
Budapesten, Diana-ftirdő.

BOTOR
a lehető legszolidabb kivitelben, igazán jiitánvos úron kaphat«»

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ
kárpito« •• dlnitö czégnél

Erzsébetkörút 12., a Ncw-Yort kávénáz átellenélten.
Ugyanott függönyük föltételnek és uönyegek lerakatnak I 

Árjegyzéket 25 kr, lewéllélyeg ellenében bérmentve Itilétink. 3.13:171

Üzlethelyiség-változtatás.
\ an szerencséin a n. »>. közönségnek lipcsei- tudón 

S:ira *lozn'» I10»)' a tizencg) éve az Eg>ptern-tvren fennáll^

szíjgyártó- és nyerges üzletemet
iu «qiitkezés heféjezti-vel ugyanoda, a ninélt. Ajidrácsy 
,;,1/9 -róf ur ujonn.in épült palotájába

IV. kerület, Egyetem-térre
az Egyetemmel szemben vi-sza helyeztem és minden e 
szakba vágó czikkekkel és munkákkal, a legnagyobb 

választékban, mérsékelt árakkal berendeztem. 

Szives pártfogását kéne maradtam kiváló tisztelettel

Mrlkő Beírtál an.ne, 79.-,
BAH

I > ,1

! : fi
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Been hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből ezedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
Kiadóhivatali üzenet

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Mindén hirdetésre felviláeositáa ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levélbelyég vágy levelezőlap beküldeók ea a
— __ * . An " nnn «___•_•- r . I _ • a__  'F.ránvri.fólo

Kis hirdetéseket
tlfbgad a* Efiretértés saimára 
# köiponti hivatal Papnövelde- 
etcza 8. ez. és a kon ti tzö

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dcbioytöasdéje VI. kér., Teréz-

köret 5«. szám.

Bürger Vilmosáé
óohinvtbzsdéje Aadráeay-nt 51.

(Oktogon)

Kemecsek A.
dnhinylfiiidéie IV. PetSd-tér 

3. elém.

Deutsch Julia
dohánitóiidéje Józaef-körnt 

60. az.i (Baross-utcza sarkin.)

Toldi Lsjoi
ICnvvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. azam.
Mlamint minden hirdetési 

Éred».

Jurist»!
A szomszédjában lakom a ré­
gebbi p... .nek.Nemláthatom? 
kegyetlen ! p... ner. 7890

Eladás.
H»iimált és ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi penzszekrenygyáx raktá­
rában, Budapest» V., Bál* 
*ány-utcza 6. ez» 31885

Boróka-pálinka
kiváló tinóra minőség 4^ litert 
hérmentve utánvéttel • » írt.
Küld Cornldes K. Felka
Szepes in.____ ______311943

Miskolczon
aKis-Hunyad-ntcza S. sz. alatti 
telek 3 lakóházzal, jó pinczé- 
vel, udvarral és kerttel, közel 

városház, megyeház és tör­
vényszéki p aló Inhoz, szabad­
kézből eladó. Czim a kiadó* 

I hivatalban. __________ 7897
Előkelő kávéház

nagy forg.'drnu helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
Igen jutányosán eladó
Czim akiadóhivatalban. 11167

Fiatal
müveit német leány (hoch-
ileiitsch),. január 1-re állást 
teres jó háznál, gyermekek 
mellett. Ajánlatot kér W. 
120, Görlitz, Postlagernd 
(Schlesien). 7000

Méz
i Alkalmazást keres.

legfinomabb világos vagy arany- 
sárira idei esemegemez 41 
kilogrammot-tartalmazó csinos 
bádogbodfmökben, postán bér- 
inentve-2.8f^ nagyobb mennyi­
ségek alku, szerint a legolcsób­
ban. Budapesten házhoz szál­
lítva. Ország. Méhészeti Egye­
sület. Budapest, IX. Köztelek.

36804

Házvezetőnői
állást keres magányos urnái 
íiatal csinos no. Ajánlatokat 
„H. T. jelige alatt a kiadó-
liivatalba kér. _ H199

Egy joghallgató 
szerénv fettételek melletf dél­
utánra ügyvédi irodában alkal­
mazást kere>. Czim a kiádéi­
ban megtudható. ___11197

Alkalmazást nyer.
Pályázat#

Kerestetik egy, valamely erdő? 
őri szakiskolát jó sikerei végzett 

nehány évi gyakorlattal biró 
-egyéni a harkúcsi uradalomban 
tiurkurvármegyében megürese­
dett, föppdöőri állás betöl­
tésére. Pclliivatnak tehát mind­
azok, akik ezen állást elfoglalni 
óhajtják,; hogy sajátkezűié? irt, 
s erkölcsüket, képzettségüket, 
•nemkülönben ép erős testal­
katukat, s jó látó és halló 
képességüket igazoló bizonyit- 
;ványaikkal fölszerelt folyamod­
ványaikat folyó évi október 
hó végéi- az uradalom jogta- 
nácsáíioz: Molnár József ügyvéd 

.inhoz (l^kik Hiinaszomhatban 
tIrmiöVmegye) adják lie. A be- 
töliendő fücrdöuri állással egy­
bekötött illetmények mérve 
kölcsönös megegyezés utján 

: lesz iriejjállapitva.36900

100—300 forintig
havonta megkereshető, lúr- 
mely foglalkozású egyének által 
biztos és becsületesen töke és 
risico nélkül, hatóságilag en­
gedélyezett állampapírok és 
sorsjegyek eladásával az ország 
minden helységében. Ajánla­
tok „könnyű kereset“ cziméh 
Singer Gyula hirdetési 
irodájába Budapest. IV.. 
Rostély-utcza 3. 7007

Oktatás.

Önkéntességi jog
meééieriése. Az tSOÜ-han 
eliísxör katunasor ala kerülök, 
"megfelelő mód és intelligentzia 
alapján, szakférfiak tanítása 
révén,-ha ünkénteiségi jogúk 
nincs, -ezt még megszerezhetik. 
Levelek „Önkéntesség“ czi- 
tnen hJ kiadóba küldendők.

7894
Gyorsirászatot

23 leczke alatt magyarul és 
nénietüj ..megtanít egy gyors- 
írástapár. Crime a kiadóhiva­
talban, '^93

Erényi-féle .
Nervin azonnal szüntet: rsuzt, kosz- 
vényt, szaggatásokat, derékfájást, 
csoníhasogatásokat, lépdaganatot. gyo- 
mordavanalot. Használati utasítással 
80 krajezár. Czim a kiadóhivatalban.

'$61110:1.

Frangaise
bonne education, enseignánt 
sa laugue ítvec snccés dáus 
toutcs les branches, grande 
adresse travaux manuels-: ei- 
cellcnts certiíicals; desire place 
institutiice auprés d’enfants de 
1U ans et au dessus. Salaidé 
35 á íO florin'. S’adresser avec 
conditions an bureau du jour­
nal sou- : „Education11 7S05

Eine distinguirte Dame
gibt englische und französische 
Stunden, Kinder und Erwach­
sene erlernen die Sprache 
spielend. „Chiffre Laveran1* 
an die Exp. d. Bl.  7901

Különféle.
4s-/; kiló kávé

nrtlil. -Wmicnlve, ulánvél vagy a pénr 
Cläre lieküldése mcllell :

rninűségért srnvatossúg.

Afrik; Hókká gyöngy
Santos, finom ............... »J"
Salvador, zóM, leefinom. 3.93 
Ceylon, kékes zöld, légiin. 6.23 
Arany Jáva, sárga legt". 3.10 
Gyöngy, legfinomabb .. 3.10 
Arab mokka, illatos....... 6.33

Árieuyzék és vámjeuyzök ingyen.

Eltlinger & Go Hamburg,
366; >6

Olcsó kávé
eladás

STAMPFEL E.
kávé le- és kiviteli üzletében

Kecskeméti-utcza 6.
Egy óriási mennyiség olcsó 

vétele által azon helyzetbe ju 
toltam, hogy
igen fiiioin kávét kilóját 1 frt, 

1 frt 10 krért, 
a leglhiomabhaf 1 frt 25 krért

árusíthatom.
Pörkölt kávé. naponla 2-szcv 

friss, a legfinomabb vegyi­
tek 1 frt 40 kr.
Az én kávéim, melyet ke­

zesség mellett árusítok, tiszta, 
finom izüek, festetlenek, min­
den mellék i/.nélküliek, mert 
czikkeket, mint sajt. hering és 
petróleumot, melynek kipárol­
gás.i a kávé izének oly nagyon 
ártalmas, ;;z üzletemben nem 
árulok. 30791

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354
Pályázatok

4‘/2 kg. Honduras kávé 6.á0 
412 „ Java kávé ... 0.25 
41‘4 ft afr.nioccakávé 6.25 
4v/2 yr gyöngy kvé ... 6.80 
1 mandarin ve-

gyitéktea... ... 6.— 
1 csinos pi fadoboz mandarin 
végtiték tea, — mely a kávéhoz 
csomagolható — 35 kr. Bér­
mentve utánvéttel, vagy a 
pénz.eloleges beküldése mellett. 
A postacsomag vegyes-fajokból 

is összeállítható.

Gyümölcsfák
és szőlő vesszők,legnemesebb fa­
jokban megrendelhetők Teleki 
János faiskolájából, Balaton- 
Henye, posta Köves-Kálla, Tes­
sék árjegyzéket kérni. 7903

Németh Viktor
Budapest, 36753

Vili , Jd2$Bf-körut 44, sz.
Téli sanatorium

Uj-Tátrafüreden
Davos-Görbersdorfl mé>dszer 
szerint a hvgienia minden kel­
lékeivel ellátva s teljes kénye- 
lemmel újonnan berendezve 
október 1-éii a közhasználatnak 
átadatott.. - 36870

Bútorozott
külön bejárain szoba 
elegánsan berendelve, ar 
nj ntcsában a Pária szál­
loda kötelében, egy vagy 
két nr réatére kiadó 
esetleg pensió ie jntányo 
can kapbató. Czim a kiadó­
hivatal han megtudható. 11172

Szabad, marhamórlegeket
és Ixid-rr-érle^else-

ili mertlegjobbminoaégbenajani

FUCHS €*
első magyar tizede? °7..zadu- lii i-
mérleg-gy-iru Budapest, Károly- 
köret l". Telefon összeköttetés.

(a Budapesti Közlönyből.) 
Lőcsei m. k. pénzügyigazgató- 
súgnál titkár. Nagyváradi tan.- 
kerületi kir. főigazgatóságnál 
írnok. Zsolnai k. kat'h. ;Jgyrn- 
núziumnál hittanár. Kolozsvári 
m. kir. pénzügyigazgáto--ágnál 
kezelési gyakornok. Orsz. m. 
iparművészeti muzeumná" 
szolga. Csíkszeredái kir. jbiró- 
ságnál írnok. Trencséni ki'.v.v; 
tvszéknél aljegyző Egri rn. k. 
pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyi segédtitkár. Sei meczbanyai 
in. kir. pénzügyigazgritósagnul 
számtiszt. Szolnok; kir.!.. 
ügyészségnél dijnok. Derecske« 
k. jbíróságnál albiró. Szelistyei 
kir. jbiróságnái albiró. Győri 
királyi itéló táblánál i^jiok 
Nagykikindai kir. tvázékn H al­
jegyző. Turócz-szentmártoni fc. 
jbiróságiiál albiró. Kassai Ar 
adóhivatalnál a dó tiszt. Kiskő­
rösi !:. jbi:óságnál irr.uk Zala­
egerszegi m. állam iogynu- 
ziumnal r. iskolaszolga. H - 
szoboszlói iá:. adóhivatalnál 
. dótisz1. Orsovai : 
súgnál hivatal-Z'iiv '«.-szigeti 
kir. tvszéknél alLirü. Korponsi 
rn. k. járá-ibiróságrui jura-; 
Zilahi m k. pénz 
Ságnál kezel‘s-i gvakuniok.

A világ vége!
Nyilatkozat.

Vass József antiquarins több napilapba Flam- 
marion Camille „A világ vége- <zimü művet 
hirdetvén, a miinek az én kiadásomban is meg­
jelent magyar fordítását jónak latta ,nem 
lefjes fordítás- és „jogosulatlanénak nevezni.

Nehogy a t. közönség ennek a hirdetésnek, 711 eíy 
közönséges kenyóririgységből fakad, 
felüljön, ezennel felemlitem. hogy Flammarion 
Camílle kitűnő müvének általam eszközölt kiadása 
Feleki fordításában a hivatásos kritika 
részéröl • legnagyobb elismerésben reszesün. 
s jóba és tökéletesebb mint a Vass-Légrády- 
féle kiadás. Éjien ezért az én kiadásom nem tévesz­
tendő össze a Vass-Légrady-iéle kiadással, mer,, ez 
a?, összetévrsztés az én kiadmányomnak le­
hetne csak kárára. i

A mi pedisr kiadásom .jogosait-; Vagy „jogosolal- 
lansagát1- illeti, annak megállapitásifa jogi képviselőm 
di-. Gleichmann Lajos fővárosi ügyved ur 
megbízásomból az illetékes törvényszéknél megtette 
már a kellő lépéseket.

„A világ vége egyike a legérdekesebb 
munkáknak, melyek valaha a sajtot elhagytak. A 
franczia kiadas vagy 100,000 példányban 
kelt el. .

Az én kiadásom a legteljesebb es legki 
innöbb fordítás.

258 oldalraterjed és26 művészikeppel van ellátva.
1 frt beküldése mellett bérmentve megküldöm.
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KOSTYÁL JENŐ könyvkereskedő

Budapest, Erzsébet-kcrut 30.

FrateSli Deásírsger
év.i; óta szoltä «v--^ küld k- tivnvl a I«.y- •

kávét és teátj
Finmélsél E

vk íM

Eszás már a»wemöer 16. és 17-és.
100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény

Főnyeremény kedvező esetben \ millió korona.
ár» <1 t*rt — ki „ ez ind • 8 csxtAlyr® 80 frt.

» •« 40 
* 1 „ 50 „ • -- J0 +
.-.16. » - 10 -

Katihettö

Fél 
F<*C7»* 
6yalo4»4>

BEIMEL LAJOS
a miysr tirtiyl mbadilHitt eastilysorslítét fö^iAroxitóiABál

Bueäupest, IV., Kecskeméti-utcza 13

éé ajánlja a krvetkfzűket, r int Ifjúbb Vterf-k'-r. - i-jr-i * :
2 ki<r. Rio lave g-yöngykávé ... l 5 _
2 Salvador kávé —------ f
2 Domingo-káve ........ I 5 44
2 .. Portoricoo-kávó ... — — f
2 .. Szultán Mooca-kávé \ 5 go
2 AranyjAva-kuvó — . /
2 Knba-kávé .......... ..... t 594
2 „ Portoricco gyöngykávé j
2 .. Kel*lkerry-kávd -- V G 6(>
2 „ Kékjava gyű úgy kávé .— \
2 .. Ceylon-kuve — ^6 80
2 Menado-k.ivfc __ - - /

Íi ; • a d^t'uz 1 . kgr, Cs. kev.-tea .r l.GO i,_ „ . törni.-tea .80 |
: 2 d >b-• - \ karaván-tea .. 1.2G |
1 üvf-; 4 Ét -- Ktrály-Tiim 7 90

Az árak elvámolva, bermentve « cho magolva
minden máé költség nélkül ' itt r l-ik, ~ > kgi_. \1 
rit-f vasúton .-zálhitva mindcri kibi 10 Enal ‘)b’ 

Árlapot lntryen küld
FRATELLI DEISINGER. FIXJlViE.!

ÍÖinisáziüii érettségire: E$?6skÉiii i»nsinrs>AAAAAj|<osaJs S frt
1 . ;-ki ,1 k . ,1 LirtJj.it. I i .. ÉL IV. kuzrpi-kul.íval Li.'.'-k it. Nyereg lószerszámok. - V

Bővebb felvllágositáet nynjt

S2I1ÄNY1 S. nyng. tanár és igazgató
BnJapost. VI., Andnissy-ut 51. szám.

< lóazorszámok. 
lópokróozok

799

" **f Mélájuk, Ágyelméibe 2
•7 C
EÜ

KILIÁN FRIGYES utóda
m kir ecyeteml könyvárus

bizomány.'Vban ‘W'A 4j

Budapest, IV., Váczi-utcza 28. sz.
ff un most jelent m<<j:

A m. kir. kormány 1898. évi működé­
séről 1-5 az ország közállapot airól szóló 

jelentés • statisztikai évkönyv.
Nagy negyedre! Szamos táblázattal. Ara 5 frt.

—Tg

Notel Károly fiai
elégnél

Budapest,Vl.,Véczi-kórut 3.
I: H..-7/..ilt j
: A. ,..k i. lUd.V ró.
-. . - v i.ij- i-v :
dijmuntoeon

iv.dt.-. 3ti4:.v i

4 nem kól-zcr annyi vagy még-annál i* több nálam egy 
:tg\ Concert, gitár czlter» rC.uluinbiau, na^y^zyrü 
:,ivígul. Ez a liang-zcr .t lcgifjöbu, legjobb «•- legegv- 

inimlen oktató nélkül, a hóna mplh k-lt

Bármely toiletthez használható. 

1 frt 75 kr., I

egyetem, gyakorlott orvosi 
mii- éa kötszerész

it i: io -v í* J5 s i’.
¥11., Érzsébet-Körnt 50 sz.

. Ajánlja du=:m f<-l-zcre!t rak- 
1 tarái sajár. gyártmányú nrvos- 
Jsebrszf í-< hctcgápolasi túr- 
' guikbuii.

Saját találmányu m. kir. yza- 
badalmazott Polgár-féle

f-i érvkőiS.
lutskütü, gbw'-r elleni '-niii:V-

krk. iiitil.il'.i‘ lii-zel; .th.
^Valódi franczia különlegességek F. 

Berguerand gyárából.
. . ,-nnrt _ Részletes képes árjegyzék iu-Ltanzas éllen lu.»UL. SZ. gyen és bérmentve.

2 frt.
2 frt 50 kz

valamin! az idény összes n.i<louüúgaI, -i 
lfK.jnlányoea'bb gyári uro

..Zola "-kalapok puha nemezből.

3 frt és 

4 frt daz-a- 

fconkint.

diszitetlen. minden divat»zinbcn, 
dús \ álasz.trkbaü kaphatók. 30940

Bspsiát kalapayárosnál, ív., kS™™6 7. „.
uivnimln.» ingyen és bérmentve.

SÜO 181.‘9. 111.
BS ES M !detmény.

Finom rum, törköly, szilvórium, 
eczet és finom likőrök

bárki által hideg utón, minden-készülék nélkül, 
kitűnő minőségben, még a legkisebb mennyi­
ségben is előállítható hires kivonataimmal.

Kezelési könyv és árlap ingyen.
WATTERICH A. ÄÄ,

ÍO arany írem — Álapittatott 1869 
Czil£k«lc fi borkezelésliea 

Minden bőrbetegség elleni szerek 369

Kereskf(teIémügyi mákir. miniszter ur 6 exczéllentiája 1899. évi 
október Iní 7-én thu’.iij.ll. számú rendeletével, a hudapest—eszéki állami 
közút 14::- 114 km.- szakaszán levő szegzárdi—síé—sárvizi vámosbid 
vámszedési jognak, az I8Ö0. évi január hó 1-sö napjától három 
egymásután1’ következő ; évekre, vagyis 1902. évi deczember hú 31-ig 
napjáig terjedd időszakra leendő bérbeadását elrendelte.

Az évi bérösszeg 3715 forinttal b it megállapítva. A lent említett 
bérlet biztosítása, czeíjábti az 1899. évi november hó 13-ik nap­
jának d. e. 10 órájára i szegzárdi úllamépitészeti hivatal helyiségében 

I tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
Versenyezni úbajtúk lbíbivatnak. hogy a fenti bérlet elvállalására vo­

natkozó és a megállapított, bérösszeg után számítandó 5", u-nyi bánatpénzzel, 
a kir. adóhivatalnál történt -befizetését igazoló nyugtával ellátott zárt ajáu- 
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyival is in­
kább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelemben nem 
fognak vétetni. ,

A szóban forgó bérletre vonatkozó részletes feltételek, rendszabályok 
és ajánlati minta, a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes 
hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Szegzárdon, 1899 október hó 15-én.

HEIN JÁNOSj
üiiiKeíiés.-.üi is ííüsKola

Budapest. Csoinurl-ul 93. j
Tolofon. Telefon.

Különlegesség : L:

k-erttechnika és tájkertészet I
parkok és k<-rtok[

alakítása.
PTOipootm ingyen.

Bőrszékipar-
és butorbőrnaitolás !

s/.-rint k• 111 rv. t !i iiif-glanulható : Tficcbanisrnus •-• lugatit'vu
■ Hang a koncai t-cz iu-rávémz hn^OÜ lé-. A ji.ti ■k

mfgkf'-nnyitv -p v- a végeit, h"VT fUNir gvakijrlult j At
c onb.f kil'i•glirt^-.á kf a m'-llrklmr.,k nly:

P s, .portokba vannak rciub-zve 1 *y .rt
i:,iádig . :ic r-nlct alk'á. A ifiül*1 k 11 u r o k «? =aj.it-v.c

oln-n«lvz.'i.'ü áll.,1 a r/iteniját.''k iiá^y mért.: kben ’.v
a hamis han* l.-ljn-ien ki

- olv rlönvük. mel fuutosság át
mimi.-n lo t égvü felül 'h.dypzik.

zoltrény ébenfa utánzatból. finoman

fénycHÍtvo. ilinzv.it*n kit*Uitva_ 41.húrral. Ű ba*ez«b
I f> altkord csoporttal >/• tkiiMi-- l.angol-i kv-.zii- 

l-kk. l. jsL'.l V. ál, gvüvüvol karlv.i,nul együtt t.»rt»-nik. 
Il.m-yj.-,.yről mindenki azonnal játszhat tarnzdaraboLut 

I , indulókat. Mindenki cóo.l.ilkuzva lieszvl a uietv.s "h>o 
I áriul. Sz.'-tkuMi's csak uturiu ttel. Xai-oflta szánuis köszOnö 

elismerő iratot Lapunk. Megrendelt--t kuz.vvlitők 
I Lizáiáiúval elfogad ' *'
! Columbia cziteragyár, HEINR. SüHR,

Nunenrade 33. (DcutsHdand).

Magy. kir, államépitészeti hivatal,

eCEIVZ»! A..
Budapest, IV., Karoly-utcza 2.
az evangélikus iskola-épllletben. 
N így.raktár valódi borszékek es karos 
izéitekben, jóval olcsóbb árban, mint
,.,idig. — Használt nádszékek átala­
kítása borszékekre olcsó árakban. — 
Vidéki megrendelések gyors és pontos 

eszközlése. setuti

GOZEKE.
Egy használt, jól javított güzeke-szerelvény, 
Fowler kétgép-rendszere, jutányos áron eladu 
Érdeklődök szíveskedjenek alanti czimiiez fordulni:

JOHN FOWLER £ Co.
ßudapest-Kelenföid.

osztr. csász. pb many, fcá
kir. udvari szállító.

Posztókereskedesl
Budapest, ^

, Bécsi- és Deák Fe- 
I rencz-utcza sark .r..

As.r.jn a kgUbiLL. ar.c- -i férfi- nöi-kosztűm szövetek,-.t I 
valarr , . őszi teli kabát-SZÖve
lekben. - . nöi-posztokat
yzi’i-íkhcu. Uua . . uti-pláldok kocsitakaroköól
Kívánatra minták vidék ve hónncnl ve Liiid-tn-

Fink felruházására
:jáiilom egyletek és társasútíok : i

raktáron:-!

íiu-ruliákfoan,
melyeket a jótékony csel tekink-tóm-n íj.

gyári árban fogom számitani.

ZILZER HUGÓ fiú ruha gyári raktar
Budapest, VII., Károly-körut 7. az udvarban.

V érayőtiynszíit,

üj gyógymód!
Napról-napra legjobb elismerésnek es elterjedeb- 
nek örvend! V-a • regi betegségek

de*. Kovács m3.
egyet, orvostr. hämopata rendelo-i’.tczetében

Budapest, V., Váczi-körut 18. sz.,
ar. alt iH l".Italai? . •- >d -

A hämopatia. x-érgyógyászst 
;• asztma

-.•.|,k,.r».v.-.k'-/\ '"A . : .% idegbajok
imvr.-n, .ihwatUnsa'/. wniSUn. hi»/V-j..i •- neuraszténia 

vér- ■ borbantalmuknal
I , , . . szélhüdes k.'Zdödv
vak sag es olmuiavar ellen, i

Bondclés

Kívánatra különrendelés.

HEGEDŰS ES TÄRSA
fotoczinkografiai. autotipiai (cliché) es rajzmüinteze:

Budapest, VIII., Kerepesi-ut 53. szám.
Készít mindennemű fotuezinkoirnithii, autotipiai uliclh l 
és rujzokat. árjegyzékek, könyu-k. szak- «-s hírlapok -tb. 

iiyomtatványok kepvs kiállítására.
Tervek és rajzok művészi kivitelben.

Specziíilista Lépés levelező-lapok keezit«-s.-b^n

Arany- és ezüst árukra
osöfi iv i,r>: 1 x-i 1

verseny — ajánlat.
CsŐdloltári helyértéke: 1) a leltár 2—9.*.7. t. számai 

alatt felveti arany-ezOsthcmüekfaék Ő^ékszeréknek 29.850 
t'ri 90 kr. -2) a leltár 95S—988. ‘ t. .-zámai alatt felvett
üzleti felszerelvényeknek *316 irt. «V» Jír. A lentiekkel 
. <■ ti j az üilethvlyiaeg is (Sommer Lipót. Dorottya- 
utcza 6. se albérletbe mlatik. A zárt ajánlatok az. 
árukra, felszvrelvenyekre és- üzleáhéLyiicgre, akar együt­
tesen. akar pedig ktilün-kulün (esetleg vagylagosan) 
szerkesztve alulirt turneggondnokraVi^Tl október 28-áig 
bezárólag, minden kuznapun d. n. 3-4 óra közt 
headandók és ugyanekkor bánatpénz, czimen leteendő : 
az arukra nézve vüOO frt; a felszerelvényekre nézve 
ŐO frt s az üzlethelyiségre nézve 20U frt. A részletesebb 
ajánlati feltételek ugyanezen időben szerezhetők be 
tőmeggnodnuknál. A csődtömeg aá ajánlatokhoz semmi 
tekintetben kötve nincs.

Budapest, 1S99 október t8-án, 3G971

Dr. Karácsonyi Jenő
. Ugyvc^v£lvSief gondnok,

(Budapest, IX., Vámház-körut 7. sz.)

Egész könyvtárnyi hasznos ismsrat estudnivaiu van
KASSAV ADOh P

legújabb és legteljesebb

önügyvéd és házititkár
ezirnü könyvében. . ra fü'-ve 1 frt. kemény őea 

1 Irt -U kr.

Terjedelme több mint 300 oldal
VtmutatásFal szolgál mindennapi éb.-t ••

dolgaiban : okiratok, szerződések, kütlevolek. nyug 
ták. végrendeletek, tudósitványok. váltók, folya­
modványok, kérvények mintái! fi.ívlal . 
közélet cs tár-asélet mindennemű teiiylmd•-• i>.." - '
szégcs ira,sos munkákra: levelekre, meghívásokra, 
ajánlatokra. kereskedői körlevelekre 
ke-ztett példákat nyújt.

Közli ezenkivül a sommás eljárásról, a fizete-* 
meghagyásról, a polgári házasságról, az öröklési 
eljárásról, bélyeg- és illetékekről, találmányi 
szabadalmakról, kamatláb meghataroza-okrol. a 
gazdasági es ipari hitelszövetkezetekről ..........
uiábl) törvényeket.

Szóval a tudósnak és ismereteknek iga*» 
kincsesháza.

Kapbató (a pénz előlege«; beküldése után bérmentve'

LAMREL R. (Wodianer F. és Fiai)
küny vkereskedésében

Budapest, VI., Andrásay-ut 21. sz. »•

A Kőbányai Királysörfőzö
góliát malátasöre

gyógyhatása mellett a legkellemesebb üdítő ital» 
Ajánlások: Dr. Korányi. Dr. Kelly budapest;. '
Benedikt becsi ézvetemi tanár vr

és Dr

Óvakodjunk utánzatoktól! .
Csak akkor eredeti valódi, ha e paleczkok czimker, , .t. 

nemzeti eztnfi nyakszalaglat a kőbányái királysort oz 
védjegyével vannak ellátva.
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Huh 
véghez 
a hon­
kor a 
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várrm 
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erkülc 
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körül 
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kik a 
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mohos 
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a kort 
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turns 
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uj ren 
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és te 
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Budapest, Nagy báiidor könyvnyomdájából IV.» Papnövelde-uteza 6. szám.


